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»ai számún* főbb közleménye,
Merénylet a sajtó ellen.

Romooiás a sserkesztoséeskben.
Roham a foposta ellen.
A rendőrség közbelépése.
A nyomdafőnökök aiiasfosíalása. 

Harcz az alkotmányért.
A vezé-riö-blzottsásr Ütése.
A becsi kompromtsssumos hírek.
Ritreich ós Uaxküt!
Az abaujtornamegye! Inotalláczlő 
A nemzeti ellentatias.

Az oross forradalom.
Eííy szobalány vallomásai I
Tárcza : A barrlernel. Irta: D 6 r 1 Q y u 1

’Änylet a sejtő eliea.
el tétlenül

visz Maevaror

Keserű érzéssel 
szemlélnünk azt a 
dz erőszak véghez 
szag közéletén !

A képviselőház kimúlt elnökének. 
Perczelnek, császári kinevezése . . ' 
Pezsgő . . . Zsebkendő-lobogtatás . . . 
Darabantokkal való birkózás A 

magvar képviselöház körülzárása 
nemzetköziekkel . . . Képviselők íer- 
rorizálása . . . Ifjúságunknak bun- 

kóztatása, késel tetőse ... A nemzet 
háíbarugatása a bécsi Burgban 
Az eddig önálló rendelkezési jogok­
ká Kiró törvényhatóságok megszál­
lj311 csenuőrréggel ... A (örvényha- 

hépvi^eiők kiiuirczoltatása sa­
ját fészkükből . . . Kimondhatatlan 

nyomor és szenvedéssel vrló szerető 
atyai gondoskodás . . a c-roi
sajtó nyakára hurok . .

Mi következhetik még?

EÖTVÖS KÁROLY
esőp'rodalml főmunkatáre.

kát okozott. De azonkívül az »Egyet­
értés* szedői első sorban hazafiak s 
a kormány példátlanul álló bűnös takti­
kája eszközéül nem adják oda magukat. 
Lapunk ma a rendes terjedelmében jele­
nik meg.

Kern tudjuk azonban, hogy mit hozhat 
a holnap. Nem hiszszük, de nincsen 
teljesen kizárva, hogy a mi falainkon 
is átcsap a pusztító rombolás szelleme, 
az az indulat, amely ma este uralta 
a főváros utczáit, ahol a lakosság 
söpredéke a nyomdász munkások be­
csületes czégére alatt pusztított, rabol!.

gesse a forró kását,

dús aratást, amitj lövöldözött, behatolt csaknem minden
nyomdába s rettenetes rombolásokkal, 
a betűk szétszórásával, a gépek szét­
tördelésével, lehetetlenné tette a munka
folytatását. k magunkat az
ellen a támadás ellen, amely el akarja 
fojtani hazafias hangunkat. Védeke­
zünk a bécsi parancsra jövő támadás 
ellen, ameddig csak bírunk, de beje­
ién// ül: olvasóinknak, hogy ay 
erőszak, amely az utczáról 
sza ha dón gaiá z elú íkodik a ma "ón- i

hanem tessék
belekóstolni!

Ezek a kerülő utakról való lövöl­
döz tetősek csak elszomorító jelensé­
gei még annak az összegyűrt papi 
rosakotmánynak is, amelylyel bírtunk.
Keményebb füzekbe?; van hozzászokva 
a magyar.

Elő a farkával! Majd akkor válik 
el, hány zsákkal lelik!

A bojkott kezdete.
A nemzetközi szocziáldemokrata pártve­

zetöség elhatározta, hogy az összes napila­
pokat, a melyek a nemzeti küzdelem 
ozosait támogatják, bojkottálni keli. Ezt 
határozatot, a melynek eszméje nem az 
agyukban született meg, a tőlük megszokott 
módon a félrevezetett munkástömeggel vz,n|/|, - ,
igyekeznek végrehajtatni. Ezért tegnap dél- - ugynnis> il0^

ha

Rlikor ezt a Független Magyarország, 
A Polgár és a Pesti Napló szedői látták, 
a mely lapok szintén a G.óbusz-nyomdában 
készülnek, hasonlóképpen abbanhagyták a 
munkát s így már ez a négy lap sem je­
lenhetett meg. A délelőtt folyamán azután 
a nyomdának valamennyi szedője megszün­
tette a munkát. E miatt ma este nem 
jelent meg a Magyar Állam, a Magyar Szó, 
a Neues Budapestet Abendblatt czimü la­
pok, a Neues Politisches Volksblatt és a 
Haladás czimü haladó-párti újság. 
t A Glóbusz munkásai a délelőttöt a Váczi- 
kőrulon levő Bachus-pinezében és a Város-' 
ligetben, a Két kéményseprőhöz ezimzett 
vendéglőben töltötték. A sztrájkotok semmi 
kérdezősködésro nem feleltek és csak a ve­
zető,höz utasították az érdeklődőket, a kik 
azután még mélyebben hallgattak. Mind­
össze annyit mondottak, hogy a keniiezió 

•'1 vezérlő-bizottságának mai határozatától te-
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egy
levő

gél szemben állott fel 
mások meg a sarkon 
óköinyi s még nagyobb köveket 
föl s úgy helyezkedtek el a Fiökk 
utczában, támadásra készülve.

csomóban, 
kőrakásbi ! 

szedte;: 
Szilárd-

Véilelmi harcz

utánra gyűl ‘sre hívták össze a nvomdászo- 
nnt, a szedőket, tömöntöket és gépészeket 
és megfizetett szónokuk azon a hazug c/.i- 
men, hogy a koaheziós lapok nem agitál- 
narv az alta a nos, titkos választói jog mellett, 
arra buzdiiotta a munkásokat, hogy ezentúl 
c>ak a kormány lapjait szedjék és nyomaik 
ki. Ékes szavakkal, könnyen átlátható rabu- 
lisztlkával ecsetelte, hogy a koalicziús la­
pok állandóan sértik a szedők önérzetét, a 

jőve j mikor arra lényszerűik, hogy az ö szó-

; inkát IStulajdonban, a mi rnnnká 
1elegy v erezheti.

Egyetértés minden olvasójának, 
minden hazafinak elnézését kérjük te­
hát. ha lapunk a legközelebbi napokban 
nem a rendes terjedelemben vagy jla=ziói jogot, 

szanad egyáltalában nem jelenik meg Az 
Égj elért es negyven esztendő minden 
viharos küzdelmében zászlóitordozója

apostolait - bántó czik- 

kél-1
gyiilé kn

larom-
jelen

cziálisfa elveiknek 
I keket kiszedjél:.

A c elvetés . került is. Az a 
száz ember, a ki ezen a 
volt, engedett a félrevezető szavaknak t-s 
I. mohdoí.ii, li így sztrájkkal fogja az ellen­
zéki lapokat kényszeríteni, hogy a szocziá- 
1 ista munkásokról más hangon írjanak és 
hogy ne ellenezzék az általános titkos vá

A mi következhetik, azokkal is sok- volt a szabadelvű eszméknek. A nép- 
;-'Lü°,?0Z,aí. máF ebben a «zeren- jogokat ma is nap-nap után a hom-

— ügy-e bár tokára Írja s nem lehetünk róla, ha

fenek a határozatnak az alapján 
reggel ..A szervező-bizottság“ niáirú mi 
a következő fölhívást intézték a nyomdai 
munkásokhoz:

— mindannyiszor hasztalanul?!
«Él magyar, áll Buda mégI"
Következhetik akármi: a nemzet 

élni és a nemzet győzni fog!
Budapest legtöbb nyomdájában, a 

no! féktelenül kifejtheti terrorizmusát 
a nemzetközi szocziálisták vezetősége

ezek a megtévesztett emberek inkább 
oda húzódnak a hatalom szuronyai 
mögé, semmint sorompóba állanának 
a nemzeti jogok védelmére.

Az ellenzéki lapokat bojkottálják a 
nemzetközi szocziálista munkások. 
A »szabadság* katonái megakar-

A magyarorszi.gi összes nyomdai munká­
sokhoz !

Szahlámk ! A budnpesti koalicziús napila­
poknál alkalmazott üss. vi »zaklársaink (szedők, 
körrel:,orok, túrdeluk, öntök, gépmesterek)
mai nap folyamán beszüntették a munkát. A I fölhívás állott:

zik függővé további eljárásukat. Azt ki­
rí vezérlő-bizottság 

fi;uinozzék az ellenzéki lapoknak a szocziá- 
1 Mákkal szemben használt kemény liangja 
ellen és hogy jelentse ki a vezérlő-bizott­
ság, hogy igenis kívánja az általános tit­
kos választói jogot. Az újságoktól pedig 
azt követelik, hogy adjanak rererzá ist, 
-yOipi a muuKuaoIiat csakugyan nem támad­
ják és u.. általános titkos választói jog ellen 
nem Írnak többé. Na azután ezt az Ígéretet 
valamelyik lap megszegi, akkor a szedők 
újra megkezdik a sztrájkot.

A munka abbanhagyásat mindenütt meg- 
iepcic.-./ cnic-n akartak a sztrájkolok kercsz- 
ii.ilvinni. Nini on ig fél hónapja, hogy ,,

' ;• töbl rendbeli követelését a nyomda­
isok ti Ijcsitctfék. Hogy tehát a 

munkások a szerződ*.s ni
:l hálsz; tát megad ák, a vezetők utä- 

■ata a szerint a szedők dolgoznak, ellenben 
amikor a lap öntésére kerül a sor, akkor a 
sr.tereotipálo-munkü.-ok és a gépmunkások 

idják meg a ltot. Ha ‘ ezeket a
e •a‘.<i ege e n iatt elbocsátaná, a 

szedők r.z.mten a sztrá,^bizottság utasítása 
s^^rmt kimondanák, hogy a ° sztereo!ip- 
immkázolikal é a gépmunkásokkal szoli- 
daritást vállalnak s azután abbalmgrják a 
munkát.

Ezt a tervüket elősegitendö a déli órákban 
hamgosvörös ezéduiákat osztogattak az 
uíczán. A czédulúkon ez a hallatlanul lázitó

A Budapesti Hírlap szerkesztősége már 
yaSy egy órával előbb értesült az ellene 
intézendő tüntetésről. 1 udták a szerkesztő- 
ségben és a nyomdában mindnyájan, hogy 
az, c.lenibe készülő lünteíés nem egyszeri; 
-köznapi" tüntetés lesz, hanem egy hoszu- 
szomjtól, égő, félrevezetett és elkábitolt tü- 
meg pusztító támadása. Ezt tudva, a Buda­
pesti Hírlap természetesen kellő védelemró 
gondoskodott. A szerkesztőség tagjai két 
csoportra oszlottak. Az egyiknek Nemeskén 
Kiss munkatárs volt a vezetője, a máim­
nak Csajthav Ferencz felelős szerkeszt*... 
A revolverrel fölfegyverkezett munkatársak 
közül öten, Nemeskéri Kiss vezetésével 
pinezében foglaltak állást. A pi nemében 
tevő nyomda ablakai ugyanis a Bükk Szó 
lárd-utczára nyílnak. A másik csoport a 
szerkesztőségben várta készen a csőc-elék- 
had támadását.

Éél nyolcz óra tájban adta ki a tömeg 
vezetője a támadásra a jelszót. Erre néhánv 
kődarab repült a szerkesztőség és nyomda 
Jeredönyözött ablakai leié, melyekről 'tóm,:, 
dübörgéssel pattantak vissza az óriási kődr- 
rabor.. Ez volt a kezdet, a jel a tulaidon- 
képeni támadásra. A tömeg taktikája ! ülőn 
-*en mindenütt igy kezdődött. Egy pór dara 
kö hajítása után következett a tüzel, . 
Először mintegy öt-hat revolverlövés úr;

I áinf v!. majd kevéssel ezután sort űzet. ad 
j _ j ,ilh a támadok. Azonban a szerkesztő- r 

” ös nyomda tagjai sem voltak restek, ük -

n,a I nvomdák

garmadában hevernek az ólomkatonák ják íojtani a népszabadsátg legelső
i‘z> pihennek a gepek. Budapest nvom- 
dászai, egy csekély töredék kivételé­
vel, beszünteltek a koalicziús újságok 
szedését azzal a kijelentéssel, hogy a 
mg nem szedhetnek az 6 szájuk ize 
szerint való politikát az újságba, ad- 
d’g nem állanak a szedő-szekrények 
mellé. Legtöbb ellenzéki újságot rég­
gé« n.ar alig tudtak megjelentetni, az 
1 eiionzéki lapok pedig már éppen 
nem jelenhetlek meg.

Az Egyetértés szedői mindenkor 
egyforma lelkesedéssel harczolnak min­
őén szabadelvű eszméért s igv az ál­
talános titkos választói jogért is.

Az állta kínos titkos választáji 
jogért /jetiig az </jgyet értés * az 
elsők között szállott síkra.

nagy

garancziájut. Értse meg a mag var 
olvasó közönség: azt akarja a ha­
talom, hogy ne jelenjék meg Ma­
gyar or szál gon más nyomdatermék, 
csak olyan, mely az ö szája íze 
szerint való és a munkások 
része — botor vezetőik tanácsára 
odaadta magát ilyen szerephez. Sokáig 
nem tarthat ez az állapot. Adja Isten, 
hogy a megír ved t emberek minél gyor­
sabban haza hívják a jobbik eszüket 
s az ulezárói, ahol úgyis gyalázatos 
szerepet szántak nekik, visszatérjenek 
szedő-sz e k ré ny eikhez.

A szedőmunkások csaknem kivétel 
nélkül intelligens, müveit emberek, a

magyarországi szervezett munkásoknak az á’-’ 
talános, titkos választói jogért évtizedek óla í 
lankadatlan erélylyol folytatott küzdelmét és 
vele együtt az egész nyomdász-szervezetet tűr- * 
ténelmi nevezetességű pillanat elé állították.

N^m volt tovább Iüthető a mérhetellen sok 
piszkolódás, rágalmazás, szemenszeuett hazug­
ságok özöne, melyeket a koalicziús ovg ;nu-1 
rnok, a nép jogainak eme legrosszabb ellensé­
gei az öntudatos munkásságra és magára sy, j 
általános, titkos választói jogra nap-nap után ; 
zúdítottak. A budapesti napilapoknál alkaima- ] 
zott szaktársmnk kimondták, begy a koaliczió | 
gyűjtőneve niögött rejtőzködő népesalók gyula- I 
zatos, piszkos, jograb'ó törekvéseihez tovább 
segédkezet nem nyújtanak. Es ebben az összes 
magyarországi szervezett munkásság oszlat.an 
anyagi és erkölcsi támogatását bírják

Szaktársak! Ti álltok legközelebb a szíriáj k!. 1

halálomnak egye (len hiinös intésére 
nem úllitliaíjál: meg a haladást uljá-

* Általános választói jog keil!* j ban. Ami ma történt Budapesten, arra
Ezz
szólalt meg u 1 ögg c t len ségi

a ezímmel Ugrón Gábor példát nem lehet találni a világ
összes szoczíális mozgalmaiban. Most 
álljanak elő a nagynevű nemzetközi 
vezérekkel, most szólaltassák Jaurest, 
vagy Bébelt, vagy akármelyik másik 
nagynevű apostolukat! Nyilatkozza­
nak most, helyeshk-e azt a táma­
dást, melyet a szabad sajtó ehen 
ma. intézett, a budapesti nemzet­
közi pártvezetöség? Nem helyesel­
hetik. Arra még nem volt példa, hogy 
amikor a hazafias újságok alig tud-

„ e.9
48-as párt programmjáthoz hí­
ven, még a korai nyár Folyamán, 
melyre a szocziálisták lapja, a 
»Népszava*, valóságos öröm-nvaí- 
gáissal léiéit. És azóta dr. Kmety 
Károly egyetemi tanár és ország­
gyűlési képviselő, Benedek János 
országgyűlési képviselő. Ábrányi 
Kornél munkatársaink és Pnrjesz 
Lajos felelős szerkesztőnk állal
írott czikkeínkben állandóan han- Inak védekezni a királyi ügyészek 
goztattuk az általános szavazati ellen, akkor a nép fiai igyekezzenek
jog kérdése megoldásának elen­
gedi! étién voltát.

Oka sem volt tehát az 
értés* szedő- és technikai 
zetének arra, hogy részt 
abban a barbár munkában,

.7Egyet- 
személy- 
vegyenek 
meiv «na

a terrorizmus jegyében született meg

elnyomni a tiszta hazafiság őszinte 
hangjait. Arra még nem volt példa, 
hogy a sajtószabadság gyermekei 
késsel támadjanak saját édesany­
jukra.

Epeit budapesti nyomdai napilap alkalma 
lakhoz. Sokszoros kölelességiek a támogatás, 
be.hiúink kenneleket kölek-.sséglek teljesíté­
sére. Első sorban is a ti szolidaritásíokra van 
szükség, hogy igaz ügyünket diadalra segil- 
hessük. Fölhívunk benneteket,hogy aw.cnv- 
u} iben n szu, ,-/. lanti nllo lapok harmc- 
Ív hét akarnák veletek clöállittuini, avagy 
azok barmi kis részben is elóscvitcni azok 

' ; lcn s ít, a munkát azonnal tagadj í- 
t°k meg és tegyetek jelentést a szervező- 
bizottságnál. úgyszintén ez áll minden más, 
akármi;.u nyomtatványra, mely a koalicziús 
lapok megjelenésével van vonatkozásban.

Szak társak! Az egész ország és a külföld 
szervezett munlcássaga felénk fordult támogató 
erejével és meleg rokor.szenvérel. Teljesítsük 
mi is a ránk háruló kötelességet és akkor 
győzni fog a nép joga, a nép igazsága, az 
általános, titiios választói jog és bukni fo<T 
a gaz demagógia, mely hossy.u időkön át a mi 
közvetett munkánk, a mi fáradságunk révén és 
a mi fcárgvuságunk folytán nőtt a nép jogai 
fölé. Szaklársi tisztelettel a szervozö bi­
zottság.

A sztrájk kitörésé.
A sztrájkot csak a ma este megjelenő 

apóknál akarták moekezdeni, de c<rész vó- 
letlenüi már reggel kitört. Ugyanis" Holló 
Lajos országos képviselő, a Magyarország 
főszerkesztője értesült a szakszervezet hatió 
rozaturól s azonnal intézkedett, hogy a lap 
szedői már ma hajnalban öl, órakor jelel ­
jenek meg a G/dóusz-n,üintezetben, a hol 
a lapot szedetik, hogy a Mugvnrorszá,r 
reggel még megjelenhessek. A " munkások 
csakugyan meg is jelentek reggel ű órakor, 
de megjelent a szakszervezet két me"bi-

Munkások! Elvtársak!
A prostituált koalicziús ssjtórimák gyám­

kodásának vére.
Elérte őket a munkásnép dühe! A legun­

dokabb, a leggazabb gyalázkodásban elöl járók: 
a »Magyarország«, a »Független Magyarország«, 
a »Pe?n Napló«, a »Polgár«, a »Budapest«, a 
»Kis Újság« és a többi, ma már nem jelen­
nek meg.

iu eg mozdult Magyarország öntudatos nyom- 
dászsága és a nagy döntés pillanataihoz köze­
lebb jutó. tank!

\é,:e egy időre annak a förtelmes, undo­
rító visszaélésnek, amelyet a sajtószabadság 
szentségével elkövetett ez a sok LecAelen, a 
midőn emberi jogaiért küzdő munkásokról azt 
hazudta, hogy ezéijuk eaténkint a betörés, a 
rablás, a gyilkolás!

A fenn elsoroltak ulán jön a többire a 
sor! Ki az u czára mnnkáslársak! I.egyen vége 
a nvpesaló banda komiszkodásának!

Ma, hétfőn este pont 
a Nh pszava szerkesztősége e őíl!

Mindenki ott legyen!
Jelszavunk: Le a becstelen, hazug sajtó­

val. Testvéri üdvözlettel a 
párt.

A hafalom pedig hagyjon föl kis- -^otia is, a kik tanácskoztak a munkásokkal,
ded-játékaival, mert az abszolutiz- j^fminek az !pu az eredménye, hogy a 

. . . ..... „ , Mugyavorszug szedői elhagyták a szedö-must nem így csináljak. Ne kerül-1 termeket. a szeco0 \MugyaP 0
3 máris kiszámithatlan anyagi káro- must nem így csinálják. Ne kerül- termeket.

Gyülekezés a Xéjiszaca elölt.
A plakátok és kiáltványok felhívására este 

Int urakor mintegy három-négyszáz főnyi 
";mpo g.vüll össze a Népszava szerkesztő- 
v--e cdott. Előszűr a „Világosság‘‘ könyv­

nyomda előtt a Nyár-ulczáhan csoportosul* 
!;.« ■.. ma d nemsokára a Dohány-ulczuha vo­
nullak a szerkesztőség ablakai alá. Itt el­
énekelték a Marseilles! s vártak a vezénv- 
szora, hogy annak kimondása után crvsé- 
?es haditervvel pusztító, romboló útjára 
indulhasson a harczikedvtől égő, pisztolyok- 
'•a', hotüki;al, kövekkel erősen iőlfegyverke- 
zdt tömeg. A vezényszó nem sokáig ké­
sőit. A pártvezetöség gondoskodott "arról, 
hogy a tömeg, melyből a komoly munká­
sok hiányoztak, abban a pillanatban kapja 
meg az impulzust a tüntetésre, mikor har- 
czikedve a legnagyobb s elszánt vére a 
végsőig van felkorbácsolva. Negyed nyolez 
óra felé ugyanis megnyitlak a szerkesztőség 
'i!)lni-ni, ahonnan vörösszinü papirosra nvo- 
moít kiáltványokat szórtak az időzára. Nemso­
kára megjelent 7zrác7(Kardos) Jakab és hihe- 
L.Iu nüi lázitó beszedet intézett a várakozci 
cml)ciénhez, felhívta tikét a. 1 untetésre A 
tömeg vezetői: Izrael Jakab és Vágó 
Béla a már előre kidolgozott, megbeszélt 
haditerv szerint kiadlak a'jelszó!: °

revolverlövéssel idei tel; a támadásra.
A tömeg erre nem volt elkészülve. F. 

veszteden rohant a csőcselék a támadás szili 
helyéről a Népszínház cié. Leírhatni ián izem 
lom logoit el mindenkit. Htmreplól. né:'-..; 
egyaránt. A vezetők hátúiról, a hol jiizton 
sagban voltak, torkvikszakadtulcból orr 
tozták:

- Elvtársak vissza! Nincs baj! Yu mi!
A megrémült kiváncsiak pedig lelkendezv- 

kiúitottak rendőrségért. í-ozan a környéken lev-* 
k.ivéházakba igyekeztek, hogy a rendű; - 
ségre telefonozzanak. Ke, dőrnek pedto s? - 
nét sem lehetett látni.

A rémes kavarodásban egyre hangzott- ': 
a fölhívások:

— Elvtársak, szedjetek köveket. 
I issza 1

A csöcseléx visszafordult. Újabb kőzápoi i 
zúdított neki az ablakoknak/ Ekkor már 
nagy g rá ni t-koczkákat és egész tégla 
darabokat ha jítottak be a nyomdába, melr- 
nc-k vasablakait felkészítették, feltörték / 
azokon keresztül lövöldöztek be a személy­
zetre, gépekre.

A felvegyverkezelt munkatársak és nyom­
dászok revolverlövéssel válaszoltak is 
mét. A tömeg izgalma a végsőre hágót' 
ekkor. Böszülíen, vadan rohantak neki' a 
kapunak. Nagy erőfeszítéssel, mindenféle 
feszitővasakkai végre sikerült nekik a nagy 
kapu egyik szárnyát helyéből kiemelni, i 
mintegy buszán rögtön lie is rohantak 
lépcsőházba.

Egy másik csoport ezalatt a papírral;! 
ins vasajtaját feszegette. Nem teiíett be egy ­
két perez s az ajtócska szét volt ron- 
c.-olvn.

így tehát két oldalról tódullak be a tá 
madók a belső helyiségbe. Egyik részük a 
csigalépcsőn hatolt le a gépheiyiségbe, má­
sik részük ugyancsak a csigalépcsőn a szer 

szocziáldemokrata j kesztűségbe tört. Mindkét helyén valóságra 
Ohlök lő harcz kelet kezeit. S csak a sze­
szélyes véletlen játékának köszönhető, hogy 
a gépházban és a szerkesztőségben cinbe' - 
ólet nem cselt áldozatul a bősz lupának.

órakor találkozunk

Rendőr-oanc k ])cmg nyoma som vo

A. Budapesti Hírlap elé
A tömeg erre a Kerepesi-uton ül a Buda­

pest, Hírlap Rükk Szilárd-u'czai ablakai 
.oki yonult. Ili egy csikós Irikóju, télen fog- 
lah-.ozúsnélkiili, nyáron városligeti hajóhinta- 
inditő osztotta ki a szerepeket. A revolver-

«"»* a'K=rto2tó«és.

még ekkor. Ezután sem, a harcz vég
A Budapesti Hírlap emberei csak 

Mára tudlak a támadókat kikergetni a P 
iy i>égckböi, miután a to,dühödt ember,0 
iszonyú rombolást, puszii!ást vittel; végbe 
a gépházban.

A kikergetett emberek menekültek ki a 
utczúra. A tömeg erre még egy újabb tá 
madást intézett kívülről s csak azulá 
vonult el a rémes harcz színhelyéről.

L‘. a következők sebesüllek meg : II renszk. 
Jenő, kinek goiyo érte a fejét, Madaras.' 
Lajos, akit ködobás ért és Klem Sándor, 
aki csak kőnn\"olib sérülést szenvedett. Ezé 
ken kívül mások is megsebesültek, akiket 
baj társaik magukkal vilink s csak később 
távolítottak ci a harcz színteréről.

A vezetők kiadták a jelszót:
— A függetlenségi pártkör elét z\ 

Royal elé '
A kimondott vezényszót híven követve 

vad ordítással indultak az újabb támadás 
színhelyére.

Az óriási ordiíozá.st néha-néha e^y-e^n 
élesebb hang harsogta túl:

Éljen az aitalános választói jo». Le a 
osztályuralommal!

Forradalmi hangulat hatotta át a rom- 
bolo hadat, mely a .Hazám“. „Rémi"
,Linke , „Newyork“ kávehúzak ele érve, 

ektelen orditozás közepette zúzta he a ká- 
veházak óriási tükör-ablakait. Minden eg vés

nifl k’novoróeKnl toV 1   1 . . ö*’



mentve, haladt 
1 pártkör felé.

EGYETÉRTÉS
tömeg a függetlenségi

-1 /üggoleméiji pártkör előtt.
A föibujtatott tömeg egy másik része 

mintegy ezer ember, ez idő alatt az Erzsé- 
bet-köruton a függetlenségi pártkor előtt 
foglalt állást. Kalaplengetve üdvözölték 
az érkező rombolókat és hozzájuk csatla 
koztak. Az igy megerősödött tömeg aztán 
két részre oszlott. Az egyik fele a függet­
lenségi pártkört és a Royal-fogadót fogta 
ostrom alá, a másik fele pedig a .,Függet- 
jen Magyarország“-nak szemközt levő 
szerkesztőségét kezdte ostromolni.

Éktelen orditozás közepette, amelyből 
néha-néha k,hallatszott a Marseillaise egy- 
egy része, valóságos kőzáport zúdítottak 
mindkét oldalra. A Royal-fogadó kávé- 
házának, a mellette levő czukrászdának 
é' Badacsony kávéháznak egymásután zuz- 
t n. ne az ablakait, azután pedig a függet- 
f‘n'é 'i pártkör összes ablakait törték °"be. 

Hasonló sors érte a Független Magyaror- 
sz.v.g szerkesztőségének ablakait is." Azután 
I dig a szauádoa gaia/.dálkodó tömeg végig 
i a az!a az < sszes üzletek ablakait és üveg 
c -iintáblád. De az em leli ablakokat sem 
k rné.tek meg s egy-egy siueiült dobást 
viharos é'jenzés jutalmazott. A legrettene- 
te-el.'b pusztítást Kleinberger Mór és fia 

1 t'üsüz:etében és Polgár Sándor kötsze- 
iTsznéi Vittek véghez. Ezekben az üzletek- 
i-,n mindent szétromboitak.

Tovább a körúton.
Mkor aztán itt már kitombo tűk magukat, 

tovább húzódtak. Útközben rémes üvöltések 
‘ ? folytonos revolver-lövések között vonul­
tok végig a körúton. Beverték a fíerger- 
kavéh áznak, az A h b űzi a-kávéháznak, az 
1 dison-kavéháznak összes ab akait és meg­
okoltak a Magyarország szerkesztősége 
emit.

Két oldalról fogtak ostrom alá ezt a 
ha.-at az Aradi-utczábol es a körut-
T h Szakadatlanul ropogtak a revolve­
rek, zuhogott a kö.rápur. Az erős kaput 
egészen átlyukgattúk a revolvergolyók,
a rácsozatot leszakították róla. Majd letép-■ 
t- k a kapu oszlopa rói a Magyarország 
bet méter magas bádog ezim tábláit és min 
deliestül behajitották a házban levő Hébel 
kávéba/, ablakába. Ezt a kávéházat teljesen 
lerombolták. Kilencz ablakát zúzták be s 
mikor végre sikerűit a vasredönyöket le 
iiuzai, a romboló tömeg azokat is fülszaki 
toua^és nagy kődarabokkal szétzúzták az 
asztalokat és tükröket is. A vendégek közü 
itt többen meg is sebesültek.

Az útvonalon az üzletek kirakat-tábláit 
t's üvegezimtábla.t is mind összezúzták. A 
i vudui.-eg seholsein háborgatta a mar más- 
léi óra hosszat romboló tömeget.

Azonnan itt még távolról sem ért véget 
a pusztítás. A vérszemet kapott had tovább 
haladt a Tcréz-köruton, beverte a ház 
ablakait, betört a KisfaludyHanusz- es 

fanes a kávéházakba és a pusztítások során 
eljutottak a Pesti Hírlap szerkesztőségéig.

Véres harcsa Pesti Hírlap előtt.
A Pesti Hírlap elé érve, a tömeg két cso- 

portra oszlott. Egyik csapatja a Klotild- 
utczaban foglalt állást, másika a Váczi- 
koiuton. A tüntetők már készen tartották 
ujratoitött fegyvereiket s azokat az óriási 
kődarabokat, melyeket a Teréz-körút és 
. zondy-uíeza sarkán levő építkezésnél szed- 
t'Ti iöl. Itt a Pesti Hírlap előtt volt a le»- 
i i-mesebb. legiszonytatóbb a csőcselék tűn- 

Mintegy varázsszóra, egyszerre hir- 
tcitn villant ló! a revolverek tüze. A go- 

vK m|nden oldalról érték a hatalmas, 
nagy palotát. A nyomda ablakait a tiinte- 
' egy pillanat alatt izzé-porrá zúztak 
unási kövekkel. Az alkalmazottak pedig ez 
mait léezekkel, fadarabokkal torlaszolták 
az ablakokat s a réseken keresztül revol 
■1 ; ■'l|' • feleltek a támadásra. Néhány per- 
C7!g folyt a rettenetes lövöldözés. A" szer 
kesztöség egy-egy golyójára a csőcselék 
sortuzzel felelt.

azalatt a néhány perez alatt érte el tt 
tételes izgalma a tetőpontját. A csőcselék 
urült dühöngéssel rombolt, pusztított. A bor­
zasztó kavarodásban számos sebesülés is 
történt. Egy Zránszky Jenő nevű, huszonkét. 
eves bádogosnak nyakát érte az egyik 
goiyo. A szerencsétlenül járt fiatalember 
»■délén kiáltozással rohant a mentőkhöz, a 
Jiol eszméletlenül rogyott össze. Életve 
szdyes sérülést szenvedett a szerencsét­
len fiú.

Útközben természetesen nem szűnt meg 
a rombolás, jmelynek áldozatául estek 
\áczi-körut í J. számú húz összes földszinti 
ablakai, továbbá a Seemann- és Alkotmány 
kávéház hatalmas üvegtáblái és villamlám- 
pásai. A garázda tömeg a Podmaniezky- és 
Nagy mezö-uícza sarkán álló gesztenyesütőt 
és Mikulás-árust közrefogta, magával czi- 
Pe‘te és harmincz koronát érő árukész­
letét egész vagyonát — a földön széj 
jelszórta, keresztül gázolt rajta, sőt még 
a sütőkemenezéjét is összezúzta. A Nagy- 
mező-uteza 25. szám alatt levő Jäger Yil 
mos vaskereskedő üzletének vasredőnyeit 
eltörték, behatoltak a helyiségbe és ott a 

lümeg prédájának számtalan revolver 
és bádogáru esett áldozatul. A Fővárosi 
Orfeumban javában folyt az előadás, midőn 
a házban levő kávéház hatalmas ablaküve­
geit bezúzták.

Innen a tömeg fülsiketítő zaj mellett a 
Polgár ele vonult és állast foglalt. Irtóza­
tos kiabálás, zűrzavar és reprodukalha- 
tatk.n kifejezések között mintegy pa­

tt n ess zöm sort űzet adtuk a szerkesz­
tőség elsőemeleti ablakai ellen. Az ir­
galmatlan lövöldözéstől és dobálódzástól 
természetesen a harmadik emelet ablakai, j 
sut a szomszédos házak sem voltak meg 

jóvá és a teles óráig tartó kegyetlen utczai 
uarcz alatt egyetlen szál rendőr sem mutatko­
zott, sőt a sár.xon adó őrszem sem értesítette 
a kapitányságot, hanem n Secesszió-ozálloda 
kapujából nyugodt kényelemmel szemlelte 
végig a rombolás egész lefolyását.

A király- és Szerecsen-nlczán, továbbá 
az Arulrassy-uton végig-rohuriva a Pesti 
Aapló-nak a Hajós-ulcza sarkán levő 
szerkesztősége elé értek, a hol 
megkezdődött a P

Kedd, deczemi
arra, hogy az Egyetértést is elnémítsák. 
Ez a szándékuk azonban hajótörést szenve­
dett az Egyetértés technikai személyzeté­
nek melegen buzo.ó iiazafias érzésén. 
Hiába csábították a kiküldött bérenczek a 
szedőket, a tömöntöket és a gépészeket : 
egyetlen egy sem akadt közöttük, a ki 
cserben hagyta volna a nemzeti küzde­
lemnek tollal viaskodó harezosait. Pmvolvér­
rel felfegyverkezve állottak a szedő-szekrény 
mellett, revolver volt a zsebükben a töm- 
öntőknek és gépészeknek, mint a hogy föl­
fegyverkezve rótták a munkatársak is a 
sorokat a papirosra. így aztán az Egyet­
értés technikai személyzetének hazafisaga 
tette lehetővé, hogy fölemelhessük tiltakozó 
szavunkat a sajtó ellen intézett merénylet 
ellen. J

Az utczán az Egyetértés háza előtt tiz 
gyalogrendör állott, két kapu alatt pedig a 
technikai személyzet hatalmas fecskendőket 
iliitott fel, a melyeknek óriási erejű vizsugarai 

egész sorokat képesek led nteni. A kémlelő 
vis csoportok aztán hírül vitték a már 
szomszédságunkban tomboló tömegnek, hogy 
ebben a szűk utczábari könnyen megjárhat­
ok és ezért nem‘is rneitek közel jönni.

A nyomdajönökök állásfoglalása. 
Budapesti Könyvnyomda-főnökök Egye-

ujbóí
, , oigitr előtt lefolyt harcz.
A szerkesztőség és a Minimax-váüalat ös­
szes ablakait bezúzták, a házban levő Lyon 
kavehazba bet .rtek és rettenetes rombolást 
ütlek- véghez. A kávéház összes ablakait, 
m-.reit, csillárjait összetörték és a vendegek 

közül pedig sokat megsebesítettek. A káva- 
ház elölt állomásozó egyfogalu kocsikat 
megtámadták és az óriási zajtól ami/ r 
ís megbokrosodott lovukat összegű, fal­
tak. Hogy a féktelen JövöU /.s és doha'ás 
a Pesti Napló szerkeszt sági tagjai közül 
senkit sem sebesitett meg, annak a =/e- 
renesés ténynek bizunyitbató, hogy a neve-

, Jf,P. szl“l.Ln a nyomdái ok boykollja 
alatt all es kritikus időben senki sem volt 
a szerkesztőségben. A fékét veszített törne 
most rear a Budapest, Kis Újság és 
Egyetértés elé akart vonulni, útközben a 
JJrechsler-kávéházat ostromolták mem Az 
Andrássy-ut 13. szám alatt levő „Kmeskc- 
de mi Alkalmazottak Országos Egyesülete'- 
nek néhány hazafias érzelmű tagja felhá­
borodva kiáltott ío a fosztogató törne» re a 
kik erre perezekig tartó füttyel, szitokkal" 
kózaporral feleltek. Piendörök az egész 
szu útvonalon nem mutatkoztak, löt" igen 
gyakran szándékosan visszavonultak

sülete ma este tartott választmányi ülésé­
ben foglalkozott a mai napon felmerült 
parciális sztrájkkal, melyet a nyomda-mun- 
1 ások egy része inscenált azokban a nyom­
dákban, melyekben a koalicziós lapok elő- 
álliltatnak. 1 oki; tettel arra, hogy ez az ügy 
m mcsak a munkaadók és munkás közt 
lem.álló árszabály keretében volt elintéz­
hető, hanem a választmány beható tanács­
kozás után arra a meggyőződésre jutott,

meg elöl a to­

li.
A szerkesztőségből pedig ezalatt még nó- 

auy lövést tettek a munkatársak. Valaki 
CKkor a tömegben felkiáltott :

— Jön a rendőrség! Eivtársak, menekül­
jünk 1

A szétrebbent tömeg erre a Váczi-körutra 
tonant, majd a Markó-utczába fordult be, 
ahonnan a Solyúm-utczán át ismét a Pesti 
Hírlap haza előtt termett. Eközben a Lon- 
don-kavéház és a környéken levő üzletek 
néhány ablakát is bezúzták.
ívű *ifrfu a ^esti ^lrlaP előtt megújult. 
Duhodtebben, mind előbb. A tüntető clőcse-
iék felfeszi tette, betörte a kiadóhivatal ut­
ómra nyíló kirakatainak, bejáratainak redő­
nyeit, szétrombolta a szerkesztőség telef 
huzalát. A bősz tömeg e»v nekivac 
tagja még arra is vetemedett; hogy a kfadó- 
mvatal ajtaján berontva, bent az üzletben 
lövőid ,zni kezdett. Ember nem volt a he- 
yiségben. tehát a képekre lövöldözött. 

Egyik golyója alig egy czentíméternvire a 
király kepe mellett fúródott a falba. *

Ezalatt, 'is számos sebesülés történt. A 
sebesültek azonban siettek elmenekülni 
nehogy neveik nyilvánosságra kerüljenek, 

f likőr már jól kitombolták magukat a 
tüntetők s a Pesti Hírlap összes ezég tábláit 
eszaggatták, folytatták romboló utjokat a 

V aczi-küruton át a Nagymező-utcza felé.

Az Andrássymuton.
A Pesti Hírlapnál kiadták a jelszót:
— A Polgár elé!

Vt a Ilfiváros felé.
^ Besti Au piát ól a Belvárosba indult a 

tüntető tömeg. A hadi terv úgy szólt, ho»v 
a Pesti Naplótól a Budapest s onnan 
majd az Egyetértés szerkesztőséo-e ele 
vonulnak.

Az ondrássy-ulon végig, át. a Váczi-kür- 
utonx a Sütö-ulczába fordult be a munku- 
nélküliek elszánt hada s u;abb rombolásra 
ész ül ve, a \ arosház-utezába vonu.t, hogy a 

Budapest szerkesztősége ellen tüntessen.'
Közben azonban jónak látták a föposta 

épületének összes ablakait beverni a .Szer­
da-téren felszedett kövekkel. Óriási küesöt 

zúdítottak a föposta ablakainak, melyek za­
jos csörömpöléssel hullottak Je az asz­
altra.

Ekkor azonban nem várt támadás érte a 
tüntetőket. A vármegyeházába vezényelt 
hattagú rendőr-őrség ugyanis Kállav Béla 
felügyelő vezénylésére, kivont karddal ron- 
tott rá a tömésre, mely a hirtelen támadás 
elöl menekülni voit kénytelen. A vezetők 
azonban nem hagyták annyiba a dolgot. 
Oá a menekülők elé állottak s utjukot állták 

— Bevol veresek előre/ Eivtársak 
vissza! — kiáltásokkal sikerült visszaterel­
niük a tüntetőket, a kik ekkor sortüzro ké­
szültek. kállay felügyelő erre hat emberét 
újból támadásra vezényelte, mire a tüntetők 
látva, hogy a Kristóf-tér felöl öt rendőr 
kivont karddal, futólépésben közeleg, a Ko­
ronák erczeg-utczaba vonultak vissza.

A Budapest ellen tervezett támadás 
tehát meghiúsult, aminthogy meghiúsult az 
tgveiértes ellen készülő tüntetés is

bo y a munka beszüntetése oiy inczidensek 
alapian keb-tkezett, a melyek a sajtósza- 
badsug megtámadását invo.vájják, a nyomda- 
funöi-.ök egyesületének választmánya' áfást- 
foglalt úgy a dolog elliikai, mint gyakorlati 
lészcvel szén ben és úgy tagjainak, mint a 
nagy közi -nség tájékoztalasnra a követ- 
kezo dek'aráezió közzétételét határozta cl:

fő;lökőix egyesületének váíasztmán\ a 
mc_.ütközésén jc ad kifejezést a szedők szer­
vezetének ismeretes iialároza'a felett, a 
nie!\ a nyomdaipar létalapját képező se ló- 
szabadsagot leglényegesebb módón me 
serfi U az. eszmék körüli barezot a meg­
győződés teréről az eszme megfosztás; 
terére viszi. A ny omdalulajdonosok 
rendű törvénynek ismerik el a hatáskörök 
oly irányú szigorú elválasztását, mely sze- 
liru a nyomdatermék tartalmáért való fele­
lősséget a megrendelő

szülejére emeli a kezét. Az el 
len a sajfu ellen támadott t 
munkásság, a mely éppen ő érette 
annyit küzdött, annyit szenvedett.

A póttartalékosok behívásával szin­
tén foglalkozott a bizottság. Ebben t 
tárgyban manifesztumot intéz a nem 
zethez.

Becsből, a honnan rendesen csak 
gyűlölet és ellenségeskedés ömlik 
reánk, mostanában értelmes beszédet 
is haliunk. Mig a kormány félhivata­
losai váltig hangoztatják az »unbe­
dingte TUnterwerfung«-ot, addig a csá­
szárvárosban rossz szemmel nézik 
ezt az oktalan kardesörtetést. Ha 
megvan a koahezióban a búkülékeny- 
ségre való hajlandóság — igy gon­
dolkoznak Becsben — miért oltja ki 
azt a kormány fanfaránoskodásá- 
val. Hi. zen meggyőződhetett róla, 
hogy fenyegetései a kívánt ha­
tást el nem érik; ha ptdig e fe­
nyegetések valamelyikét beváltotta, 
kudarcz-kudarczra jött. Azok a 
vereségek, a melyek a kormányra 
szakadtak, már a korona tekintélyét 
is veszélyeztetik. Ilyen áron pedig 
Bt csben semmi (sem látnak szívesen, 
."súlyosabb beszámítás alá veszik azt 
a körülményt, hogy a Fejérváry-kor- 
manynuk egyáltalában semmifele ki­
látása nincs a sikerre. Bármit 
kezébe, hamuvá válik. Nem c 
liát, ha Becsben — bárhogy is fújja 
a Fejérváry-kormány a harczi kürtőt 

• hekus, égről beszélnek. Nem tudni, 
milyen okon, de az udvar körében

A vezérlő-bizottság üléséről a Poi. Ért. 
tudósítója magánúton a következő értesülést 
szerezte: A vezérlő-bizottság foglalkozott 
az általános választói jog kérdésével is. 
Határozatot azonban e tárgyban nem hoz­
tak. Vita lárgvat képezte azután a póttar­
talékosok törvénytelen behívása is. A ve­
zérlő-bizottság e tárgyban egyhangúlag 
manifesztumban állapodott meg, a melyet 
csak azért nem bocsátottak ma nyilvános­
ságra, mert attól tartottak, hogy a szo- 
cziálista párt terrorizmusa folytán a fővá­
rosi sajtó egy része esetleg nem jelenhet­
nek meo és igy a vezérlő-bizottság mani- 
fesztuma a nemzet minden rétegéhez" nem 
juthatna el. A mint a sajtó teljes erővel 
működik, a manifesztum szövegűt közzé­
teszik.

Ä bécsi komp-omisssumog hírek.

fog a 
soda

megvannak győződve, hogy a kom­
prom msz um-tárgy a iások megkezdésére 
az most igen alkalmatos
A becsi közvéleménv ilyetén for­
dulásának indító o!

viselje és ennet
czenzuralása a nyomdaiul;,jdonosnak sem 
jósa, sem Kötelezettsége. A nyomdai mun­
kások részéről hozott határozat ezzel az 
elvvel szemben és a hatáskörök ilyetén 
összezavarásával oly veszedelmes 
dvnst alkot

prece-
a nyomdai iparra nézve, a mely 

végzetes módon megmutatja a hataiorn té­
nyezőinek azt az utat, a melyen a szabad 
gondolatot bukóba lehetne kölni. A nyom­
dai munkások eme tcndcncziáival szem­
ben egyhangúlag kijelenti a főnökök 
egyesületének választmánya, hogy ennek 
.íz ügynek dologi részét igen súlyos 
és bűnös kötelességmulasztásnak 
íiz ügy etikai részében pediv a 
adsau ellen ir.mvimtt v.,i.

minősíti,
sajtusza-

zl/v utczai hámok vége.
Ezután vége felé közeledett a három óra 

íosszat tartó romboló, pusztító had árat A 
szétszórt tüntetők a Kossuth Lajos-utczában 
yulekeztek újból, ahol a Nemzeti Kaszinót 

éktelen orditozással lehurrogták.
— Éljen a forradalom előestéje! — kiál 

tussal hagyták ott a Kossuth Lajos-utczát 
ahonnan a Népszava elé vonultak újból. Itt 
teljes számban gyülekezett a tüntető törne»- 
A szerkesztőséget, vezetőséget lelkesen 
megéljenezte a csüeselékhad, mire Vágó 
Béla. az egyetemről kizárt szocziálista-vezetö 
köszönetét mondott nekik az ováezióért s 
derekasan elvégzett munkájokért. A Mar­
seillaise hangjai mellett oszlott szét innen a 
romboló tömeg, mely még a késő éjjeli 
órákban is ezirkált a főváros utczáin.

A késő esi órákban már rendőröket is 
lehetett látni. A rendőrség mindenüvé csak 
akkor érkezett, mikor már elvégezték a 
tüntetők romboló munkáinkat s otthagyták 
szennyes tettük színhelyeit.

Az f,Egyetértés“ fegyverben
A bojkottált lapok közé tartozik az 

Egyetértés is, amelynek hazafias hangja 
természetesen éppen nem tetszik a nemzet­
köziek hazát megtagadó vezetőinek. Nagy 
súlyt fektettek tehát a bécsi kamarilla bé- 
renczei, az úgynevezett pártvezetöségi tagok

ag eben irányított vuKmerö merényletet 
d. amelyet a maga részéről a Icglmfaro- 

zottubban elitül és melyért minden felelős­
éget a munkásokra áthárít. Egyúttal egy- 
■ingn.ag e határozta a választmány azt is 

hogy szolidaritást vállal a nyomdafőnökök 
egyesületének tarifáiul tagjaival szemben és 
tu'e telhetöleg minden megtámadott tagtár­
sat a legszükségesebb nyomtatványainak 
eiixé-zitéseben, igy esetleg n. megjelenésben 
inegadulyozott újság elkészilésében is, te- 
l.intr-l nélkül annak tárgy irányára, oly ér­
telemben részesíti védelemben, hogy min­
den rendelkezésre álló eszközzel lógja ki­
segíteni, szedőkkel, nyomókkal, gépmeste­
rekkel és steieoliperekkel egyaránt. Súlyos 
és elmulaszthatatlan kötelességét kívánja 
teljositeni a nyonidafőnökök egyesülete az­
zal. hogy ily módon hathatósán közremű­
ködik a mindnyájunk közkincsét képező 
saitószabadság hatályos megvédelmezésében. 
A Budapesti könyv- és könyomdafönökük 
Egyesületének választmánya.

A kormány mosakodik.
A kormány félhivatalos kőnyomatosa a 

következőket közli :
A koalicziós sajtó ma este hireszteli ho»v 

a nyomdai munkások sztrájkját a kormány 
rendezi. Illetékes helyről a Magyar Távirati 
Irodát felhatalmazták annak a leghatározot­
tabb kijelentésére, hogy ez nem egyéb tu­
datos és otromba hazugságnál, mert a kor­
mány c munkásmozgalomtól teljesen távol 
áll és rendezésébe semmi módon, sem 
közvetve, sem közvetlenül be nem folyt.

Hát akkor miért volt ma este oly'an nagy 
ölöm a Haladó-partban V És miért nem 
jelenti ki a kormány, hogy megvédi a sajtó- 
szabadságot ?

ail für-
Keszszuk, C5 ;tk megállapítjuk. Hozzá 
fü/zük még azt is, hogy Becsben al­
kalmasint tudják azt is. a mikor 
megegyezés lehetőségéről beszélnek, 
hogy a nemzeti küzdelem czéljai ma 
m in változtak. Azok maradnak a ré­
tek. Ha tehát iné

Becsből jelentik, hogy ott a legnagyobb 
meglepetéssel, sőt szinte felháborodással 
szereztek tudomást igen előkelő he- 
yen azokról a hivatal is jelentesc-kröl, 
helyeket Fejérváry a koaliczió b- kekisérie- 

tévol szemben vasarnap közzé tétetett.
Becsben minden illetékes faktor őszintén 

óhajtja a békét s mindent meg fog tenni, 
hogy a békét előmozdítsa: ezért elite dk 
Fejérváry magatartását, mely esetleg alkal­
mas lehelne arra, hogy a koahezióban a 
békére való hajlandóságot megrontsa. De 
abban reménykednek Becsben, hogy a'koa­
liczió átlát a szitán s nem eag. d Fejérvú-v 
provokálásának. A koalicziónak észre kellett 
vennie Fejérváry el árasának gonosz czélza- 
taf, mely arra való, hogy egy eíikelt-kér- 
désscl esetleg koezkára tegye a kibontako- 
zast is, hogy végre is a Fejervárv-féle 
politika híveinek legyen igazuk.

Ha a koaliczió vezérbizollságának mai 
ülése csak félig-meddig is elfogadható hatá­
rozatot hoz, biztos értesülés szerint Becsben 
u? nagyon meg fogják könrvifem a kibonta­
kozást, mert a békéhez 
fölfogása szerint nem 
szobáján visz keresztül

vivő ut a bécsi körök 
ckvefetlenül Fejérváry

titt tehát mégis azt hiszik, hogy 
lékéről tárgyalni lehet, fültételez- 

zük> h°gy neIJí a levegőbe beszélnek.
A liauj-Torn a vármegye főispánja, 

gróf Pong rá ez Ferencz. ma ismét 
m eg k is er le te beiktattalásáf. A 1 iszt vise- 
lókar egyetlen tagja sem jelent meg a 

üzgy ülésen. A törvényhatósági bizott­
ság Hígjai közül egyetlenegy jött el az 
iüstallaczióra. IT ég egy szoigabiró is 
olt volt . . . Ezelőtt a >közgyűlés« 

az esküt gróf Pongráczelőtt tette le
Ferencz, Hogy a vármegyeháza szu- 
Ioiívos csendőrükkel volt megtömve, 
íogy a közgyűlési terem ajtaját pus- 
vamüves törte föl, hogy a főispánra 

gyalázö kifejezések zápora hullott 
magáiéi értetődik. Hiszen gról 

Pong rá ez Ferencz az ügyvezető kor­
mány főispánja.

A király tegnap kihallgatáson fo­
gadta a hadügyminisztert. Hosszasan 

vele. A hadügyminiszter 
ma a budapesti hadléstparanes- 

az uralkodó elé. Vele is

Piíreicb és üexküil.
Eee?bul jelenük: A király ma délután külön 

kihallgatáson fogad la Uexküil-Cuillenband tábor- 
szernagy, csapalfűfeliigyelőt, a budapesti hadtes'- 
parancsnokot, ki még a dé alán folyamán vissza­
utazott Budapestre.

\ asár mp P.ireich közös hadügyminiszter volt 
a kiiálynál háromnegyed órás audienezián. D.-i>- 
ben a feltűnést ke ‘ü kút kihallgatásnak 
jelentőséget tulajdonítanak.

politikai

Pö-"ŐS«, Véli ti.r ő.

terjedő
a főispán urna! (hiva'alos helyiség* • 

■ ■ ■ ■ Egyúttal

Harcz az alkotmányért.
A sajtószabadság ellen elkövetett 

váratlan merénylet félre szorított minden 
napi aktualitást. Még a legliiggadtab- 
bak is ámulva-bámuiva néznek erre 
csudára: munkások raknak béklyót a 
sajtószabadságra. A vezérbizottság, a 
melynek ülése éppen ma délután üt 
órára volt kitűzve, természetesen ez­
zel a hihetetlen képtelenséggel foglal­
kozott. Még holnap is erről fog ta­
nácskozni. Az első impressziója alig­
hanem az volt, hogy itt valami ter­
mészetellenes dolog történik. Mun­
kások a sajtószabadság ellen ! Olyan 
ez, mint mikor a gyermek a

értekezett 
után
nők járult
hosszú ideig tanácskozott a fejede­
lem. Politikai körökben füftünést 
keltett ez a két audienczia s 
sokféleképpen kommentálják. A magya­
rázatok közül keltőt reprodukálunk. 
Az egyik szerint Olaszország felől 
tornyosodnak a felhők és ezért a ki- 
itilv tudni akarja a hadsereg pontos 
állapotai. A másik tudósítás szerint 
a magyarországi állapotok nyugtala­
nítják a koronát és ezért tanácsko­
zott a két katonával. Ez az utóbbi 
feltevés magán viseli a kalandosság 
bélyegét. A Magyarországba való LhT- 
masirozás eszméje már csak vén. 
nagyon vén generálisok agyában for­
dul meg. A tisztán látók azonban 
tudjak, hogy ezzel már semmire sem 
lehet menni.

Mai hireink ezek:

A vezérlő-bizottság ülése.
A szövetkezett ellenzék vezérlö-bizottsá»a 

ma délután öt órakor Kossuth Ferencz 
1 honnal szállóbeli lakásán értekezletet tar­
tott, melyen ott voltak : Kossuth Ferencz 
gróf Apponyi Albert, Tóth János, Gulner 
Gyula, báró Kaas Ivor, gróf Andrassy Gvula. 
Darányi ívná ez, Barabás Béla. Eötvös * Ká- 

n János, V ázsonyi Vilmos, báró
gán% Dezsö, Sá»hy Gyula, Holló ' Lajos 
Szederkényi Nándor, Polónyi Géza,
Zichy Jenő és Ugrón Gábor.

A vezérlő-bizottság ülésén megjelent 
Justh Gyula, a hépviscloház elnöke is. Gróí 
Zichj Aladar és Thaly Kálmán levélben 
mentették ki távolmaradásukat.

Az értekezlet lefolyásáról a következő hi­
vatalos közlést adták ki :

A vezérlő-bizottság foglalkozott a sajtó­
szabadság ellen intézett merénylet kér­
désevei s a feleit a további tárgyalást a 
holnap délután négy órakor tartandó ké­
sében folytatja.

J e-tt varmegye s.”• , a réiiány nap é la
tai tó Csendet ma ismét c jen esem én v v,i -

*’-'N amelynek komoly következményei 
lehetnek.

Puimer alispán-helyettes ugyanis a Pest- 
megyei tisztviselőkhöz a kővetkező hivatalos 
iratot intézte :

A Varmegye főispán ának f. évi deczember 
hő 1-én G97. sz. a hozzám intézett rende e‘e
fo!;i n í'iitnvom, hory ío y6 évi deezf-mber í. I 
o-: n ( pl*.,;! 9 urától dé után L’ óráig 
időköz al-it 
ben) m
snl m' "^gyzern, hogy az idézett rended szerint 
a fő n nr a meg r»m je!«né-t szolgálati er 
gede'm-s.ség megtagadásának foggá tekinteni. B;: 
dap st, 190ő. évi deczember hó 4-én. 
helyett: Römer helyettes főjegyző.«

Gróf Laszberg több uj ági ró előtt, arra 
kérdésre, hogy mi történik akkor, ha i 
deikezés után közigazgatási sztr.ijt 
Pest vármegyében, igy válaszolt:

— Efelöl még nem gondolkodtam. He 
leges sztrájk mar is van, amennyiben a 
tisztviselők nem dolgoznak úgy, mint az­
előtt. Ami pedig azt illeti, hogy a felfüg­
gesztett tisztviselők helyet betű teni tudom-e 
nekem úgy referáltak, hogy két Pest vár­
megye tisztviselőit is tudnám heiyettesitem 

A tisztviselők kiielente ték, hogy a félsz - 
jelentkeznek' Laszber»

ipán

a

tőr ki

semlitás daczára 
grófnál.

Fazekas főjegyző ma adta át R mernek 
aktáinak azt a részét, a mely a múltkori át­
adásnál visszamaradt.

Az abaujtornainegv'ez instailkczió
Gróf Pongráez

is
jelenlétében, 

legna-

gróf

Ferencz ma reggel Abauj- 
lorna vármegye közgyűlési termében 
letette az esküt, két ember 
csendőri fedezet alatt.

A megyeháza karzatára csak 
gyobb óvatossággal bocsátják be „a ruil- 
vánossúgot.c Jött a parancs, csak azokat 
szabad feleresztem, akiről tudják, ho°y ár­
talmatlan cmtierck, a f lispán hive. Hosszú 
alkudozások után vagy tíz főnyi „nyilvá- 
nosságot“ csakugyan bebocsitotiak a szék- 
hazba. És még igy is rosszul számítottak. 
Mert a tiz közül egynéhány embernek si­
került az őrök előtt érzelmeiket eltitkolniok 
és mikor azután sor került reá, dür»ö ab- 
czugokkal fejezték ki tiltakozásukat a tör­
vénytelen erőszak ellen.

Nyolcz órakor gróf Pongráez Ferencz 
bevonult a közgyűlési terembe. Fekete dísz- 
magyar volt rajta. Busán követte elszánt 
két hive. Schmidt és Szakrajda. A terem 
kongott az ürességtől.

Reszkető hangon kezdte a főispán:
— Tekintetes törvényhatóság ! l\íegállap:. 

tóm, hogy a közgyűlés törvényesen hivatott: 
egybe. 0 felsége, a király, október 30-án 
kelt magas elhatározásával engem méltú/ti- 
tott Abauj-Torna vármegye főispánjává ki­
nevezni. Leteszem tehát a törvény szerint 
való esküt.
„ .®'rj tesztelt me- erre a dil-
cziera Schmidt Dezső ess bátortalan ellent.
A karzatról zu»ó abezug feleit reá :

Le vele I Bérencz ! Gaz
,Piczikew főispán 1 Píüj | hazaáruió!

Kedd,
Gróf Pongr. 

a szivére teilt 
küt. Azzal lei:

A követkéz
— Konstatí 

1886. évi XJ 
ban előirt köt 
nyiben a iegy 
lésen meg ne 
57. szakasza 
Schmidt De 
vármegyei tis; 
s őt fölhívom 
hivatalos eskí 

Ez nyomba 
Gróf Pongr 
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Kedd, deczember 5.
Gróf Pongrti.cz a lármával nem törődött,

a szivére tette a kezét és eihadarta az es­
küt. Azzal leült és beszélni kezdett.

A következőket mondta:
— Konstatálom, hogy a jegyzői kar az 

1886. évi XXI. törvényezikk 60. szakaszá­
ban előirt kötele-ségét megszegte, a meny­
nyiben a legyzőkönyv vezetésére a közgyű­
lésen meg nem jelent. Ennélfogva a törvény 
57. szakaszában foglalt jogom alapján 
Schmidt Dezső tiszteletbeli főszolgabírót 
vármegyei tiszteletbeli főjegyzővé kinevezem 
s őt fölhívom, hogy a törvény szerint való 
hivatalos esküjét tegye le.

Ez nyomban meg ‘is történt
Gróf Pongracz ezután az uj főjegyzőt 

megbízta a jegyzőkönyv vezetésével és föl* 
szólította, hogy „sürgős szükség indokából“ 
Szakra da megyebizottsági tag társaságában 
azonnal hitelesítse is.

Ami ugyancsak nyomban megtörtént.
Ezután a főispán fölállt, éltette a ha­

zát és a királyt s ezzel a közgyűlést bere­
kesztette.

A karzat abczugolt. A kevés éljent tnl- 
harsogía a sok Le vele!, Hazaáruló!, Be­
lenez! és hasonló kiáltás.

A főispán fölszólt:
‘— Figyelmeztetem a karzatot, ha de­

monstrál, karhatalmat leszek kénytelen 
igénybe venni ellene.

Szólt. Es ezzel távozott. A főispán! la­
kásba vonult vissza.

EGYETÉRTÉS
A vármegye ellenzéke deczember 14-ikére 

tervezi nagy demonstráczióját a főispán 
ellen. Akkor lesz ugyanis a közigazgatási 
bizottság ülése és az ellenzék elhatározta, 
hogy a főispánt mindennemű funkcziójában 
meg fogia akadályozni. Az ellenzéket gróf 
Hadik János szervezi, a ki tegnap délután 
érkezett Kassára és híveivel bizalmas ta­
nácskozásra gyűlt, a melyen az ellenzék 
ellentállásának részleteit megbeszélték.

Az értekezlet egyelőre nyilatkozatot adott 
ki, a melyben tiltakozott a törvénytelen 
föispáni erőszak ellen s óvást emeit az 
ellen, hogy gróf Pongrácz esküié érvényes­
nek ismertessék el. A nyilatkozat, a melyet 
huszonnégy megyebizottsági tag irt alá, igy 
hangzik:

Az 18SR. évi 2. t.-cz. GO. szakasz érielmében a 
főispán a közgyűlés színe előtt esküt tenn tarto­
zik. A törvény szerint a köztisztviselő mindaddig 
nem gyakorolhat jog -rvényesen hivatali lee időket, 
míg a hivatali esküt nem tette le. Gróf Pongrácz 
Ferencz eskütétele előtt próbált hivatali teendőt 
teljesíteni, amennyiben a mai napra saját szemé­
lyében másodszor is hívott össze

előző vizsgálatot. Dr. Baán Endre a törvénytelen 
kormány rendeletéivel szemben a törvényhatósági 
bizottság rendeletéit hajtotta végre és

3.

múlt vasárnap részt vett az ellenzéki vármegyék 
képviselőinek budapesti gyűlésén, a melyet báró 
Prónay hívott össze.

A vármegye tisztikara dr. Kakas János árva 
száki elnök vezető-ével tisztelgett a fölfüggesztett 
alispán előtt, a kit szeretetéről és tiszteletéről 
biztositositott. Baán kijelentette, hogy ebből a ra 
gaszkodásból fog erűt meríteni a további küzde­
lemre és igen őrül annak, hogy a tisztikar szó­
noka az egész tisztikar szolidaritását fejezte ki 
előtte

Kaposvár.

Kaposvár város mai: közgyűlésén elhatározták, 
hogy a közgyűlés az állami dutáczió megvonása 
miatt felír a képviselőházhoz és kéri a kormány 
vád alá helyezését. Utasítja a tiszti főügyészt, 
hogy mindent meglegyen a kormány sérelmes 
intézkedéseinek megtorlása czéljából, utasítja a 
alispán-helyettes főjegyzőt, hogy mihelyt a íőis-

özgyü ést, eskü- páni szék megüresedik, hívja egybe a Közgvü- 
!eíe! végett, holott csakis az alispán, illetőleg he-1 lést. A közgvü és üdvözli Pest, Abanj-Torna 

eitese volt jogosítva törvényhatósági közgyűlést Zemplén vármegyéket és azokat a városodat, a
összehívni. A Pongrácz Ferencz által összehívott 
közgyűlés tehát alapjában törvényellenes, tehát 
mindaz semmis, ami ezen az állítólagos közgyűlé­
sen történt. Ügy értesülünk, hogy ez *n a lörveny- 
e lenes, alapjában semmis közgyűlésen Pongrácz 
Ferencz két egyén előtt esküt tett. Ezen két egyén 
egyike, Sakrajda József, az e vármegyében volt 

T . ,,, .. IJL , . ,, .. , minden ingatlan vagyonát még hónapok előtt el
iS atiaczi-j után kisebbszeru tumultus j adta, a vármegye területéről elköltözött, bizottsági

V0vt az utczán, amelyet szuronyrohammal 
csendesítettek le a csendőrük. A dolognak 
meglehetősen enyhe lefolyású volt, nem 
esett kár — hál4 Istennek — senkiben.

A kavarodás a közgyűlés után támadt az 
utczán és abból eredt, hogy Szakrajda bi­
zottsági tag megjelent a megyeháza kapu­
jában. Egy szakasz csendőr vette körül s 
így akarta • magát megvédeni az esetleges 
támadások elő!. Mikor a tömeg fölismerte, 
hatalmas erővel kitört a fölháborodó0.

— Hazaáru’ő ! Alávaló gazember ! Meny­
nyiért vették meg ? — efele kiáltások hang­
zottak, süt. az emberek meg sem elégelték, 
hogy Szakrajdát szidalmazhatják, tettleye-i-n 
is bántalmazták.

A íarma közepette három ember kivált a 
tömegből s nekiesett a megvebizotisági ing­
nak. Egy vasutas akkora ökölé-apást mért 
rá, hogy mogtántorodott és kevés hijján 
lülbukolt. Szakrajda futásnak eredt. A tö­
meg a nyomába. A helyzet már-már vesre- 
delmessé le?!. Barin esendőrszázados eknor 
rohamot vezényelt s a esc ndörsxuronyok 
láttára a tömeg kerekei oldott. A dóm tá­
jékán verődtek ü-sze újra az * emberek, 
Szakra da meg azonkö/ben szerencsésen 
elmenekült.

tagsági jogosultsága megszűnt s csakis az fí er­
kölcsi érzékét jellemzi, hogy visszaélt azon körüi- 
ménynye), hogy elnézésből már előzőleg nem töröl­
tetett ki neve a bizottsági tagok jegyzékéből. A 
másik egyén Schmidt Dezső tiszteletbeli főszol»a-

melyek a nemzet alkotmányának védelmében 
kötélességtikét teljesítik.

Fejér vármegye.

jegyzőkönyvet a belügyminiszternek felterjeszsze 
és kijelenti, hogy az csak birtokon kívül ' feleb- 
bezhtítő meg.

A határozati javaslatot a törvényhatóság öt­
venegy szóval egy ellenében, nagy lelkesedéssel 
magáévá tette. Ezután városi ügyeket tár­
gyaltak.

Gyula.
Gyuláról Írják, hogy a póttartalékosok behívó 

rendeletét Kaviár Lajos, a békésmegyei áliam- 
epitészeti hivatal főmérnö :e a ház utezii fa án 
kifüggesztette. Dr. Fábrv Sándor alispán tiitako- 
zoit az ellen, hogy a vármegye tulajdonát ké­
pező házon hirdetmény kifüggesztessék és mi­
ll án a tiltakozás nem használt, karhatalommal 
távolította azt onnét el.

De a főmérnök a hirdelménvt újra kifü^geszt- 
tette. ' ob

Valószínűleg újabb eltávolítás lett volna a 
vége, ha egy jókedvű atyafi véget nem vet az át­
férnék o:y módon, hogy a ház falát végigöníötte 
tintával. b

a következő
Csík vármegye.

Csík vármegye jóléti bizottsága 
fölhívást bocsátotta ki:

»Tudomásunkra julotf, hogy valami urat Óik 
vármegye főispánjává nevezett ki az alkotmány 
és törvény ellenére uralkodó kormány. Óik vár­
megye törvényhatósága számolva az eshetősé- 

ceh rcrár megtiltolfa az alispánnak, hó]

Természetes, hogy a közgyűlés ezt az indítvá­
nyokat el fogja fogadni s így a beiktatás — tör­
vényes utón — lehetetlenné lesz téve.

Gróf Wenckheim Dénes indítványára társadalmi 
utón kérik fel az összes megyebizottsági tagokat, 
hogy csak az alispán által összehívott gyűlésen 
jelenjenek meg, minden másvalaki által Össze­
hívott gyűlés törvénytelen, úgyszintén annak 
esetleges határozatai is és magokat ezektől távol 
tartsál;.

A bizottság már jó előre számítolt arra az 
eshetőségre 1«, hogy a belügyminiszter a vár- 
megye ellentálió hivatalnokai fizetését esetleg 
beszüntetheti s igy ma. már elegendő pénz áll a 
bizottság rendelkezésére, hogy a tisztviselők fize­
tését akadálytalanul folyósítsa.

Az nj megyefőnök még nem mutatkozott a 
városban.

Budapest, deczember 4,

F -akrajcia űrről a legkülönbözőbb Lírák
keringenek városszerte. Bizonyos csak az, 
hogy Szakrajda esztendők óta nem lakik

bíró, akit törvényes fegyelmi hatósága állásától íel- 
fiiggeSfté t, a kit a tényleges belügyminiszter 
erőszakosan, a törvényes fokozatos fegyelmi fe­
gyelmi felchbezéa halóság mellőzésével h «övezett 
vissza hivataléba és a int a vármegye hazat! ? 
becsületes tisztikara, a maga kebeléből már 
előbb egyértelműié» kirekesztett. De e.líí: i • el­
tekintve és mindezeken felül: két tag nem köz­
gyűlés, olyan ös-zeiüvelel, amelyiken elnök nme-, 
amelyen nincs az os=zc-,rvii,ekezés első pillana­
tától kezdve eleve jogosult égvén, a-ki a tör 
lenieket, mint < 1.ü uLtt szolgáló közeg, az ese- 
m«-nyelt sorrendiébe azonnal, tehát nem utólag 
hiteles n l Ijcgyzi, bármi lehet, csal: törvényha­
tósági bizottsági közévül s nem. Te.1 msen viláeos 
lévén, hogy az, a mi Abaujiorna vánn-gvének 
székiiázában, erőszakkal feltort közg; ü:ési t<r- 
meiben cserulorszuion úti fedezet•.« alatt, a mai 
napon történt, minden izében tCrvénvehene.-, ezen 
események bármily irányú joghatályát t .««adink, 
ezt az összejövetelt közgyűlésnek e> n«*m ismer­
jék es ünnepélyen óvást emelünk az ellen, hogy 
az az állító.ag letelt eskü jogilag léteznék, jog­
szerű következményekkel bírjon tehát, gróf Pnu- 
gr.icz Ferencz Abaujiorna vármegye fölesküdött 
m -panjának tekintessék.

Káli Kassán, 100ö. november 4 én.

Székesfenérvárról jeienli.c r Fejér várme°ve
báró Fiáth Pál főispán elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott, a melyen a törvényhatósági 
bizottságnak a nemzeti ellenállás ügyében hozott 
határozatát ujó ag megsemmisítő belügyminiszteri 
rendeletet tárgyaltak. Gyapay Fal képviselő in­
dítványára elhatározták, hogy a közgyűlés előbbi
határozataihoz ragaszkodik. A közigazgatási
bizottságból kilépettek helyébe, mint ellenzéki 
jelölteket, megválasztottá'; Csontos Andor. Gyapay 
Pál, Horváth Gyula, Rosenfeld Henrik ei gróf
Zichy Aladárt.

Békés- Csaba.
Beké bárói te lepra falják: Az hlkolraány- 

vedő bizottság gróf Wenckheim Ifcla indítványára 
elhatározta, bőgj a főispánt nem m-iallálju.

beiktatásra gyűlést hívjon össze^^legtörténhetik D--p0D- a k°velkezö üdvöziű távirat érkezett:
azonban, hogy ez az idegen ur maga hívja össze 
a beiktató közgyűlést, k telességünknek tartjuk 
tehát törvényhatósági bizottsági tag urat és a
varmegye tisztviselőit figyelmeztetni, hogy tekin­
tene! vármegyénk állásfoglalására s különösen

Pécs.
P.m; váró.-, törvényható.-':*> ma dé!nl.-h rolni­

ké mi közgyűlést I .rloit ái.tjorossv Imre po'gár- 
me-tcr elnöki ele akiit, az aíkoiinányvv-lö Li o't-

•irozau erlelrnébea, hogy lói v
bal'K'ág mmden hónap c -ö hétfőjéíi rendi ivü'i
k ü/gvii ■ i'sben fogia Ioz/rm

vény leien kormány törvénytelen ki rend el tjének 
közgyűlésre szóló meghivúját semmibe se vegve 
és a gvülésen meg ne jelenjék. Ha pedig ennek 
e’önére mégis akadna őnf-.-1-dt (öivénvhatösági 
bi r.tt, • ;-i t::g vagy vármegyei tisztviselő' aki a 
közz.Vü é.-en megjelennék, módjában 1-sz a tör- 
venyh'.-.tosá.nak és a várme,Tvei j .•.-rw-i.-.i 
az. ilyennel szemben érdeme szerint el bánni fcjisfi

Kossuth Ferencz üdvözlése. Kossuth Fe- 
renczet ma Szentendréről és Bihardiószegrűl táv­
irati.ag üdvözölték. Szentendrén a haladópárt 
gyiuest. tarlóit s ebből az alkalomból a függel- 
enségi pártiak táviratilag biztosi tolták Kossuth 

Ferenezet, hogy rendületlenül kitartanak a füg­
getlenségi eszmék melleit.

A képvlselöház elnökének üdvözlése
Jusih Gyulához, a képviselőház elnökéhez a mai

Méltóságos Justh Gyula urnák, Budapest, A 
máramarosmegyei függetlenségi párt, raegaíaKuiása 
alkalmából hódo.ó tisztelettel üdvözli méltóságo­
dat, mint az országos függetlenségi párt egvik 
vezértagját. Dr. Lányi pártelnök.

A vízivárosi választás. A II. kerület füg­
getlenségi pártja holnap, kedden délután öt óm­
kor a budai Vigadóban tudvalévőén nagygyűlést 
rendez, a melyen gróf Apponyi Albert is meg­
jelenik. A nagygyűlés után este hét érakor a párt 
grit Apponyi Albert tiszteletére társasvacsorát 
rendez. A luirt einuksege kijeién :, hogy 
'égében változás nem történt.

ve ve u

a vármegyei f i ■ unalomnak A népoktatási tärvenyjavaslat. A
a haza! A júieti 

•ir Gyöi'g 
' j -gyvé

a kottnányvédi'i bizottság
•ál lir.iiiui, fe Mir , dl'.

Pápa,
táviratozzál; a »Magyar Tml«ísitií<-n'ik:

elének Mészáros pol«város képviselőt!
r ' Inökie'e alatt ma ionon )?.<!Vim se

e.iomé/iveiikel. A közgvü
ekövelkezendő egyhangúlag és nagy I üresedéssel kimondotta,

deklődés muiatko/.ott, mert
iránt igen n;i»v

Krisíőlly József b diigvminisziérnék
ma érkezeit 1c

a város el­
lenállási határozatát másodszor fneersemmisitő
end.dele. A leirat feleli hosszas vitatkozás folyt. 

A haladó-pártiak határozati javaslatot nyújtói­

ra ív moo-v'-íipn
J nme liaru-ztiban 
nap i : M.

A szétver? lön., 
lingozott a mc

bvtnkait eladta < 
iko’. Onnan is jött

in
uza

nem mozrv lm a liclyiiiírö’
meri elhagyni a ír

vissza-zai- 
A csendőrök 

A lő; pán sem 
A Jtanguiaí 

V. rí lián ese-
-■yei’.aza

meglehetősen i.: jaíoH s egy 
ménynycl eléri tető .'okát.

Kdenr-z órakor a mejyeliáza erkélyén 
váratlanul irmejelrmi < fekete lobogó. 
Nagy, zugé' eljön fogadta a tverrjolené'ét. 
Kalapiengelve, lelkesen üdvözöl: • a tömeg 
a fekete zászlót, a melyei egy Szabó Ele­
mér nevű másodéves joghallgató, a ki 
besurrant a közgyűlési féremi e, fűzűit IT.

Sokáig nem lengéit az erkélyen n lobogó. 
Hamum nu meg « lent „Nagy Samu Jöi--páni

A kvlo2.smögyei főispán lemondása.
A f ihisataős »Budapesti Tudósi lé. jelenti: 1 

i'-f ' • • László főispán lemondásának indító

titkár ( erőteljes nbr.mgoiás
vonta a fekete záisziúl.

;en j>e-

tömeg még délben sem mozdult e! v 
vármegye ■ zékliáza elöl.

A c.?endor?ég állandóan készenlétben
van.

oKairoi a lapok kolozsvári j brif- el; nvom.in
iiamis és alap'a'an híreket telte!; közzé. E birek-
kel szemben gróf Teleki Lás/.í.) fölkért b nnü ti.
annak a kijelentésére, hogy ellialározásánai; egye-
dil i in ■zó oka az volt, liugy a politika vélsúg
szabj e ;iiv aggodalmakat keltett benne, amelyek
szerint olyan nel.iz és szomorú eshető.' gek felé-
sodorln !r:ék az or zúg, amelyek Juta és mrg-
győződ -'* .«'zerm! ; ../'~en: k összhangban azokkal
a födi' éti mely ex metielt 0 a fűi Jolii ál-

Iftü be, hogy a város törvényhatósága végvt* 
tudomásul a leiralot és a szerint in1k--clié-i:, az 
ellenzék pedi" színién lnhirozati javaslattal éli, 
rnciv-l di'. if.dó Aladár nyujfoit be.

K határozati javaslat kimondja, hogy Krisl iff 
József belügyminiszternek ívnia, melyben a 
városnak ellenállási határozatát másodszor nms- 
semmisiü, alko rnánvellenes és törvénytelen, 
miért is az figyelembe nem vehető, ez,;r! a vá- 
r.v torvényáalósága fenntartja döbbeni határo- 

t ég isz terjedelmükben, a tiszlviselőket az 
oltsén'.es adók elfogadásaiéi, az önkén!

liogv azon e.-s-tre, lia az alkalmán; védelem tar­
s' . áuan hozott 11 .zafi ; I rvenvhaíósági iia! .:*m 
ml: ponío; is le. ki smerefes v. grr-hajlása minit 
r ■: •• varos polgármestere, helyettes polgárm .

vagy tanáé nak bármely tagja ellen T- 
gye im eljárás indilialván, hivataluktól íelftig- 
gc-3zlélnének, vagy elmond.Halminak: nta tja 
J’aj'a varos közpénz'ári hivatalát, liogv az ide'ő 
h: /.!viselőknek ul.es fizetését t's ősszt-s illetmé­
nyeit az esetleges felfiiggeszíTs taitama ala't. 
nletve az elmozdítás c..■ is fizesse ki.

Bélrés vármegye.

kalóriák számára való haté
I > Jtit ez

l.i' .e; vármegye Go-fis jóléti bizottsága ma 
dd -lőtt tartotta 'meg értekezlet Ilaviár Dani 

j or.-;z yg'. iiivsi 1:«• j>v<.—..> elnöklete aluli
egye lanácsíerméheii 
Az értekezlet kit'd vá

var-

igi ku/r urittkudi'.yö,
íl'OÍ

iran' rí

<1 ..múl,ménvt, 
sé.-r-!: meckeu

fásra vállalkozol!.

A nem-eti elíontálliá.
A nmii/irdi r-Tr-nf ii'Tr-' szcrvczé-vhul 

vetkező iijuidi tudósi‘ások szólanak:
a kü-

Scpvcu vármsgyo.
Sopronból jdealilc, bogy a belügyminiszler íel- 

1 függesztene állásától dr. Baán Endre alispánt é- 
I megindító:la ellene a fegyelmi vizsgálatot meg­

rántja, a Kormán, nak e törvénytelen és 
I ányellenes teltéért lillakozik, üven 
h;. ratot inté;/ a képv:si‘lóliázlioz és tekintve azt 

iogy a kormány a türvénvlel.ui- 
üt. sorozatát folytatni foujii, a 

tiszt viselők javadilm.hzä-uinak biztosilása tckin- 
!«léből a varos e cz-’ira leköti az erdészeti, 
föld bérleti alapokat, azoknak jeleni "u k«-S'- 
penzfee zm.e, valamint tziTani jövede'm 
a helyi pénzintézetek valamelyikében külön he­
lyez', azzal a lm tározóit utasítássá!, hogy az 
csakis a közgyűlés határozatára vehető f«l."Biz­
tosit ja továbbá a tisztviselői kari, hogy abban 
az esetben, ha a k-rmíny va-amelyü: V tellíig- 
geszli, javad.ilmazásukró gondoskodnak és leg 
i'Sj ala.i lommal őket kora biti álé ukha vi-s.’ - 
helyezi. J.-ienli továbbá a törrényhat' -;'.«, liogv 
az eset eg felfüggesztett tisztviselők bel élteseiről 
ludormi-t nem vesz, azokat nem javadalmazza 
és-a javadalmazás folyó-ibis&lól ugv a pénztárt, 
mint a számvevőséget eltiltja. Eilitija végül a

■i-fúri L-
az u onn?.n

i n a I:ii.ti r

e ve­
il elve be nem iktatása 

elején megtartandó rend­
éi Aen indítvány fog téiefni az iránt.

érd
kiv :il i. 
h így n.
1:: i. «.* v • t inegyefőnöküt

i, azt lm nem i;.latja, tőle az esküt ki nem 
veszi es a tiszti,'.s löket az engedelmesség msg-

t.nos Luu. Ind. jelenti: A néuiiklaLusi iürvénvi.í 
vasiat ügyében dr. Lukács György |. tatás
ügyi miniszternek a kiteoktatá-.: time hu.: in;-, 
zetf leirata megemlifi, liogv Bei-rovk- Albert 
voll miniszter a képviselői > e é a a bt
je-'zletl törvé-nyjavaaiaíot »a l;..:-:i<éjótt politn. ,i 
■ monyok nuall« •»,-vonta. Ez a ,T - ,v, ... 
n°m a.kar egyebet jcli-nteni, mini az?, »o.igy az 
okból, mert :.z előző kormán; mindenikvEöt .• 
házszabályok módosítását akarta t.irayaitatni, 
vissza kellelt vonnia a Híz c:ö:i f,. Al, lobbi 
javaslaítál együtt a népoktatási torvihiyjavaslaiot 
is. \ dágos, hogy a \ ..-»zwomis t--upá:i formai 
>o.l, mert az előző kormány különösen a mg;, - 
látási törvényjavaslalra von' . izól; g k ezeit *n 
is kijelentette, hogy ahoz változatlanul ragasz­
kodik.

Beszámolók. TTTti; :, r . i|a, a jaia; 
függetlenségi párti keoviscTfie teenan 
meg beszámoló beszédét Tat A pólgúrsá 
ünnepéiyessi-ggtd fogath.i Viiáglrvt i s a tv.- $as:"i

iii *

■ F érkei gr T 7. hy Miki t H-ntaller I • 
- •asz .l'jzs-f I - Ká mán fin <•.i or . a-.g’j
képviseli,kel. A beszámo'ór. :..,nl- " ■■ ö'e/.er 

1 ‘Sztó gyük egybe a kerületekből' akik e tt 
Viláviiy na.y tetszés melle:' ismertHle u jiTen- 
h.'gi liciyze'ft. A választó 
az;ah V ilagli fivul.ir.al; « .

főzték k: az c.l:-nzéki li pv

ül hizilm.it szá­
lasukat !e-

nai: I
jirogramin.'ma . mie.vi, .

;.z ii.i inamciiláiiá korinánv
törvényesnek cl nem

t r.lá.-á:a lel ;. , f j a.
A megye székhazában levő főz.pá: i lakást, 

mi lián ezt az Tani ,'vi 1200 koronáért b-'rbt- 
•ki'1) azonnal lc'mcndiu <s a lővvévvtelén f. i-- 

p írnak rendelkezésére nem boc áj tja. Az ctidioi 
("■•’«•■’án rendel • /csere adott írnokot mer vonja, a 
loppáni es f'.dspáni lit.-.áii iroda buíorza'át — 
mint a v irrnegye lm.járnál — ezen helvisé-

W'j’gyülé ; i:‘ • n társa ; ciiéd v

a no iliczio 
t óhajtva. 

.t aim Ívről Kos-;, it
F.ienczel gróf Apponyi Albe: let és gróf liallíivánv 
Tivada:! táviratilag üdvözöl: k. — A álla v I ■
:i veszprémi kerö'el 48-a- . «'ovi-eiújc, iolvó hó 
ü-én lart a i - «számoló át. Ez ; k l< . búi a fű»« - 
lpnsé ti pái több t . ,élt . 1 . rtiel,
érhez::: Veszprémbe. Apponyi másnap Devecser­
ben lesz 11" datier Laios l.e-r/ái•unoiojuii.

Függetlenségi gyűlés. Pápáról jelenfü-: : 
A papai függciltnségi és négyvennyolezas j-irt 
tegnap dcimán Hajnóczky Bt a elr,ű;!e!c alatt 
rendkívül népe; értekezletet f«irtott, a melv a'ka- 

li 1 elt;i vol:1 a! I j i é.-. aikalnrns liclvcn e Tattá- j mm mai n j u ni ív; pó v.tiaszlásnál czvmás? il szem- 
ro;:latja. * ben álhit ké: f.'.ggellen i párt is egyesiül. A/.

i fi’vány tétetik továbbá arra nézve is, ha a | értekezleten i! itsy i' Pápa város ;. vi ••’ 
belügyminiszter a vármegye határozatait teljesítő 
ah.sná’! ezen c-:c!«.-kcuuiciért íu ás ától fclfüeiresz-
,"L‘‘ öt i,e a törvényesen előirt fuj-gyző lielve'- 
!c ils*, hanem a r ndkivüli közgviilé* azorna!

polgármes.ert altói, hogy a határozatokról szóló I helyettes alispánt váleszszon.

is nv-gjclvnl, a ki hosszabb és tarlslmnsihb i.e- 
- ker : en ismer et e a j helyzetet.

Az éiívkez.i-t kimo dotta, hogy aika.mas idő ién 
függetlenségi naggyülést fogna!; tartani, a mélyít* 
a központi párlvezetősvgcl is meghívják.

íz Egyetértés taiczeja

A barrieraék
(Egy újságíró emlékirataiból)

Az Ltirref. >fés eredeti tűrczája. —
Irta: Déri Gyula.

bitin Gyuri alább nern adja, 
termőizclomok tartották. 

Dózsa J.éirincz várt dóliir.

azt egészen

a somidek azon«
bún nem jöttek. Toiofor,-üzenet"som jött, ; 
lakásáról, hogy a segédek olt kerestél: 
volna, pedig Dózsa intézkedett, hogy öt

Az első nagy kiállítás évében történt 
löSo-hen. A J:iá!!ifá.s igazgatóságának volt 
egy fiatal tagja, akit nem a közgazdasági 
szakismereteit*"?, de a lársadalmi szereplő­
séért nevezel? ki a kormány. Jónevü gentry 
családból való ur volt, tagja a Nemzeti Ka­
szinónak, a lovaregyleinek, gróf nem volt. 
se báró, de az ariszlokráeziához számítot­
ták. Nagyon lelke g temperamentumos em­
ber volt, pompásan értett a mozgalmak in­
dításához és vezetéséhez; a szerepe az 
volí, hogy a kiállítás területén rendezendő 
népünnepekre nézőközönségnek kihozza : 
kaszinót. A miniszterek híztak benne, hog; 
ezt játszva mesreselekedheti és kinevezték 
Fábián Gyurinak hívták.

Es erről a Fábiánról egy nap rettenetes 
Jiir terjedt el a fővárosban.

Dózsa Lón néz. az ú jságokból gyakori 
győzelmeiről országszerte ismert atléta azt 
hirdette róla, hogy ő Fábián Gyurit n saját 
lakásán felkereste és megverte. Felpofozta, 
azután felrúgta. Oka vo.t rá, komoly, élet­
bevágó oka, hogy fölkeresse. Fábián ki 
«kart férni a tárgyalás elől, gorombáskodni 
kezdett és erre megkapta a magáét.

Dózsa Lórin ez ezt reggel kilenc z óra táj­
ban kezdte hirdetni, legelőször is a kiállítás 
igazgatósági hivatalában, ahova neki is be­
járója voll, mint a spor: pavilion egyik napi- 
biztosának. A kirendelve vo.i miniszterin mi 
nraK megiiletödve hallgattál; az esetet és 
minden pillanatban várták azt. a hízónvo 
két idegen mat, akik Dózsa Lörinezot fo(T- 
fók keresni. Aztán tizenkét vagy huszonnégy 
*vt múlva emberhalál következik. Hogy Fa-

nyomban értesítsék. Egy órakor az atléta
csodálkozó orczczal mond la az uraknak, 
hogy nem érti a dolgot és bement ebédelni 
Palkovirshoz, a Kaszinó étterniéb?.

Oh is elmondta az esetet .jelen volt
unsz vagy huszonöt képviselőnek és kérde­
zősködni kezdett, hogy nem iá!Iák-e vala­
merre Fábián Gy ur.t V

A dolog ott is nagy feltűnést keltett, meri 
nemcsak hogy nem látták, de Fábián ilép­
sz ebédről is kimaradt. Pedig évek óta olt volt 
a rendes tanyája. És erről beszélni kezdtek.

Egy idősebb ur azonban végét vetette a 
tárgyalásnak.

— Fábiánnak holnap reggelig van ideje 
lépéseket tenni. Addig senki sem tehet ni el­
jegyzéseket a magaviseletére. Hagyjuk hát 
ezt a dolgot a maga rendes felyására, mc-rt 
estig úgyis rendben lesz.

Ám elérkezett az est és mégsem lelt 
rendben. Akkor már az egész város tele 
volt vele. beszélték a színházakban, a kávé- 
házakban és az utczán. Egy esti lap a ne­
vek megemlítése nélkül meg is irta.

Az a bizonyos idősebb ur a hir 
olvasása után elment a Fábián la­
kására. Az inas azonban sajnálkozva 
vont vállat, mert a méltóságos ur délelőtt 
korán ennent hazulról és nem mondta meg, 
hogy mikor jön haza.

L.féltálban még igy állott az ügy a 
kaszinó előtt és Fábián barátai már aggódni 
kezdtek, de nem mutatták. Kél órakor hír 
jött Dózsáról, a ki n Yadászkürtben vacsorái 
nagy társasággal és telet [idővel hirdeti a 
hölgyek előtt, hogy Fábián öl még mindig 
nem provokálta. Erre aztán megállolt az 
emberek esze.

Hogy a két ur összetűzésére mi adhatott
tudta. Voll

,'.-vl0r Budepesten cg.v navy lábon élő gaz-1 gondoskodott is róla, hogy a szép leánv 
uag csalad, ineynek a leányait mindenütt| báli derekain mentül több”selymet túkarit- 
htlnt lehetett. Páholyt tartottak, nagyon hasson mec.

okot, azt körülbelül mindenki

zép fogaton járlak, sokat bálázták ős nagy 
esi el veket adtak, melyeken Turolla énekelt, 
mint mondták ötszáz forintért egy este. Az 
•ipa állami vállalkozó volt, palotája a Lipót­
városban állt, busz ablakkal az utczára 
ős szolgalatban levő miniszterek is fordultak 
meg na luk.

A leányok nagyon szépek voltak, Európa 
minden nyelven beszéltek, miért is az arany 
fiatalság nemzetközi virágoknak leeresztene 
el őket s ez talált is, mert a legidősebb 
csakhamar férjhez ment egy londoni tea- 
kercskc iöhöz. A második és a harmadik 
leány magyar mágnásliukról ábrándozó!t, 
de ezek hiányában megelégedtek Fábián 
Gyurival és ennek barátaival, akikből a 
politika révén idővel főispánok lehet­
nek és ez is valami, sőt ha jól vesszük, 
sok is. Mert Fábiánéi; eljártak ugyan Ta­
roltat hallgatni a Lipótvárosi nagy estélyekre, 
de a bálokban nagyon sokfelé osztották 
u agukat, a kegyelmes asszonyok körül sze­
reltek lebzselni és a vállalkozó kisasszonyok 
szamára cgy-két túron kívül nem maradt 
idejük.

A .nemzetközi virágok tehát ott még egy 
fokkal lejubb adták és az állandó udvarok 
azokból a fiukból állott, a kiknek Dózsa 
Lűrincz volt a vezérük. Elegáns társaság 
volt. ez is, csupa s/ép, jól megtermett vál­
las atléták és bajnokok, kifogástalan dsentl- 
menel; és vidám szellemes fiuk. Ezek na­
gyon hálásak is tudtak lenni, a nemzetközi 
virágokért életüket és vérüket adtak volna 
és úgy ünnepelték őket, hogy a bál többi 
hölgyei sárgaságot kaptak az irigységtől.

Szeréna, az idősebb leány magas, kgrcsn, 
liirleienszuke szépség volt, vakító fehér 
arczbörrel és fekete szemmel. Hogy azt a 
fehérséget nem a liliom-viznek köszönheti, 
meglátszott a kezén és a karján, bálokban 
a vállán és keblén is, mert az mind úgy 
ragyogott, mint a gyémánt (. ■ Monaszterli

Dózsa Lőrinc/ egy szopó csárdás közben 
egyszer igy szólt Szerénához.

Mit log ahhoz, mondani a maga apja, 
lia valamikor hire lut, bogy az én bajuszom 
rászed ült a maga habos vállára?

_ Szeréna olyan édesen nevetett, mintha 
biztatni akarná a fiút.

, Mit mondana ? Hál megmondaná Fá­
bián Gyurinak.

- - No már most csak azért is meglő- 
s-em ! szólt Dózsa és a leány fejé hajolt, 
de az kisikioll a karja közül és lánczolva 
menekült, kaozőrabbul nézőit a fiúra és 
gyönyörű Imjlongások közt illcgctle magát 
a zene ritmusa szerint.

Dózsa utána szökött, hogy elfogja, de a 
leány gyorsabb és ügyesebb volt és a le­
gyezőjével nemet intett, úgy hogy mindenki 
nóhalta, s a ki Jalta, gyönyörködött benne. 
Hogy valamivel löbb a játéknál, senkisem 
sejtette. Mikor a zene mindenkit megittasit, 
mikor mindenkinek van valakije, ° akivel 
hasonló apró csatákba bonyolódik, vájjon 
kinek volna kedve és ideje olyankor hosz­
láson megfigyelni a szomszédját ?

Lüriucz végre mégis elfogta Szerénát és 
a leány ekkor i jedten súgta a Iliiébe :

— Inkább otthon, édes Lűrincz !
Lűrincz aztán másnap számon kérte az 

Ígéretet. A busz ablakos lakás nagy sza­
lonjában tenger sok nipp és fantasztikus 
bútor közt, zongoraszó mellett emlékeztette 
ra Szerénát. Hogy ez nem fog rá emlé­
kezni, arra mérget mert volna venni, de el 
volt szánva rá, hogy erélyesen fog küzdeni 
a jogáért.

— De hiszen itt talán még többen láí- 
sugta a leány olyan egyetértő, hi­

tt raj la titokban nagyokat nevel ? Egysze 
rajta «■' kapta, a mint a nővérével, a ki 
z.ongoiázott, Gsszenéztck s mint a kik jó,j 
Itul ak, nuul van szó, jelentőségteljesen mo­
solyoglak egymásra.

Dózsa Lűrincz ruegakaita mutatni, hogy 
vele nem lesz künnvti dolguk a szárnv •; 
tengeri fürdőt megjárt nemzetközi világok­
nak. Mikor a zongoraszó elhallgat ráI, \i • , ; 
valami irodalmi témát pendített, meg. A 
állami vállalkozó erre rögtön beszélni F :■- 
deit a k'űnyvlárárúl, melyben az az u > ,s 
megtalálható, a kiről szó van.

Megszólalt erre egy gyémánlos hűl ;y. a 
leányok anyja.

— Tessék bemenni Dózsa ur a lói lem 
dolgozó kabinetjébe, keresse n eg a ■ , 
könyvet és olvasson fel nekünk vainm't.

Dózsa a bajuszába nevetelt: hogy a váti 
laliiozónénak felolvastató ambicziói vann; ... 
köztudomású volt. Ez tehát eddig siker:.. ' 
Hatra volt azonban még egy lépő*?. E r. ■ 
netközben visszafordult a h ány felé.

Szeréna nagysád, maga a könyvtárban 
bizonyára jártasabb, mint én.

— Hát liogyne ! nevetett a leány és 
biztos bátorsággal felállva, mintha a legtermé­
szetesebb dologról lenne szó, Lőrinc/, :e.l 
bement a negyedik szobába. A hátuk mügöti 
újra szólt a zongora, s mikor a könyvszek­
rény kinyitott ajtaja közé álltak, s a leány 
a kivett könyvbe tekintett, Lűrincz hevesen 
megcsókolta a nyakat. Es közben olyan 
szívdobogást kapót!, hogy alig Lürt állani a 
iábán.

Szeréna nem csapta le a könyvet, é-
nem szaladt vissza. Sőt másik kötetet ven

zalinas hangon, hogy Fábián a kellemes
meglepetéstől szinte megnérnult. De azután 
hirtelen észbe kapótI. Hát ha ez a leány 
azért ilyen kedves, mert abban bizonyos, 
hogy mindig fogia magát védeni tudni? E<=

elő és igy Lűrincz másodszor is megcső- 
koihaüa. Ez a c=ók már az arezof érte a 
mire Szeréna vállat vont, s jrry t . 
-Ugyan nicnicn !- Azután a könyvvel kőze­
ten nicginciuli. igen nyugodt m és kényel­
mesen a szalon felé.

Lörinéznék nagyon gyengén sikerült az­
nap a felolvasása. Eleinte úgy pihegelt, hogy
az szinte szegyen volt. A szive nem akart le

__ _
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wiÄaSSFjfk^SS» m megäpült. A nagyherczeg

jtgyzj javaslatára Molnár Albert református folytonosan töltölt puskával járkál a
teluósz pártoló felszólalása után egyhangúlag a czarszkoje-szelői parkban s minden
Község díszpolgáraivá választotta a pestmegyi ismerősének a kivel fítlálkntRb- 
ellenzék vezerei közül báró prónay Dezsőt Fa-1lsmer_ eneKi a kivel laiaiKOZlK, azt
zekas Ágos'ont, Guiner Gyulát, Holló Lajost és I mondjä:
gróf Keglevich Gábort.___  — Furcsa dolog, hogy nem tudok

a választás Ausztriában. Becsből jelentik: I találkozni azzal az emberrel, a kit
A R-ichsrath ü ése délután negyed négy órakor I akarok lőni !
kezdődött, a folyosókor? érdekes fairek keringenek. Ezek a hírek természetesen nem 
A miniszterelnök szombati beszédének nem várt igazak. Boris nagyherczeg Mária Pav 
listása és eredménye lelt, nevezetesen az, hogy lovna nagyherczegnővel már múlt 
a lengyel klub, amely eleinte a választói jog el-1 Vasárnap elutazott, 
en foglalt állást nagy többséggel, megváltoztatta

ezt a határozatát. Ügy történt a dolog, hogy a Lemberg, decz. 4.
gy * kIuő egy kiváló tagja, aki a hadseregnek Kievben megújult a zavargás és rendkívül 

.v. ugat mázott tábornoka, figyelmeztette pártfeteit, veszedelmes karaktert öltött, mivel az utász- 
I. gy az orozz főnemesség a néppel tart, elhibá- ezred is fellázadt. Nagyon sok orosz és 
z„tt és veszedelmes lépés volna tehát a lengyel lengyel család sietve hagyja el a várost. 
mme?vegfö1 8zemoeszá,lani az á,taiánű3 riasztói Már eddig is sok menekülő érkezett Lem

EGYETÉRTÉS

joggal.
F. ltéileriüi szavahihető forrásból értesülök bergbe és ezek borzasztó dolgokat be-

o mlottá _ heg, bíró Ctusti, »taw» ““ * tie,i eseményekről. Azt beszélik, 
n .gy t rnszt kapott: Ferencz Ferdinánd fűherczeg I ‘°gy a tavirohivatalnokok sztrájkja kö- 
k<ie eníetíe, h gy híve az általános választói jog- végeztében műszaki csapatokat vezé- 
nak. ” nyeltek ki a szolgálat teljesítésére,

Báró Gautsch a lengyel klub vezérének holnapi de a katonák megtagadták az enge- 
lies éde után ismét fel fog szólalni a reichírath- delmességet. Tegnapelőtt reggel ötszáz 
1 in. A miüszíereluök ma Di-rscbatiával tanács- katona felfegyverkezve hagyta el a kaszár- 
Kűzolt a képviselőház munkaprogrammjáról és a nyát s azokba a városrészekbe vonult, a 
választói jog reformjáról. I hol a tüzérségi és gyalogsági kaszárnyák

vannak. A zendülö csapat előtt katonai
Á7 íttrns? fnrrpiHInn izenekar ment s a csapat mindegyik kasza r-

eröbZ lorraflaiom. nya előtt megállóit és a zenekar forradalmi

A czár ellen elkövetett merénylet- dalokat iát5zott- Azonban a tüzérek kijelen- 
rol ma újabb hírek érkeztek. Csakis Itettek’ ^ogy nem hajlandók a zendülökhöz 
a merénylő nevére nézve külörnböz- esadakozu1’ a &ya‘020£°k pedig azzal fényé­
nél; ezek egymástól, de valameny- főztek, bogy fegyveresen fognak a zendü- 
nyien megegyeznek abban, hogy egy löknek clIenailni- Nemsokára háromszáz ko- 
nagyherczeg követte el. zá!i ic!ent meg, a kiket azonban a zendülők

A hadsereg zendülése is mind na- puskalövéssel elkergettek. A zendülők ezután 
gyobb és nagyob arányokat ölt s ma 3ok ezer munkás kíséretében a bazárhoz 
mar attól lehet tartani, hogy az vonultak, a hol az azovi ezred állott eléjük 
egész orosz nép fegyveres fölkelést|3 a munkásokra. Az ezred két sor- 
vészit elő. tüzet adott és százhatvanöt munkás elesett

A sztrájk is folyton terjed, a vasút meSsebesLlt. A kozákok ezután körül- 
a posta és a távirda majdnem égé-1 r*ak a zcn(tülö katonákat, elvették tőlük 
?zen szünetel s az Oroszországból líegyverükeí és a kaszárnyába szállították 
‘rkező hírek egy részét futárok vit- öket- Az összes újságokat elkoboztatták.
lék a határig. Ez az oka annak, hogy Pétervár, (Eidkunenen út.) decz. 4.
a hírek néha ellentmondók s meg- . , , . ;
késve érkeznek ^ I A heiyzet most még sokkal rosszabb.

Ma a következő táviratok érkéz- ”etol 'oll>, mert 82 eSész htomig
[pk • I énas penzszukségbe jutott, a mit az orosz

értékek rohamos hanyatlása, a posta- és 
Berlin, decz. 4. I távíró-hivatalnokok sztrájkja és a jobbinúdu 

A \ ossisehe Zeitung pétervári ér- Okosság tömeges menekülése idéz elő. Az 
íesülése szerint a czárra egyik üzleli PanSas általános. Most már attól lél- 
J/agy báty ja, Alexandrovíca V 1 adi-1ne^- bogy a nép fegyveres fölkelést
nur nagyherczeg csakugyan rá- készít elő, mire a forradalmi újságok 
tött. a czár azonban nem sebesült naponkint biztatják. 
meg. A czár egyik testvére erre rá- p-t6 . .
támadt Vladimír nagyherczegre s , ... ’ ' 'borzasztóan összevissza verte L Hir szerinllegközelebb sajátszerü sztrájk

I log kiütni. A csuszán pülőink udvari 
Pétervár, decz. 4. \ szolgái, inasai, szakácsai, lovászai ki
Eidkunenen át. jelentették, hogy legközelebb megkérdik 

A városban nagyon rossz hírek a sztrájkot. 
vannak elterjedve, a melyek a lakos- Pétervár decz 4
S Äf! "Wtianitiák. E A foread„Imi uisägok dic£öilit a McbMz. 
hírek valóságat természetesen senkikopoli zendüiüket is nemzeti hadseregnek 
era tudja ellenőrizni. így azt jelen- J nevezik őket. Deczember 4-kére, vagy ü-fkéie 
ik, hogy Boris nagyherczeg revol- ivárJak az általános szlrá-k kiütését1, habár a

ban föllázadtak a csapatok. Az uiSágok is 
megerősítik azt a hirt, hogy a finn tenger- 
öbölben német torpedó hajót láttak.

Berlin, decz. 4.
Az Oroszországgal való posta- és táviró- 

összeköttetés most már teljesen megszakadt 
Az utolsó vonal, a mely tegnap még műkö­
dött, a koppenhágai kábelvonal, szintén nem 
dolgozik többé. A pétervári doplomaták, a 
bankok és a nagykereskedő ezégek, hogy 
a külső világgal való érintkezést fenn­
tartsák, kurrir-szolgálatot rendeztek be. 
Mindegyiküknek külön kurrirjaik vannak, a 
kik Eidkunenbe, a porosz határra mennek, 
a hol a leveleket és a táviratokat föladják. 
Az osztrák határállomások, Pobvolociska és 
Granica szintén be vannak rendezve a kur- 
rir-szotgalatra. Az összes oroszországi uta­
sok magukkal hozzák leveleiket és táviratai­
kat, a melyeket itt föladnak.

Berlin, decz. 4.

A főkormányzó Varsóban kihirdette a 
kisebb ostromállapotot. Éjszaka a zsidó 
lakoss g közt nagy rémület támadt arra a 
hírre, hogy zsidózavargások készülnek. A 
zsidók szervezkednek a védelemre.

Lonflcn. decz. 4.

(Saját tudósítónktól.) Shangliaiból táv­
iratozzál;, hogy a lázadók Viadivosztokban 
a tiszteket egy várban internálták s azzal 
fenyegetőzik az egész helyőrség, hogy 
megölik a tiszteket és lerombolják a 
várost, ha 8 nap alatt nem kezdi:; meg a 
csapatok hazaszállítását. A Japánból Viadi- 
vo-ztokba érkezett hadiiogh ok a lázadókhoz 
csat akoztak. A szomszédos helyőrségek is 
fellázadtak. A távirúvonal Karbinnal, a hol 
szintén lázong a katonaság, ei van vágva.

tik, hogy Boris nagyherczeg 
vérből íúlott a czánaí és megse- 
hesn&tte. Más hírek szerint Boris 
nagyherczeg atyja, Vladimir nagy­

szövetkezetek szövetkezete ellene 
zott. Sok gondot okoz a pétervári rendőrség 
viselkedése. A rendőrök gyűlést tartottak, ; 
melyen összeállították követeléseiket. Reval

A református zsinat. Szombaton megszám­
olt tanácskozásait ma délelőtt folytatta a refor­

mátus zsinat Bánffy Dezső főgondnok és Kun 
B-rtalrn püspök elnüklése mellel1. A műt ülés­
ről szóló jegyzőköny felolvassa és hitelesítés.* 
után Radácsy György az igazoló-bizottság ne­
vében jelentette, hogy Sznnyogh Szabolcs helyett 
behívott Sin ka Sándor megbízó levelét rendben 
találták. Jelentette az elnökség, hogy Marjay 
Peier helyett Helmeczy Pétert, Bory József he­
lyett pedig K. Nagy Sándort hívják be. A napi­
rend előtt Antal Gabor pü-pük szóvá tette egyik 
napilapnak közelebbről meg «dent czikkét, a me y 
teljesen elferdítve kommentálta az ő véleményéi 
az 1848: XX t.-czikkről. Báró Bánffy Dezső az 
elnökség neveb.n kijelenli, hogy a magyar re­
formátus egyház határozottan követeli az 1848 
XX. t.-czibk keresztül vitelét; a zsinat, a maga 
utján halad é- politikaiczélokra magát kihasznál­
tatni nem hagyja. Ezután fol%falták a zsinati tör­
vénytervezet egyliázalkoímányi részének tárgyalá­
sát. Következett a 128. szakasz, amely az ének- 
vezér teendőiről intézkedik. A szakaszt a zsinat 
elfogadta Czinke István ama módosításával, ho;.y 
az énekvezeri k u.y a küzistentiszteleteken, mint 
a temetéseken sötét ruházatban kötelesek meg­
jelenni, továbbá Buksa Lajo. ama betoidá-ávai. 
hogy az énekvezéreknek minden po itikai tünte­
téstől tariózkodniok kell, féleségül pedig protes­
táns nőt vehetnek s gyermekeiket protestáns 
vallásban tied nevelniük. A követ kezű szakasz a 
l< készek minősítéséről, a különféle lelkész! állá­
sokról, a lelkészek hivatal s teendőiről, köteles­
ségeiről rendelkezik. A tábori lelkészekre nézve 
X'gy József indítványozta, hogy ők ahhoz az 
egyházkerülethez L.rioz/.anak, amelyhez állomas- 

n \ilntko- helyül; tartozik. A zsinat ezt az indítványt el-

XX és XXL számú körlevelét, mely közli az 
esztergomi főegvhazmegyei papi nyugdijinté-et 
központi bizottságának legyzőkönyvét s a magyar 
királyi vá lás- hs közoktatasüiiyi mimszternnk a 
baptista vallásié ekezel törvényes elismeréséről 
szóló rendeletét. Majd utasnál ad a Sz nt Antal 
perselyek kezelésére, továbbá a kit. n. pisko ai 
és ifjúsági könyvtárak szervezésére vonatkozólag. 
A pász'orlevél a személy változások regisztrálásá­
val fejeződik be.

EGYETÉRTÉS.
1905. deczember hó 1-ével aj elő­

fizetést nyitottunk lapunkra.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin­
ket, hogy az illető postahivatalok­
nál az előfizetés megújítása iránt 
lehetőleg gyorsan szivésedjenek 
gond jstKodui, hegy a lap szétkül­
désé fennakadást ne szenvedjen.

Az Egyetértés előfizetési ára :
egész évre 40 korona 
félévre 20 korona 
negyedévre 10 korona, 
egy hónapra 3 korona 60 fillér.

Az előfizetési pénzek postaotál 
ván> on küillendők az Stiff yetértés 
kiadóhivatalába'. Budapest, IV 

Vávwefjyc-utcza 11.

fogadta. A tanácskozást holnap fölvlátják.
— A horczogpriniáa körlevele. Vhmary 

Ko'os bíboros herczegprimá« most bocsátotta ki

csendesedni, a hangja néha csuklóit, néha 
hebegett. A szavalását alig biita tisztesség 
, rel he végezni és további szereplésre se 
logysem bírhatta rá a gyémántos mama,

Nem iS csoda ez, mert mikor történt 
vájjon hasonló eset a világon ? Hogy egy 
vakítóan szép, nagy műveltségű milliomos 
leány beleszeressen egy fiatal bankhivatal­
nokba, aki szép» fin ugyan és baj­
nok is, sőt bálokat is rendez, de az 
eyi fizetése a két és háromezer forint 
’ űzött ingadozik. Dlúzsa a boldogságtól és 
a dicsőségtől feszülni érezte a keblét, 
büszke, önelégült tekintettel jártatta a sze- 
mét körül a társaságon és túláradó gyö- 
nvórködéssel pihentette meg Szeréna bájos 
alakj ,n. Ha azok sejtenék az ő édes tit­
kukat !

Azu:an szenvedélyes türelmetlenséggel 
vart egy pillanatot, melyben a leánynval 
még egy bizalmas szót válthat Meg akarta 
neki mondani, hogy amit tett, arra szive 
legszentebb érzelmei ragadták. Hogy titkon 
imádja, mióta megismerte, hogy régen ke­
reste az. alkalmat, mikor mindezt neki be-

iíhassa, bár nem is merte álmodni, hogy 
yiszontszei etemre számíthat. De ö érdemes 
• • •'; erre, mert egész életét az ü boldogi- 
U - ára akarja szentelni. És a többi.

■- vár Ma vart pillanat helyett azonban egy 
r.em várt "vendég érkezett/ Fábián Gyuri, °a 
vidám, derült kedvű képviselő, a kaszinó­
tag, miniszterek, főrendi tagok és egyéb 
nagyságok tegeződő barátja. Dózsa is' is­
merte ezeket az urakat, de mindenki tudta, 
hogy azok ót nem szokták tegezni. És ez 
ties társadalmi határvonal Budapesten a 
szereplő úriemberek közt, amit a hölgyek 
nagyon jól észrevesznek, ha nem is mutat­
ják mindig, hogy észrevették.

Szeréna nem mutatta, hogy nem vette 
vo.na észre. Sőt ! Aki idegen világból tei- 
jc.-cn tájékozatlanul lép abba a szalonba 
és megfigyeli, hogy miként bánik e két 
úrral, az első negyedóráiban megmondhatta 
volna, hogy a kettő közül melyik a kép és 
melyik a kejptV Melyik az ur, aki imponál

MOZGÓ KÉPEK.
JEgij szobalány naplója !

Nor. 20.
Tagnap véletlenül megláttam a kisasszony 

apióját. Eii is finom leszek, azt gondoltam és 
én is fogok ezután ilyet Írni. A kisasszonyé* úgy 
kezdődÍK, hogy: Kedves naplóm! B-mutatom ne* 
red kedves apámat Jvardos Manót, kedves anyá* 
mat Kardos Manőnél, született Pofiak Terézt’ 
Kedves bátyámat K-irfios Fi.i.üpüt és végül mag. * 
mat, Kardos Mariannet.

Furcsa, hogy mindegyiket Kardosnak hivák! 
De hát én is úgy leszek, mint a kisszony! Be­
mutatom a f.:lármámat. Az apám Szántó András, 
a kiről a nagyságos asszony azt kérdezte, mikor 
a bejelentő-lapot irta, hogy: hogy hívták azé ölt - 
És nevetett hozzá, nem tudom mit akar azzfi! 
Az anyám Kovács Erzsimet s az én nevem Ko­
vács Juliska. Bátyám nincs, de van szeretőm, a 
kit bátyámnak mondhatok, s a kit Tuba István 
nak hívnak s ha kikerül a katonás rbó1, elverj, 
engem feledül, Na már megint csengetnek!

-Vor. 21.
Megint megnéztem a kisasszony könyvét. Az 

van benne, hogy a tánczóráknak nagyon őrük 
mert megint fog találkozni Ü vele. Aztán oua 
van Írva, hogy Ő az Miki. Azt is bemutatja, 
Salgó Miklós, most tüzérönkéntes, máskép barik-, 
hivatalnok. Hát erre én is éppen ilyet irhatok 
ebbe a könyvbe.

Fng’-m a Jani hívott a táncziskolába. A Jani 
a házmeslernének a fii, a ki senkit se visz fel a 
leányok közül a liften, csak engem. Nagyon ud­
varol nekem, én is mondhatom róla, hogy (J.

Csakhogy nekem borzasztó sok dolgom van, 
nem úgy mint a kisasszonynak. Peggel az ur 
szekéruz a czipőjével, soha se elég fényes nekj 
aztán takarítani ke!:, a mit már nagyon megun 
tarn, mint a kisasszony a tanulást es aztán frr 
zerozni kell a nagyságát. Tízszer kibontja, a inig 
meg van elégedve vele. Azért van olyan kevés 
haja, nem is gusziua rá né ni, mikor lebon'ja,

mégis az ur elölt bontogatja. Azt mondja, hogy 
elé.- ügyesen fésülök, csak nem elég városiasán. 
Persze, nálunk nem szokás összecsavart ezakál 
lakat bedug tosni a híj alá, hogy többnek lássák. 
Azt itt úgy hívják, hogy b tét. Nálunk a betétet 
a ruhákon viselik Már nem használ, ha azt 
mondom, hogy nem szói a csöngő, kipróbálják 1

Nor. 24.
Na hát én egész finom leszek, ha ilyen sokat 

írok. Es most muszáj sokat írni, mert a kisasz. 
szony könyve is kezd furcsa lenni. Az van benne, 
hogy a Miki meg akarta csókolni, mikor tegnap 
a tánezban volt. De ő nem engedte. A Miki erre 
a?.t mondta neki, hogy hát engedje meg, hogy 
írjon neki, erre ü azt felelte, hogy nem lehet, 
mert a mama m-*g álja. Akkor a Miki azt mondta, 
hogy ma,d beszél a Julcsival, az én vagyok! 
Még a kisasszony nem szóit semmit, én is te* 
szem magamat, mintha nem tudnék semmit.

Engem is meg akartak csókolni. A Jani a lift* 
ben! De pofunütöllera. Talán nem fogom mindig 
pofon ütm, mert most haragszik és nem visz fe* 
a lifttel. Hát egy daiabjg c-ak koptatom a lába­
mat az I-3'ván szeretőm kedvéért, de hát sokáig 
nem is lehet tőlem kívánni. Eleinte kicsit ir. yel* 
lem a nagyságát. Olyan jó módban éh,ok, egész 
nap olvasnak, mulatnak és zongoráznak. Igaz 
hogy csak az Iván urfi, a nagysága unó: : fivére 
tud zongorázni, de azért minuenki kalimpál. A 
nagysága legtöbbet akkor, La haragszik az urára. 
Na az hogy utálja a zongorát.

Nor. 25.
A kisasszony is örül, hogy elutaznak a nagy. 

=ágáék. Én is örülök még jobban. De még nem 
vagyunk elég jóban, hogy kimond uk. A múltkor 
azon veszekedtek már a nagy.- gáéfc, hogy l ova 
utazzanak. Egyik melegre, másik hideg helyre 
akart menni. Legalább ugv értettem. Addig ve­
szekedjek, a mig megágy ztam. A kor már lár­
mázhat a nagysága. Az ur rögtön lefekszik és 
úgy alszik, mint a bunda. A nngrsriga meg 
gyakran éjfélig is olva-u Aztán a dől.tort hívj-1, 
hogy nem tud aludni.

Nor. 2ti.
Majd megpukkadok, hogy a kisasszony jar a 

túnezórába és én nem mehetek el. A kisasszony 
most irkái sokai, ki íánczoltalla és hogy ő milyen 
szomorú és bus, mert a M.ki be van csukva és 
most ő olyanokkal tánczol, a k ; nem az. ideái::. . 
Istenem, csak már eiu áznának, hogy én is me­
hessek a Janival. Mar kívülről tudom, hogy 
miket veszekednek anól az utazásról. Valami 
meleg he.vet emleget az ur, mert ő emudig izzik, 
valami búzás hely lehet Rabuza, oda az tcszonv 
nem akar, mert az unalmas. A tengeren mag Fi 
valami betegségtől.

Az asszony szeretne Rómába m nni, F.- .-n 
mindig nevetnek, ha nem veszekednek. Ha ve­
szekednek, akkor az ur azt mondja, hogy ö rém 
azért m»gy üdülni, hogy templomokba szalad­
gáljon. Én még soha ss hallottam pedig, bog; 
attól elfáradjon az ember, ha templomin megv. 
Ott szokás pihenni. Valami Parisba is akarna 
menni az. asszony, ezt a kisasszony könyvéből 
írtam ki. Olt az. van hozzáírva, hogy a papa 
bezzeg oda jobban szeretne egyedül rn nr,i, oda 
nem akarja elvinni a feleségét. Va ami koc ma- 
fele hely lehet azt De azt is ír a ró a a kN- 
asszony, hogy ö —- mikor térjhez m-gy, egyene­
sen oda fog menni. Ejha! Tan szereti a bort! 
Nem irhatok most, mert holnap vendég van va­
csorára és most m g kell puczolni az ezüstöt, de 
majd a/tán megírom, hogy mi volt, elutaztak-e. 
Egy pár napig nem irhatok Lát ts addig is 
maradok

Jtilosa.

Kedd.

és melyik az alak, aki csakhogy éppen vau 
de teljesen súlytalan ?

Az ismerősök még jobban látták ezt és 
látták azt is, hogy Dózsa Lörinez a fogát 
csikorgatja mérgében. És ha nem is tudták 
kiszámítani, mennyi joga van e fogásikor 
gátashoz, sejtették, hogy a dolognak nem 
lesz jó vége.

A társaság éjfél után oszlóit el. Bucsu- 
záskor Dózsa Lörinez szembe került a 
leánynyal. Összeszedte minden önuralmát 
és a neheztelés minden árnyéka nélkül 
súgta a fülébe :

Égész este ajkamon lebegett egy szó, 
de csak most mondhatom meg, hogv az 
egész életem a magáé.

— Köszönöm — felelt a leány nevetve 
— de igazán nem tudom, hogy mit kezde­
nék vele ?

Dózsa elbámulva hebegte:
— Nem tudja ? Maga nem tudja ?
— Honnan gondolja, hogy tudnom kel­

lene ?
— Honnan ? hát nem akar rá emlékezni ? 
A leány kaczagni kezdett.
— Micsoda gavallér maga? Elkövet egy 

illetlenséget, egy éretlen diákcsinyt és most 
még beszélni mer ró:a? Inkább örülne, 
hoey én nem akarok rá emlékezni !

Dózsa nem tehetett mást, lesütötte a 
szemet és némán meghajolt.

Az utczán utána sietett Fábián Gyurinak. 
Láncoló gyűlölet lobogott a szivében sze­
rencséjének megrontója ellen. Ha ez az 
ember közbe nem jön, ő e pillanatban ta- 
án már vőlegénye is volna a milliomos 
eánynak. Érezte, hogy itt most neki csele- 
tednie kell. Erélyesen és férfia-an. Mikor 
oeérte, Fábián már a kocsija ajtajában állt. 
Az izgalomiól rekedt hangon kérdezte tőle: 

— Mit akarsz te ezzel a leány nyal ? 
Fábián Gyuri vállat vont és a gondtalan 

mulatságokat kedvelő ember nyugalmával 
válaszolt:

- Semmit pajtás, éppen semmit. De mii 
érdekel ez téged ?

— Nagyon komoly beszélni valóm lenne 
veled.

Szívesen meghallgatlak czimbora, de 
most nincs időm. Engem várnak, nagyon 
zajos társaságban, oda el nem vihetlek. 
Hanem gyere holnap, vagy holnapután. Pú!

Azzal beült a kocsiba és Dózsát az utcza 
közepén hagyta.

Ezek voltak az előzményei a F.ibián-Dú- 
zsa átférnék. Az emberek felét látták, hal­
lották, felet hozzáképzelték és mentői kere­
kebb történetet igyekeztek róla egymásnak 
elbeszélni. Az ujNtg is azzal fejezte be a 
jelentését, hogy : keresd az asszonyt ! Min­
denki tudta tehát, hogy a milliomos vállal­
kozó leánya miatt kaptak össze, mert Fá­
bián megzavarta a Dózsa idilljét.

De senki sem érlelte a Fabian viselkedé­
sét? Hova tűnt az az ember? Mit akar? 
És mivel fogja indokolni, hogy a kihívással 
olyan soká késett ?

Egész Budapest ezzel a kérdéssel ébredt 
föl másnap és az emberek végigolvasták az 
újságokat, do egyikben sem volt 
magyarázat.

Tizenegy óra tájban a kaszinóban már 
éles hangok hallatszottak Fábián ellen. Egy 
ur, aki állandóan erkölcsi kivégzésekben 
utazott, kijelentette, hogy haladéktalanul 
beadja a kigolyúzási indítványt.

Komoran hallgatták ezt Fábián barátiak 
de nem mertek szólani. Mit is hozhattak 
volna fel a védelmére?

A komornyik már hozta a tintát és papi­
rost, mikor egyszerre belépett közéjük Fá­
bián Gyuri. Az arcza nyugodt volt, sőt 
derűs s mint rendesen, mosolyogva üdvö­
zölte az urakat.

Azok hidegen fogadták s az egész társa­
ság elnémult. A szemét azonban mindenki 
kerdüleg függesztette rá.

Néhány kínos pillanat telt el. Az embere­
ket komor szótalanná tette az a szomorú 
tudat, hogy aki előttük áll, pár pillanat 
múlva erkölcsi halott lesz és főbe lűlieti 
magát.

A beadványt iró ur törte meg végre is a 
csöndet.

- Elintézted már az ügyedet ? — kér­
dezte tőle hideg, száraz hangon.

Fábián nevetve felelt:
Az inasomnak meghagytam, hogy a 

míg két ur nem keres, add g föl no'' mer­
jen még egyszer költeni, hanem tagadja le, 
hogy otthon vagyok. Tudniillik reggelig it­
tam, és ilyenkor at szoktam aludni az egész 
napot. Mar most ma reegel hallottam, hogy 
tegnap hárman is jártak nulam, de külön- 
külön, és se névjegy, se levél nem érke­
zett. El nem tudom kéjizelni, hogy mit akar 
az a ficzkó.

A becsület-ügyész fölugrott.
— De hiszen a te kötelességed volt, ho^v 

kihivassad 1
Fábián elnevette magát.

Ugyan csak ne tréfázzatok. Hiszen 
hozzám sein ért, süt én se ö hozzá 1 Mert 
mikor hiába kértem, hogy hagyjon aludni, 
vagy pedig bízza segédekre a dolgot, végre 
is ki kellett utasítanom és mert lármázni 
kezdett : az inasom kidobta. Máskülönben 

semmi engem nem kellene a kötelességemre ímvel- 
meztetni. °

A megkönnyebbülés sóhajtása hagyta el 
a kebleket. De alig világosították lel Fá­
biánt a Dózsa hazudozásairól, ujabb vesze­
delmet láttak : a huszonnégy óra minden­
esetre elmúlt és hátha az ellenfél segédei 
ebbe belekapaszkodnak ?

Mert hogy az ügyet csakis párbajjal le­
hetett elintézni, az kétségtelen volt és a 
Fábián segédei nyomban útnak is indu!tak. 
Dózsa csakugyan becsületbiróságot hivatott 
össze, de az kimondta a verekedés szüksé­
gét és a két ellenfél ujabb huszonnégy óra 
múlva töltött pisztolyokkal liz lépés távol­
ságra á lolt szemben egymással.

Czélzásra három perez volt szabva. Fá­
bián, hogy ellenfelét zavarba hozza és lö­
vésre késztesse, az első másodperezben gyor- 
san ráfogta a pisztolyát és úgy tett, mintha 
lőni akarna, de a ravaszhoz nem nyúlt. 
A csel sikerűit, Dózsa elsütötte a pisztolyt 
és pedig nagy szerencsével, a golyója äz 
erős mozdulattól fél oldalt álló Fábián hátát 
súrolta.

A sebesült rögtön összeesett, a golyó a 
gerinezét sértette meg. Az orvosok és a

segédei bozzárohantak és felvágták a 
Imit. A seb kicsiny volt, alig vérzett, mint 
a csontsebek szokták, de az orvosok tisztá­
ban voltak vele, hogy Fábiánból nem 1« : : 
többé ép ember. Nagy eiöv.gyázat'al tett.-. 
pokróczra és óvatosan vinni kezdtek a koc a 
felé. Dózsa ott ment tnei ettük és a sz 
lom minden jele nélkül nézte ellenfe :

Fábián egyszerre rávetette a szemet. És 
ugv látta, hogy a Dózsa arczán valami ":.t- 
nyos mosoly látszik.

Álljatok meg ! — kiáltott az urakra.
Azok engedelmeskedtek.
— Tegyetek le, nekem még megvan a 

lövésem. Mennyi idő van hatra ? A segédek 
megnézték és rémülve látták, hogy még 
csak egy perez múlt el.

Az orvosok tiltakozni kezdtek, de Fábián 
a barriérhez parancsolta Dózsát. Az szótla­
nul engedelmeskedett.

Fábián a bal kezére könyökölve kúszott 
vissza a barriérhez. Az orvosok azt mond­
ták, ha erre képes, akkor lel is fog 
gyűlni.

Most fölemelte pisztolyát és tetőtől talpig 
végig ezélozta ellenfelét. Azután ismét a.uf- 
ról felfelé a galambiuvö hideg nyugalmával 
és biztosságával irányította a ezélgömbüt 
homlokára. így mult el a második j>ercz. 
A segédek úgy álltak ott, mint egy kivég­
zésen és látták, hogy Dózsának ólomszinü 
lesz az arcza s a terdei remegnek.

Fábián megszólalt most:
\ altja be, hogy hazudott, akkor meg- 

kegyelmezek önnek. A cz.éigömböt azonban 
nem vette le a homlokáról.

Dózsa egy pillanatig ingadozott.
— Hazudott vagy nem hazudott ? rivalit 

rá dürgö hangon Fábián.
— Hazudtam I — kiáltott Dózsa.
Fábián hozzávágta a pisztolyát, azután 

áléltan rogyott össze. De az orvosoknak 
igazuk volt. három hónap múlva személye­
sen köszönte meg a milliomos kisasszo­
nyoknak azt a sok virágot, a mit betegsége 
alatt küldtek neki. 6
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— Személyi fair, Gróf Szápiry László kor­
mányzó Cipókig tartó soroku,falusi vadászatok 
u'an visa aíen Fiúméba.

— Pro Bccicsia et Poniiflce. Dr. Város?
Gyula, kdocsíi érsek előterjesztésére, mint Szé. 
kesK hér várról jelentik, a pápa Szögyény Manch 
■l|- Szf.;=vén Marich László berlini követünk 
tes vcr t, továbbá gróf Z:ehv Líviát, grót Zichy 
"".ii-; tikos tanácsos leányát és vét-re Vensee 

var í, Erzsébet Ama da föherczegnő ud- 
• - a I ‘ kor..-ág terén szerzett érdemeik 

■ ; ;i »Pro Ecclesia et Pontiílce« rend-
■ " ív. A ki Omelett hölgyek Fehérm gve

■ • '"•* ~i fv. r város társadalmi éleiében ve­
zér szerepel visznek.

— A ccírói fejedelem utazása. Ferdinand
- - * '- m ma reggel Belgrádba érkezett. A

találkozott Péter királyivá!, ki a 
n‘ v. és külügyminiszter kíséretében

v . A h.r-,'y igen szívélyesen fogadta 
i' •" ' i'-* erlel met és hosszabb ideig négy*

v.; . A i - Igetett vele. A fejedelem megsző- 
• n a sztib minisztereket és a bolgár 

. aziván 50 percznyl tartózkodás után
■ ... b Utazott.

— AIt király megnősült. Brüsszelből 
: v.vi tor:,ók : A Le Peuple czimü szoczia- 

: i n közli, hogy Lipót király morgana-
: :vs hvza-ságra lépett Lacroix asszony nyal, 
v. I : árúi rangra emelt. A házassá" ne- 

1 =:iu elölt volt és a báróné lebele- 
•ot. v; A most a Riviérán, a Cap 

I • . an. Hír szerint Lacroixné, a
i" t-'v rt'< .-yanatikus neje hilencz nappal 
r'v'v’t /••gyermeknek adott életet. Az anya- 
könyv: i. v..., zéskor nagy akadályok voltak.

— 6j - Pál ünneplése. Gyulai Pál in­
ár hu L'v.An tölti be életének nyoíczvanadik

esztendejét, n e.ve akkor lesz megkereszteiésé- 
i-e< n'.otczvanad.k évfordulója. A műit század 
t v ; -n ugyanis a legtöbb esetben csak a kérész*

■ pját jegyezték fel az anyakönyvbe s így
züleiiAnapjának pontos dátuma ismeret* 

i'n. Gyulai a magas életkora daczára is telje* 
égés- végnek örvend s szorgalmasan 
A.v.dénvában osztálytitkári teendőit 

ív ti Sz mis szerkesztői munkáját, 
v ■■■< .'•vtiapban a költő barátai és tisztelői sze- 
I - ej , <• ! fog,ók Gyulait ünnepelni, a Mübará- 
• •• ív ve ped g művészies kivitelű piakeltei fogja 
megajánd-.v ózni.

— A Ha* trónörökös Scpronbaa. Frigyes 
Peregtél.-, -. r, trónörökös szombaton érkezett 
r1 '■?, Sopioriba, leánya, férjezett Schammburg 
1 í'pe bérez égné látogatására. A trónörökös, mint 
i-o : ból írják, igen nagy népszerűségnek örvend 

pronb..n, teljesen fesztelenül mozog a társada­
lomban. A korzón sétál, feikernsi az üzleteket 
ki3 unokáival és olt barátságos beszélgetésbe 
ereszkedik. A gesztenyés asszonyoknak rendes 
'■a--c>rlója, akik tudjak, hogy ki szokta gesztenyé­
jüket busás pénzen megfizetni. A trónörökös a 
hót folyamán Sopronban marad.

— Öngyilkos beratener. Nagy le tűnést 
keltett ma a börzén Pollitzer Salamon tőzs­
detag eltűnése. Később azonban kitűnt, hogy 
Poilitzernek nagy oka volt az eltűr -e, 
mert a dtíferencziák, miket ma kiegy li- 
tenie kellett volna, a százezer koronát meg­
haladj ‘k- A tő -den annyival inkább feltűnt 
ez az eset, mert mindenki azt hitte, hogy 
Pollitzer a különben jó hírben álló ifiu 
Schön Ármin bank és váltó üzlet ezég 
tagja, holott Pollitzer csak férje volt a bank 
tuiajdonosnőjének és egyátalában nem volt 
meghatalmazása arra, hogy a ez ég nevében 
nagy üzleteteket bonyolítson le. Midőn ez a 
börzén nyilvánosságra jutott, Poilitzerl min­
denül t ker estek, de sehol sem találták. A 
szerencsét:; n ember ma delben öngyilkos- 
sági kis érietet k vetett el a Dührcntoi-utc/.a 
IÁ. .-zárna hit ban, hol főbe lőtte magát. A 
mentők a súlyosan megsebesült embert a 
Rókusba szála ottúk, bol most élet és halul 
között lebeg. A Pollitzer fele börzei mani 
pulác-zióhan a bécsi és berlini pia ez is eiö- 
: ea érdekelve van. A ezég, mint értesülünk, 
a Poknzer állal vállalt kötelezet Lseteknek 
eleget fog tenni.

— Lövöldöző katonák. Tegmp este a 
Hai er-u'czai Neubttrger-fé e tánczteremből egy 
négy tagból adó katonai őrjárat egy garázdálkodó 
részeg katonát kísért a kaszárnyába. Útközben a 
Róth-fvle korcsmából kijövő munkások az őrjá­
ratot megtámadták s kő-Aporral ostromolták. A 
katonák erre tűze tek s az egyik goiyó Szoronyák 
Lajos kocsis lábszárába luródolt. A sebesüli 
kocsist a lakására szállították.

— Az ide! Nobei-dij. A Nobel-dijakat, 
mint minden esztendőben, úgy az idén is 
deczí mbar 10-dikén osztják ki. A bizottság, 
mmt Stokholmból táviratozzák, már meg­
hozta a maga ítéletét. E szerint az irodalmi 
dijat ezúttal Sienkievic lengyel író, az or­
vot; idő várni dijat pedig Koch Róbert ber­
lini tanár lógja megkapni. A többi kitünte­
tett neve még nem ismeretes. — A norvég 
parlament Nobel-bizottsága ezidén is, mint 
rendesen, megküldte a magyar képviselőház 
elnökének a szokásos felhívást a Nobel- 
cí ; ikra pályázók javaslatba hozatala tárgyá­
ban. I: ven javaslatok az I 900. évi deczem 
bér 10-én lejáró pályázatra csakis 1900. évi 
let raár 1-ig nyújthatók be, a Nobel-dij nor- 

g parlamenti bizottságához: Christiania, 
Orammen-vei 19. Ezen javaslatok előterjesz- 
Ire Jogositvuk: az interparlamentáris unió 
I agjai, a tudományos egyetemek jogtudomá­
nyi, történelem és bölcsészeiken tanárai, a 
húgai állandó nemzetközi választott bíróság 
lag ai, valamint a béke-egyesületek állandó 
k-ö/.j.iGjji.i bi/oltsága. A Nobel-dij társulatnak, 
intézménynek vagy más jogi személynek is 
odaitéibetö. A javaslatok okmányokkal, indo­
kolással kiséreridük. Közelebbi felvilágosítás­
sal készség':-! szolgál De sewŰv Arisztid, az \ 
interparlamentúri - unió titkára délelöttönkint 
a képviselőházban. I

— A pseudo-férj. Mindennapi dolog, hogy 
szerelmes párok, ha tiltott légyottra jönnek öss/.o, 
házastársaknak adják ki magukat. Kern ritka 
dolog az sem, hogy az ilyen jámbor hazugságok­
ból koniplikácziólr keletkeznek, amelyek ugyan­
csak kellemetlenekké válnak. De az már nem 
közönséges eset, bogy egy lérj es asszony a férje 
hála mögött felfogad valakit, hogy férje gyanánt 
szerepeljen és a pseudo-férj segítségével tiltott 
uton-módon jelzalog-kölesönt vegyen föl. Ilyen 
félig mulatságos, félig szomorú esettel foglalkozik 
most a parid rendőrség. Egy moníreuili asszony, 
Chevenierré, nagyon szeretett költekezni, de a 
férjé meglehetősen szűkén mérte neki a 
pénzt. Sokat panaszkodott e miatt a szomszéd- 
asszonyának, a ki végre jó tanácscsal szolgált 
neki:

— Hisz van önnek háza Monlreuilben, Kérjen 
rá kölcsönt.

— De a férjem nem fog beleegyezni.
— Ezen lehet segíteni.
A szomszédasszony csakugyan talált egy 

Becquet nevű embert, aki néhány jó szóért, száz 
frankért és egy pár nj czipőert vállalkozott arra, 
hogy a közjegyző előtt a férj szerepét, játszsza. 
by módon azután Chevenierné nagyobb kölcsönt 
vett föl a házára. Nem lett volna baj a dolog­
ból, ha Chevenierné vissza is fizette volna a 
kölcsönt. Ez azonban nem történt meg, mire a 
bank az igazi férjtől követelte a pénzt. Erre azután 
kiderült minden, s a férj panaszt tett felesége és 
bűntársai ellen, akiket tegnap hallgatóit ki a 
rendőrség.

TÁTIKÁTOK.

A hatalmak flotíademonstracziója.
Belgrad, dticz. 4. A Törökország elleni 

flottademonstráczió alkalmából a nag\ hatal­
mak részéről átadott közös jegyzékre Zsujo- 
bics szerb külügyminiszter a követeknek a 
következőt válaszolta:

Szerbia mindig korrektül viselkedett, a 
szomszéd államokkal, igy tehát Törökor­
szággal szemben is. Szerbia továbbra is 
békét fog tartani, a mennyiben reméli, 
hogy azt. a refurmakeziót, melyért a nagy­
hatalmak sikraszáliannk, siker fogja kí­
sérni, sőt azt is reméli Szerbia, hogy ez 
a reformakezió európai Törökországnak 
összes, a szerbek által lakott, vidékeire ki 
fog terjedni. Szerbia mindent meg fog 
tenni Európa kívánsága szerint azért, hogy 
a statusquo fenntartásához hozzájáruljon. 
Ha ellenben a statusquo mégis megzavar­
tatnék, úgy azt Szerbia nehezen tudná 
úgy elviselni, mint az eddigieket. Legke- 
vésbbé sem lenne, képes Szerbia indifte- 
rens állásponton maradni, hogy ha az a 
szerencsetlen körülmény következnék be, 
hogy Ó-Szerbiából és Maczedóniából a 
szerbeket továbbra is pusztítanák és kiir­
tanák.
Athén, decz. 4. A nemzetközi flotta egy 

része megszállotta Leimnost. Hir szerint 
a franezia hadihajók hajtották végre az 
okkupácziót. Mytilene továbbra is megszállva 
marad.

— A ejyarmafcügyi miniszter házassága.
Körülbelül két héttel ezelőtt Ciemcntel gyar­
matügyi miniszter nőül vett egy fiatal le Ínyt, 
a ki az előkelő társasághoz tartozott. Nagy 
lakodalom volt s megjelent az esküvőn a 
franezia főváros majdnem minden számot­
tevő tarja. A házasság azonban nem volt 
boldog. A fiatal házaspár Angol országba 
ment nászutazásra s két hétig sem voltak 
távol Franeziiiországtól, a mikor mindenki­
nek a meglepetésére váratlanul hazaérkez­
tek. A gyarmat ügyi miniszter jelentkezett a 
köztársasági elnöknél és a miniszterelnök­
nél s beielentette, hogy tárczájatól megvá­
lik. Szándékát azzal indokolta, hogy váló- 
pürt indít fiatal felesége eilen s ez botrányt 
fog okozni.

— Életmentő hadnagy. Slockhausen hadnagy 
mint Berlinből írják, szombaton éjjel, a berlini 
Kronprmz-hidon átmenő villanyoson ült, amikor » 
hídon összecsődült tömeg segíts égkiáltásai kel­
tettek föl figyelmét. Csakhamar megtudta, hogy a 
hídról egy fiatal leány a Spreeba ugrott. A had 
nagy leugrott a vihamosról, levetette felső kabát­
ját, eldobta kardját és a leány után ugrott. Sike­
rű t is az életunt irányi megmentenie és a tömeg 
sljenzése közben a parira vitte. A leány Röhl 
Blly üzenhet éves festőnő, aki kedvese volt egy 
kereskedőnek s féltékenységből akart megválni az 
é.ettől.

— Merénylet az Unió ellen. Nowvorkbúl 
érkezett kúbeitáviratok jelentik, hogy Filadel- 
fia környékén merényletet követtek el egy 
vonat ellen olyan merénylők, a kik azt hit­
ték, hovy a vonaton Roosevelt elnök utazik. 
Ajz Unió elnöke csakugyan kiránduláson 
volt Filadelíia környékén. A vonal Fdudelfia 
egyik kü'városa elölt lassabban ment s ek­
kor ükölnyi nagyságú vasdaraboí hajítottak 
be az elnök kocsijába. Az ablaknál Hayes 
miniszter ült, a ki nagyon hasonlít az el­
nökhöz. Hayes könnyű sérülést szenvedett.

— Hitoktatók értekezlete. A fővárosi 
kától kus hitoktatók Novait Lajos kanonok einök* 
lésével ma értekezletet tartót1 ak. Az elnök első 
sorban a hiloFatas kőiül fölmerült észrevételeit 
adla elő. Ezután Aub-rmann Miklós hitoktató 
Gtt je entést az uj katekizmusról és annak tan­
anyaga beosztásáról.

— A szatmári pstróleumfiuomitó leégett.
Szatmáron a vasutálio:, ás közelében pár 
hónap előtt épült Freund-féle petróleum- 
finomító ma estefelé ismeretlen okból ki­
gyulladt és teljesen leégett. A távolabb 
fekvő raktárakat sikerült, megmenteni. A 
munkás, kinek vigyázatlanságából a tűz 
keletkezeit, veszélyesen megsebesült, mii 
egy munkás eltűnt. A kár eddig SO.OüO 
korona.

— Elfogott banksikkasztó. Steiner Dezsőt, 
a kaposvári bank hivatalnokát, aki több ezer 
koronát elsikkasztva megszökött, ma Linzoen el­
fogták.

— A londoni szakácsnők Iskolája. Mivel
mindenült v.nnak nagyfizeíésü szakacsn >k, akik 
még sem tudnak jól főzni, ezen Londonban úgy 
akarnak segíteni, hogy a szakácsnőket a szolgá 
laton kívül való időben megumtiatjak főzni. 
Lrre a czelra egy társaság alakult Londonb n, 
me ynek czélja az, hogy azoknak a szakácsnők­
nek, akik jól nem tudnak főzni, de e tudomány­
hoz nagy talentumuk van és igyekezetük, ösz­
töndíjat ad s főző-tanfulyamot rendez számukra. 
Úgy látszik, hogy a londoni szakácsnőket csak a 
lözés e empire akaija a társasig megtanitta ni, 
meri a tanfolyam csak tizenkét hétig lart s miri 
df-n hé'en csak egy napig tart a leczke. Az 
ösztöndíj egy-egy szakácsnőnek százhúsz ko­
rona ; ezenkívül a tanulónapon élelmezést is 
kapnak. Az első tanfolyamra tizenhét szakácsnőt 
vettek föl.

— Adakozás. A siófoki izr. hitközség 50 
koronát küldött az üldözött orosz zsidók részére. 
Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

x Polgár Sándor orvosi műszer-, kötszer és 
sérvkötőgyára, me y 40 év óta fennáll, a legjobb 
hírnévnek örvendő ezég, a bol minden e szak­
mába vágó czikkek nemcsak a legjutanyosabb 
áron, hanem a legtökéletesebben elkészítve kap­
hatók. Prospektussal vagy felvbúgositás-al szíve­
sen szolgár Polgár Sándor orvosi muszergyáros, 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. szám.

GYÁSZROVAT.
Fellner Simon megánzó ma reggel 75 éves 

korában meghalt Budapesten. Az elhunytban F 
Kiss L jós a »Magyar Vendéglős és Kávésipar« 
felelős szerkesztője édesatyját gyászolja.

Konstantinápoly, decz. 4. A tüntető ha­
jó raj parancsnokainak a tüntetés folytatása 
tárgyában tartott legutóbbi tanácskozása 
teljes megegyezésre vezetett. A flotta egy 
része holnap programmszerücn megszállja 
Leronos-szigetét.

Szakadás
a tüntető nagyhatalmak közt.

Konstantinápoly, decz. 4. A bolgár táv­
irati ügynökségnek az a Ilire, hogy a nőmét 
nagykövet magatartásával támogatja Török­
ország ellenállását, alaptalan. A német nagy­
követ azon van, hogy a portát engedékeny­
ségre bírja. A nagykövet tegnap újból a 
külügyminiszternél volt.

London, decz. 4. A Tümes-nak je­
lentik Rómából: Az olasz kormány 
elhatározta, hogy a Balkán-kérdésben 
Németország példáját fogja követni 
és a tüntető flottánál levő hajóit 
vissza fogja hívni.

Konstantinápoly, decz. 4. Néhány török 
nagykövet jelenti, hogy az illető hatalmak 
hajlandók beleegyezni abba, hogy a pénz­
ügyi delegátusok a conseiiler (tanácsadó) 
ezimet viseljék s hozzájárulnak más, jelen­
téktelenebb ponthoz, de valamennyi majd­
nem egybehangzóan jelenti, hogy a hatal­
mak ragaszkodnak a pénzügyi ellenőrzés 
e fogadásához s folytatják a Holtat ern­
tetest.

Balfour lemondott.
London, decz. 4. (Saját tudósítónktól.) 

Balfour ma lemondott, és a király elfogadta 
a lemondást. Sir Henry Campbell-Banner- 
mann, akit a király megbízott a kabinet 
megalakításával, mar ide érkezett.

Közgazdasági táviratok

Newyork.
decz. 4. d<cz. 3. 

Búza helyben ........ 97.12 9 í.7ó
, di-cz.-re ........ 9514 9 u',5
„ máj.-ra.................................  ÍG.75 92.50
„ jul -ra ........ ——— •—

Irányzat: élendő.
Gaui n szaliiiasi-díj

Liverjioolba ........ 3.— 3.25
Tengeri decz. re............................. 55.— 54 —

„ jan.-ra ........ 5S.12 —. —
„ máj -ra........................ .... —.— —.—

Newyork. Gyapot Newyorkban helyien 11.75 
(11.7o) leenap nov.-re 11.04 (11.02), gyapot lcbr.-rc 
11.43 (11.40), gyapot New-Uneansb m. helybe 11 54 
(11.90), Betro eum : Stand White Newy rkluan 7.(10 
(7 GU). p"t o eurn Slam: Whi n Phua lei.ihiáhan 7.55 
(7.55) peiro eutn Raimed in Cases 10.30 (10.30), pet- 
r leum Credit Balances at Oil Cuy 158.— (15S.--, 
Zur: Western siómat 7.55 (7.50), zsír Rune Cs 
B-o hers 7.85 7.80. Kávé: kur P.ió 7 sz. é) 
S 63 (8 63). in vő novemberre 0.40 (6.45), kávé
íebr-re 6.70 (6 70). Liszt: Spring Wheat Cleave 
3.45 (3.36) Czu.or: 28- (2.8S). Ón: 32.42—3 .60
82.42—32.60). Réz: 16.,5—17.25 (16.76-17 25).

Chieuf/ó.
— Zárlat. —

decz 4. decz. 3.
Búza decz.-re ........................ 84 88 84 50
Búza máj. ra ........................ 88 12 87.75
Tengeri decz-ro .... • • • 44'88 44.88

EGYESÜLETEK.
— A Magyarországi Hírlapírók Nyugdíj- 

Intézetének igazgalósaga vasarnap Hen.-düs 
Sándor elnöklete alatt ülést tartott, melyen Fe­
kete Ignácz titkár a következő ujabb adományok­
ról tett jelentést: néhai dr. Szenger Ede lugyo- 
mánva 1000 korona, Latzkó testvérek 500 ko­
rona, Zamory Mária alapítványi hü gy néhai 
Benthy Ákos halála első év ford u ója alkalmából 
1000 korona, Automobi'-kiálhtas végrehajtó bi­
zottság < 500 korona, Müller Béla (Magyar Táv­
irati Iroda utján) 20 korona. Az igazgatóság kö­
szönetét fe ezte ki a jótékony adakozóknak. Az 
igazgatóság felvette az intézeti rendes tagolt so­
rába Lenkey Gusztávot Magyar Hírlap) és be­
iktatta a II. nvugdijosztályba (özvegyi nyugdii) 
Auez István rendes tagot. Megállapította a jövő 
havi köliségeiőirányzalut és a dr. Fal!: Miksa 
alapítvány kamatait egy hírlapíró özvegyének 
adományozta, valamint segélyeket oszlott ki a 
Bródy Zsigmond alapból. Márkus Miksa igazgató­
sági tag indítványát a pedig e határozta, hogy a 
jótékonyság nagyobb gyakorol hatása végeit az 
intézet helyisegeiien gvüj őperselyt helyez el.

Minden gyógyszertárban kapható !

£zelenc2e ára 
z 40 fillér.

-II

Hatasa me - tépő, sst
kezdődő bajnál úgyszólván clmaradhatlan.

SZÍNHÁZ es MŰVÉSZÉT.
— JánoE Vitéz jubileuma Kolozsváron.

Ma volt a kolozsvári Nemzeti Színházban a 
János Vitéz ötvenedik előadása. Tíz hónap alatt 
érte meg a Kacsóh-Huszka-Martos darabja Ko- 
ozsvárott ezt a jubileumoi, a melyre a szerzők 
közül lerándull Kacsóh Pungrácz s maga diri- 
gáha a zenek-irt. Fsütőit ház nézte végig az ün­
nepi előadást és a közönség eihalmozta a zene 
ztZ'Tzöjét koszorúkkal é* bokrétákkal. A János 
Vitéz kolozsvári sikere páratlan a vidéki szín­
padokon.

— Hangverseny. Egy baritonista és egy
h'-gedümüvesz rendezett ma együttes hangversenyt 
a Royal-ieremben. A baritonista: Guttmann Béla 
már nem ismereten Budapesten, ahol mint hit­
községi és mint l onczert-énekes is működőit, 
üai szer- piése szép fejlődés jeleit szolgáltatta, 
azonkívül tarialmas hanganyaga is. intelligens 
énekesként igazoiía Gutimannt. Főként Schubert- 
dalokat énekeit érzelmesen, helyes interpretáczió- 
ban; közülük egyet, valamint egy Hubav-dalt is 
magyarul. Az énekszámuk közben Sdbiger Ber- 
thold hegedűművész játszotta Wieniavszki hegedő- 
versenyét és több apróságot szép hálással. A 
fiatal művész nem közönséges technikai kész­
séggel rendelkezik és előadása is várakozásra 
jogosít.

— Eur Mahler Raimund némel dalénekes, 
szerdán, e hó 13-án a Kemény—Kladivko-S/e- 
rémi—Sch ffer 3-ik kamari-estéiyen közremükö- 
<lik és a műsorának legszebb dalait s. p Csaj- 
kovsky: So bald vergessen, Am f-ffenen Fenster, 
In mitten des Balles, Warum"? Schumann: Früli- 
Iingsankiinfi, Sehne- glöckchen. Er ist’s, An d-n 
Sonnenschein, Fruhlingsnach', Frovencialisch fogja 
énekelni. J gyek a Harmonia zenemükereskedés- 
ben kaphatók.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Beteg a polgármester. Mint ré-zvéttel 
értesülünk, Halmos Janos, a főváros polgármes- 
lore a napokban erősen meghűlt s most kényte­
len az ágyat őrizni. Bete segének ideje alatt Ró­
zsavölgyi Gyula alpolgármester fogja a polgár- 
mesteri teendőket ellátni.

— Fülepp Kálmán üdvözlete. Múlt hó 
28-án folyt le az a nevezetes rendkívüli városi 
közgyűlés, amelyen Fülepp Kálmán városi tiszti 
főügyész javas a tára a törvényhatósági bizottság 
többsége az ellenállás eszméié mellé sorakozo l 
a jel nlevő tanácstagokkal együtt. Most az aikot- 
mányvédő városatyák elhatározták, hogy Fülepp 
Kálmán tiszti főügyésznek s a tanács ama tiz 
tagjának a tiszteletére, akik az ellenzékkel sza­
vazlak lakomát rendeznek. A főügyészt és a 
tanács tagjait ma küldöttség hívta meg a lako­
mára, amelyet vasárnap déli egy órakor tartanak 
meg a Saskörben.

— Óriási adócsokkenée. Ma tett je'entést a
főváros advpénztár , amelyből kitűnik, hogy az 
idén körű be ül tizenkét és fél millió koronával 
fi.elles kevesebb adó:, m nt tavaly. Ez a nagy 
hátrálok csaknem teljes összegében állami adó, 
mert a községi adót meglehetősen pontosan 
fizeti a polgárság. A múlt hónapban, a mikor 
adónegyed volt, összesen 4.205,734 korona 31 
fillér adót fizettek. E hői 1.942 544 korona 89 
fill r állami adó, 1.987 198 korona korona 77 
fikér községi adó, 82 484 korona 75 fillér ut 
adó, 15 337 korom 81 fillér a kamarai illeték és 
178 228 korona 09 fi iér a hetrgápoló adó. Az 
idén január e!s>jéiől november végéi139.990 
pohár 26,143.443 korona 12 fillér adót fizetett, 
míg táv I y a tizenegy hón-p alatt 233.397 pol­
gár 38 87G105 korona 38 fill rt fizetett. Az idén 
léhát 12,732.662 korona 26 fillérrel vo.í keve­
sebb az adóbevétel.

— A Maria Terézla-kanarnya átalakí­
tása A ftláőa Terézia-, aszarnya belső ré.-z- ben 
nagyobb aránya átalakításokat végeztéiéit a 
főváros, mint az épület tulajdonosa. A munkála­
tok most már be vannak fejezve s az a katonai 
és pokari vegyes bizottság, a mely a munkála­
tokra felügyelt, ma délelőtt ülést tartott, Rózsa­
völgyi Gvula alpolgármester elnöklese mede t s 
megállapította, hogy az átalakításokat a vállal­
kozók kifo.ásialannl hajtották végre.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Lujza herozegnö pőre. Jénából távira- 

tozzák : A iőtörvényszék elutasította Lmza 
herczesné l'elebbezését és elmarasztalta a 
költségekben. A tárgyaláson a felek képvi­
selői nem jelentek meg.

— Lopások az egyetemen. A mait télen 
egymásután lopták el a télikabátokat az egyetem 
tantermeiből, de bár egész ser-g detektív heteken 
<t nyomozott a tolvajok után, semmit sem lehetett 
kideríteni. A vé!ethn aztán kézrekeritette a ka- 
battolvajt Weinberger Hermann orvostanhallgató 
személyében, akinél megmotozásakor hét darab 
zálogezédulát találtak elzálogosított télikabátokról. 
Lopás bűntettével vádolva került ma Weinberger 
Hermann a büntetőtörvényszék elé. A tárgyalá­
son beismerte bűnösségét e elmondta, hogy vég­
telen nagy nyomora késztette arra, hogy tanuló- 
társait meglopja. Hónapokon át éheave-fázva, 
fogyatékos ruhában járt-kelt a főváros «teáéin 
lakás nélkül. Munkát keresett, de nem kapott. 
Vállalkozott volna bárminő nehéz munkára is, 
de mikor megtudták, hogy orvostanhallgató, ki­
jelentették előtte, hogy az a munka non neki

való. Végre is ebben a Mtfentnrtási küzdelemben 
energiája kimerült s bűnbe sodorta öl. A bíróság 
dr. Uzonyi üayész vádja és dr. Vaisz 
Sándor nagyszabású védelme után Weinberger 
Hermann! 7 rendbeli kabátlopásért az enyhítő 
körülmények figyelembevételével három havi 
fogházra ítélte. Ebből is kitöltöttnek vett a bíró­
ság hét hetet az elszenvedett vizsgálati fogság 
által. Az ítélet jogerős.

— Alapos poloskalitáa. Nagyon bántották 
a férgek, a budapesti lakók átka, Weisz Samu 
orvos növendéket, ezért házmesterével HaVancsek 
Lajossal a nyáron hat kilogramm kénvirágot 
gyuitoít meg a szobájában, hogy a kellemetlen 
lakó ársakat kiíüst.nlj«. A kén nem csak füstölt, 
de még alaposabban irtott, mert elégelte az ősz« 
szes bútorokat. A biztosító társaság, ahol a bú­
torokat bebiztosítottak, gyújtogatás miaif bűnvádi* 
eljárást indított Havancsek és Weisz Samu ellen, 
a kiket a büntető járásbíróság egy-egy napi fog­
házra ítélt. Ma tárgva fa ezt az ügyei másodfok­
ban a törvényszék ielebbviteti tanácsa. A bíróság 
mv-gváltoztatia az első h róság ité etet és e npán 
Hava nőseket Ítélte el gvnj toga tás véts. géért har- 
minoz korona pénzbüntetésre, Weisz Samu orvos- 
tanhallgatót pedig fö mentette.

— Esküdibiróságl elnökök kijelölóee. A
budapesti ítélőtábla em- ke az 1897.évi XXXIií 
t.-cz. 2. 6j-a alapj-m kerületébe tartozó löivény- 
szekeknél szervezett esiüdibirósagok elnökeivé 
az 1906 év tartamára a következőket jelölte ki: 
a balassagyarmati törvényszék esküdtbiróságának 
elnökévé űr Kubrnyi Lajos törvényszéki elnököt, 
helyettes elní.kéve Jakobovica József Ítélőtáblái 
bírói czimmel felruházott törvényszéki bírót, a 
be-zterczebár.yai törvényszék esküdtbiróságának 
elnökévé Bolen.an Lajos czvnzetes kúriai bírót, 
o tani törvényszéki elnököt, helyettesévé pedig 
Nemes Já os bírói; a budapesti bünteiőtörvény- 
^zek esküdi bíróságának elnökévé Zsitvay Leo 
elnököt, helyettesévé dr Doleiehall A íród bírót; 
az fgn törvényszék esküdbirúsagá' ak elnökévé 
F-.rkas Pa! czimzetes tábla: b.ró, ottani elnököt, 
helyettesévé dr Eöivös József bírót; a fiumei 
törvényszék esküdibuóságának elnökéve Thierry 
Alajos czimzetes kunai bíró ottani elnököt, he­
ly .-ti esővé Luchich Kelemen bírót; az ipoÍvsági 
t- rvényszék esküdtbiróságának elnökévé Helm- 
bach-T Nándor elnököt, helyettesévé dr Ráib Béla 
bírót; a kalocsai törvényszék esküdtbiróságának 
elnökévé Benesik Ferenc/, czimzetes táblai bíró 
elnököt, helyettesévé Jámbory Lajos bírót: a 
kecsKeiiióii törvényszéknél dr Stipl Károly elnököt, 
helyettesévé Sebastians Károly czimzetes táblai 
buót, a pestvideki törvény.-zék esküdtbiróságának 
elnökévé Rónay Kamill, helyettesévé Verebéíy 
Ignácz czimzetes táblai bírákat; a székesfehérvári 
törvényszék esküdtbiróságának elnökévé Kecsán 
Íz dór, helyettesévé Tömöry József törvényszéki 
bírákat; a szó nőki törvényszék e<küdtbiróságanak 
elnökévé dr Félix Antal elnököt, helyettesévé 
Lippe Vilmos czimzetes táblai bírót.

A közönség köréből
Legelegánsabb úri ruha
páratlan szép és divatos kiállításban kószál
Til.er ÜSór és Társa

ca es kír. udv szállítok
Magparorsxág eíasö eg yen ruha-készítők 

czivil-osztaiyaban. jss
Ruhabériet-prospeciust sivánaira szívesen küldünk,
Budapest. !V.. Váczi uicza 35. sz.
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100 koronás dísz­
példányok „Erzsé­
bet Királyné Al­
bumából kaphatók 
a diszmü kiadóhi­
vatalában Buda­
pest, VII. , Er­
zsébet-körut 50.
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THE

MUTUAL1
new-y or ki él tbiztositó-társaeág.

A iilág legnagyobb és leggazdagabb biztontó-
társasága.

Tisztán a kölcsönösség elvén 
alapszik. Utanfizetesj kötelezett- 
segnélkül. Részvényesei nincse­

nek.
összes vagyon 190*. deczember 31-én,

2,284.862,02659^
Biztosítási állomány 1904. deczem»er 31.-én

89OI897l3yOOOa— frank-
Magyarországi vezérigazgatóság:

Budapest, Andrássy ut 20,
----------------- ---------- 1
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millió db. Doering szappan a
I bagolylyal került 19j4. vödéig for- 
I gaomba. Semmi más pipereszappan 
nem mulathat föl ilyen eredményt. — 

I E tömeges fogyasztás legjobb bizonyi- 
tóka a gyártmány Kitűnő jóságának. 
Értéktelen utánzatok visszauta.itan- 
dók és csak a „ Doer ing szappant a 
t agolyiyal* tessék elfogadni. Darabja 

ICO fiiiér mindenütt kapható. Kará- 
' csonyra áremelés nélkül dí­

szes dobozban.

EGYETÉRTÉS

A u Írottak u;y a nrguk, mint az összes 
< okonsag neveben rnéiy fájdaioromal je­
lentik sz re.e.t atyja:, illetve apó.uk és 
nagyatymk:

Csillag Péter
urnák

e hó 4-ikén, 64 éves korában, rövid szen­
vedés után tö1 ;ént elhunyták A te lej he-

g
 tetten halott eltemetése e hó 6-ikán d. e. 

9 orokor ie.-z a Gyüngylyuk-utcza 4 b. 
sz ai t i házból.

Bg|B Csillog Malvin és férje, Dózsa Mihály- 
H Csillag Katalin és férje. Kádár Fülöp• 
HSj Csillag Ilona és fér je, Yázsonyi Ede• 
BB Csillag Gyula és neje. Oeskav Anna 
Iga Csillag Sándor és neje Stern Janka 
gsjd Csillag Béla és neje. Herkovits Szeréna. 
w& Csillag Ferenez. mint gyermekek. Dózsa 
Mm Pali. 'Csillag Elvira és Iván. Csillag 
S&fi -'Janéz. -’s Béla, Csillag Olga, Rózsi es 
H Mártiié, Kádár Pi na, mim unokák.

Sf Csen ti as részvét .Veretik.

tehát 267.854 koronával. Az összes aktívák 
80.000 koronát tesznek ki. A ez ég 30 százalékos 
kiegyezést ajánlott hitelezőinek.

IPARÜGYEK.
— A Ma-yar Vegyészeti Gyárosok Or­

szágos Egyesülete vasárnapon délelőtt tartotta 
■!sö évi közgyűlését Kokner Ágoston elnöklé-é- 

vel. A közgyűlés egyhangúlag -Ifo.adla a választ­
mány évt leientését és jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott az egyesület vezetőségének. Sz ntugv 
változatlanul elfogadták az 1904. évi zárúszám- 
auáSükat, valamint az 1906. évre szóló költség- 
vetést és uj. ó! megválasztottak az eddigi szátu­
ti z-g.t ókat. Ezután dr. Szilasi Jakab szab id Imi 
ügyvivő, előadá-t tartott a szabada mi törvény 
reviziójáró1. Utal a revízió szünsége; voltára, is­
mertette a különböző szabadalmi r ndsz^reket. 
Oda konk udalt, hogy a mi viszonyainknak leg- 
óbban megfelel a most is ériénvben levő fel­

szólalási rendszer és nagy hibának tartaná az 
eiövizsgálati rendszer behozatalát. A törvény 
reviziújának kérdésével az egyesület legközelebb 
összehívandó szaktanácskozrnánya behatóan fog 
foglalkozni. A napirend utolsó érdemleges pont­
jául dr. Bokor Gusztáv, az egyesület lakára je­
lentést tett a szeptember havában Becsben tar­
tott \ II. nemzetközi mui kásbiztositási kongresz- 
szus tárgyalásairól, valamint a munkásbiztositás 
különböző ágazatainak a főbb ku.tur államukban 
va ó jelen állá áról Ern án a közgyűlés vt-et 
ért. c

Kedd, üeczemcer 5.
Zab, uj áru : 100 mm 14.7a kor, 100 mm 14.5v | 240.10, Német bankváltók 117 ,0, Lipótkobó f.12

>, t I f IcTfr I .'/vrr/-! 'T A A ..       t a r - ___kor, luO mm 14 40 korona, készpénzfizetés melle t
paritásra.

Arai; 100 kilogrammon!; int koronaértékhen ér-
tőDdűtk.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett 

72999 mm.
Kiszállíttatott 

------ mm

■QcJiL5/ .» VJm I ^sútfOűi^íL'ilíil i.

Óriás kedvezmény az 
„Egy eitles“ eilzetó’inek.

_ UJ gyárak. A közelmúltban Budapestéi 
négy uj gyár alakult és pedig áilarni tarnogalas- 
sai tnkut-gyár, továbbá irógépkeilék-gyár és két 
vegyészeti gyár. —Miskotcz város fai.ácsa jeggvá-
rat létesít. — Szombathelyen 180000 korom költ­
séggel fonalgombolyitó gyárat építtet egy kül- 
fóioi c-zég. Az állam G éven át évi 6000' koro- 
t ávai segíti. — Szombathelyen egy uj vasöntödét 
építenek. — Xagvmihályon seprőgyár épült. — Czin- 
■»otán csepfjlyós gazgyárat építtet egy budapesti 
mérnök. — Turóczszentrmrtonban kőolajfinomitó 
gyár létesítésére részvényiársasá ; alakult. — Lo- 
sonezon a város támogatásával 
épül. »J

f JT r >7k.ei Korona
n e gyedévenként a.

i I .k Centije ben a leg-z^bb és Icg- 

I jqb'b politikai és társadalmi élczlap. '

l' Bér, Linek, ienejf.

^ Pál föaaijo es számos elsőrendű 
% rajzrió-mUvészúnk képeivel. -'löf
Kft 
■/ej

■wwwwwwww

GAZDASÁGI HÍREK.
A hódmezövásárhoiyi gazdagyiilés. Av

Országos Magyar Gazdasági Egy>sülét k zremii- 
ködt'S - vei Hódmezővásárhelyen — mint lapunk­
nak je.entirx nagyszabású gyű és volt, amelyen 
mintegy 4—500 hódmezővásárhelyi és környék­
be.i gazdálkodó és Uj dh rtokos vett részt, A 
gyű csen Lá ár József gazdasági egyesületi elnök 
elnökölt. A gyűlés a többek között egy határo­
zatot hozott, melyben a gazdasági egyesületnek 
feladatává teszi, hogy széleskörű propaganda! 
indítson meg fele obit gazdaság! üzem meghonosí­
tására, gondoskodjék lenyé-z.ill tok heszerz -séröl, 
hlel, értékesítő, fogyasztó szövetkezetek alakitá- 
ár'd és szorgalmazza az utak kiépítését. Az 

OMGE-et pedig leikérik a csatotnakérdés tanul­
mányozására, az adóreform sürgetésére s a föld- 
lehermrntesi és eszközének hozzáférhetővé léte- 
i'Tfríj *•' u^n 200 terítékü lakoma volt az 
O.MGE kiküldőt cinek tiszt-letere, a me!ven 
Juhász József föpo garmester mondott k szünetet 
az Alföld érdekeben meginti,tolt akczióért.

^ «nzdasagl munkások ea munkaadók 
közötti jogviszony szabályozása. A Io 
megyei Gazdas igi-E^yesület tag ai közül jutáson 
i-ent békéltető bízott-ásókat szervez, melv- le hí 
valva lesznek a munkaadók és munkások közöl 
felmerülő vitás ügyek elintézésére A munkás 
cseledkérdts-H foglilko/ott legutóbb a Fehértne 
.vet G.íz l.isági-Lgyesa.'et választm nva is. Ain i- 
Kasszerződések kötéséhez alku inas ’ szerződés- 
tnrntat dolgoztatott ki, a munkaadókat pedig fel­
hívták hogy a szerződős teljesítését a munka- 
Konvvekben esetről-, setre igazolják. Az egyesület 
unandó bizottságot ku dóit ki a cseléd és mun­
kás ügy ádaridó figyelemmel kisérése czéljából.

Bűzt
Hoz* 2295 -
Árpa 2332 »
Zab 796l >
langen I2l5 *
Repcze __,
Liszt 304 ,
Korpa __ ,

A hxtáridöpíaczon kö!te*2tt:

Délelőtt
Búza áprilisra tv,04 I7.06 17-12
B-iza llJUG.ozt.-re 16 68 —,-----------
R -z.s áprilisra 1414 1416 14,18
Zab ápiilisra 14.0« 14.16 —
Tengeri májusra 19.54 13. 2 13.56

1 órakor zárodnak ■
Buna 1906 áprilisra .......................17.12—17.14 k

uza 1906. ostoberre................... 16 74—16 70 .
........................ 14.14—14.1« „Rovs ap il sra 

Z ib ápriusr I , . . 
tengeri 1906. májusra

11 16-14.18
. . 13.58—13.60 . 

Délutáni forgalom
Délután folyamán igen kevés üzlet mellett az 

árak mindenben pár fi.k-rrel estek.

- óra 30 pereikor záródnak : 
áprilisi búza 17.10—17.12
19U6. oiitóoeri búza 
áprilisi rozs 
áprilisi zab 
májusi tengeri

16. 70 -16 72 
14.06—14.08 
14.14—14.16 
13.58—13 60

Termény tőzsde.
A terménytőzsdén forgalom nem fejlődött ki.

Értéktőzsde.
A mai éríéklúVsde gyengébb berlini becslések 

miatt lanyhán nyílt mug s a spe -uláczió a po­
litikai viszonyuk mialt nagyobbmérvii eladásokat 
• ed, minek kövelkezteben az ártoiyamok néhány 
koronával hanyatlottak. Később, mikor Bcr.inböl 
javulást jelentetlek, nálunk is nyuyodí.-hb lelt 
irányzat s az árfolyamok legalacsonyabb jegyzé­
sük fölé mérsékelten emelkedtek.

Oszír. Lloytí 744. bőrök sorsiegyeu 144.75, gyen?«-
Az utótözsdén legyeznek: osztrák hitel 661.50, 

magyar hitel 779.-, Anglobunk 313.— Bank- 
egyesület 555 50, Unionbank 563 —, Länderbank 
435.—, allamvasut 656—, déú vasút 116.—, 
eibavölgyi va-ut 440.50, dohányrészveny 329 — 
riioamuranyi vasmű 520.60, alpesi bánya 5 i0 50, 
m íjusi láradék 99 75, magyar koronajáradék 
95.05, törő* sorsjegy 144.75, német márka 
117.71 —117.62, nyugodlabb.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, dccz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
A hét bágyadtan indult az orosz értékes újabb 
jeie tékeny esése köve Kéziében, me ym-k ma a 
táviróösszekö iet"snok Or iszors/.aggH való meg- 
szdkitiif-á' an i-s a vasúti forga om beszüntetésétől 
való félelemben r j ik. Az e,által o ozótt f ,r- 
ga mi zav .r az ál alános irányzatra kedvezőtlen 
hatással voit. 1902-es oroszok 82 és fe rőt 80 
és felre estek, orosz bank 129-re esett. Hány a- 
érteken szintén estek. A Lau akohó 3 szaza ék 

al, Ha1 pernek 2 és fi százalékkal estek. Koiió- 
részvé-iyek is 1—2 száza ékkai atacsonvabban 
jegyeze\. Bankok és vasutak ugyancsak gyen 
gebbeh voltak, 1 száza ékka , süt azon f lül is 
es.e ,. Piinz Heinrich vasút tartották magukat a 
a legújabb kimutatásokra. Amerikaiak Nixvyorkra 
tartották magukat. Hijózási részvények in.ado- 
zok, később vezelő-bannok jav diák. Bányaértek-k 
ingadozók, szén rés zvén vek nyomott ik, hajózási 
részvények és járadékok változatlanok. A máso­
dik tőzsdeóra kezdetén bányaertekek a napi spe- 
kn aczió visszavásárlásaira javultak. Hajózási 
rés/vények állandók maradtak. 1902. évi oroszok 
újból 81-ro emelked ek, orosz bank 12988 ra, 
mert az Odesszából érkezett magántáviratok azt 
je entik, hogy ott és Nikolajewben ma a munkás- 
sztiájk v g.t ért. A jelentés közzétételekor ve- 
zet'iertekek ingadozók, oroszok 80.60, minden 
-. .yéb \ádozat an. A harmadik tőzstieórában az 
űzte, általában lanyha lett. 1902-beh oroszok a 
tőzsde bágyadt t.riása következtében a javulást 
ismét elvesz ettéi;. A készpénzpiacz ipari" értékei 
nyomónak vo.tak é3 n legtöbb piaez bágyadt 
volt Pénz egy napra 3 és f-í száza é; és azon 
alul, magánles/.ám tolási kamatláb 1 és három­
negyed százaién.

árak melMt ta ált elhelyezést, a tojásüzlet szi­
lárdabb. Részleteiben a következőkép alakult az 
Üzlet:

Husnemüek: Marhahús, vidéki hátul ja 1.00—115 
eleie 8 —95 filter. Oiöít bonus bőrben hosszan 
wmérve sutylevonás nélkül vidéki 1.20—1,25 r,. 1 r. 
1.20—1.30 K veit Kilónként nasyoan c,érhető.

Sertéshús. Szalonnával 1.10 l.2b K, lehúzott 
106—1,16 tv, juhhús-------- tiitér, növendék mar­
hahús —.—.— K, kiionsint nagyban.

Tojás. Ma 1. rendű magyar ladatojás 58—102 & 
tiszavidéki 96—98 K, erdélyi 95—98 K, gyengébb
minőséül!---------K. ládánként 1740 darau.

lej termékek. Gzentrifugáit te.-, vaj 2.50—2.70 fill., 
friss főzővaj 1.70—2.— K, tehéntúró 26—32 Kori 
•ilója.

L/ó baromfi, idei rántani vak» csirke 1.60—j30 
K, sütni való 1.80—2.40 K, tyuk 2.4 —3.— K, rucza
sovány ,——, — K. rucza hízott .-------- .—, sovány
liba 4,50—6.50 K, hízott óba 10—14 — 'K sovány 
pulyka kacsa 4—K. kövér kacsa 6—9 K,
sovány----- korona, hízott----------- K, páron;: int,

Vácott baromfi. neavz tad 1.20-- !-.95. kilója cr/rke
mii,őség szerin1 .------------. K, darama.

Vadfélék. N,.gy nyulak 60—2.8.1 K í y
1.-----1.20 K, fáczán 9,------2,60— K. ddija, - arras

.—» F, őz —------.— K, vaddisznó------------
Itiiér kilója.

Gyümölcs-, szőlő Izmelia-------- O. ívselas----------
Pas-atuiti —----- , fóti T mézes-------- -- ma Ci0_6’i
Körte 26—100, dió 40—70 í: . . tója.

Zöldség: Burgonya ui rózsa 5.20—540 E. 
uj sárga 4.30-4.60 - K. !> r 38.-40, j- ,.
hazai --------K. kifli 7 50 8,50 K mc ..
!>a:i. Vöröshagyma elsörenci. n.af i 15—5' 50 K 
Közönséges 10—14 K,
kgként, sárgarépa 

mmként.
K, pCrezsciyem 8 — V.

Felelős szerkesztő:
PÜRJES2 LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató : EEDOS ARIvl/iiyD.

Elotozsde.

, A: Ciőtőzs e lanyhán nyi t meg. Kötettek : 0 z'rik 
üde részvény 602 7.7, maayar hitelbank 776 50 — 
1 /U.oO, magyar .eszá mto.ó és pénzváltóbank — 
magyar jeiz.tlOL!lm útbanl; b. kib. —, o -ztraú*!uag\ a r 
U.amvasu* 658 —6 .0, déli vasút 117.59, ri-namuranyi 
vasmii 521—522, Magyar koronajaradék 95.05,— 
95 1« oO, közüli vasút —, Várv'-i villamos Tasm —.

DéÜ íözsáo.
A de.i tőzsde gyengubo berlini jegyzésekre és 

oro z jurádéit tr.<:re lanyha volt. Kötteitek: Osz- 
iD'.^Litelrvazyv. y tiül—66 40, magyar hitelbank 
cu. .5 7i ,.431, magyar leszámítoló és pénzváltó* 
oani; 4*0.50, magyar leizálogh.tclbank II kin. 500 : 0 
-' ■1. oszlráa-tnagyar ádamvasut 656-656.75, deli 
vasút 116, nmauiurányi vasmii "20 521.50, magy ír 
koronajáradék 95.05 —95.10, maayar aranyjáradék 

, ki.zat, vasút —, városi villamos vasul —.
3 óra 40 pete. kot zaiodn.k: Usztrái; hitei 

l,“í " J .ih yar hiii 776.CU, Osztrák-magyar állam- 
vasat CGo.L\>.

/.áriáikor jegyeztetik 4.2 ".-cg papirjáradét
— 4- -cg osztrák arany-jftradéfc —oszír. 

hitelrészv- ny 203.10, déli vasút 23.10 orosz bank­
jegyek 316.—, 4"/, ui orosz kölcsön —. - Disconto 
-omniandit 1 , —, dynamit trust 177., birpen- 
r1- 11 ).* 4.^c;, ezüstjá-adék 99.60 43 . magyar arany- 
jaraiév 9 >.4t. magyar koronajárudó. ttit.j. cg-- 
trák magyar álla nvasut 140.50 bécsi vá tóár 84 90, 
" in\Z,,|4raíJe‘: L-5.30, ált villamossági Editon 
osO.10, getsenkircbeui 2255.60, Laura-koho 244 90 
bágyadt.

Frankfurt (Zár át) dec?. 4, 4„ papir-járadé:
• 4 0 o.zt. arar.y-jarjüék 100.—, 4% Magyar 

a any-jaranék 37 60, Usztr. hi te! int. részv. 20 i.zi 
L) 1 trák-ru. c ,ar aitamvasut 140.9), Eszaknvu-

i33?1 , ~é~’ Bu)li-ihf*di vasút------ , Londoni
vált ár 204.10, Bécsi Bankverein 142 50, Vikamos- 
r-szvenv —.—, 3"/0 rn. arany Koicsöa —.
*. * 6«üstejárad‘7a 100.40, U*ztr. koronajáraucü 
J3"0, magyar koronajaradék 94.90, Osztr.-mu-yar

- 11/.10 Déii vasút részvény 23.—, Eibavüt yi 
WS:,t — —• Récsivaltóár 819.25, Párisi 
812.3 j, L uiou-fcan.; részvény — 
részvény —h .yyadl.

Paris. decz. 4. Oroszországi hírek elmaradása 
a tőzsdén orosz értéKekben és ezzel kapcsolatban 
a többi értékekuen is pánikot idézett elő, de a 
záróra felé a forgalom kedvezőbb lett.
Q.ll'a.,í,5- ric-7- . ‘L (ZáratI Uszt. aranyjáradék 

■ ). tranczia járadék 99 3), olasz járadék 1U7 50 
roman kölcsön 92 10 Görög Kölcsön------ . i;r,T-

I d ö $ á r á s.

A meteorologist központi ín.'-rét távira-( 
Jelsníeee 3905 tleczeruber 4-én reggel 

v órakor.
Hazánkban tegnap a nyngnti haláron fordult

1 iben jobbára 
a normális 

'■~z kivételével

elő némi csap ,dék. 
derültre

Az

mi

váitőar 
A pcsi bánva

m iiirna

idő Írj I 
Vttilozoíf. A hűm TSf'kíf 

kórul ingadozik és a délnyugati r 
miriden.'ob-. volt éi;r|i f:A h'r- 
mii’«a (.Irkvemczún )1 t;. fifc 
Botfalun —10 C. fok volt.

Ma r ggel léi ki . n< s ór t ,
' tgyahán a tőid rengést mii’/.erek tg: ••• 
telezte!:.

A m x:mnm dé'nvugafi Orosz 
gasságáuól ve z; eít. A levegőt 
egyébként lényegt b. n vákozathn maradt

'.urőpában íz időnek száraz ieíleae van. IC -

fölött mn-
•ör

száraz je íe-je
sehb léc-apód (sok jobbára e-u . 
szélein fordu tak elő. A I rm-r - 
Európában a fauypont 

Prognózis a követkéz « 24 óra- .t 
szarsz idő vámúló

kontinens 
' Közéb-

lu nvomóan 
igyál. eJfagy-

B-CSI GABONATŐZSDE.

SOBSOLÁS.
( ) Déli vasúti kötvények kisorsolaaa

Az (2, O, K. II, J. U, s. T, P, z, V, F, M, U 
és A sót ozat n liárom százalékos kőtv-nvek 46-ik 
néniklilönben az E. sorozata négyszázai kos kötve- 
nvcK 21-;k, vuiamii.t a W. s .rozatn kötvények 
L-ik tervsze;ú húzását e hó 1-én ejtették meg. A 
kötvények sorsolást jegyzékei a Ba lapesli Köz­
öny e hó 3-án merje.cbt számában vannak k<-: 

hírré leve.

Eécs, decz. 4. (Az Egyetértés távirata) 
Jegyeztetett búza: tiszavmeki 9. —9.50, bánsági 
8.it)—9.10 korona, mosoni és györvidéki 8.70— 
8. U korona, alsó-ims/triai 8,50—8.70 korona. 
Ló/?' tóti lvdéki 7.25—7.45 korona, pestroegvei 

7.50 korona, kü-önf-le

vaorszagi 8.33 — 910 korona, marchfeldt < <o — 
8.35 korona, becsvidéki 7.80—8 75 korona, 

csepelszi-eti 7 50—8.30 korona. Ma.var tengeri 
15 — 7.55 korona, Magyar zib 7 40—7.90 ko- 

toia.

u,:,‘ trades 105. U, iöröK Dohanyrészvény 376.- 
Lredyt toacicr de France 7Jó —, (jgztr. í.ánder- 
baat: — —, Lauque Ottomane 574., Dé i vasul 
J-4—, Meridionalvasut De Beers 439.— , Char.
iered 4, ..«rt, Váltó Bécsre (rövid) 1 3 50 Vált 
német piaczoLra 121 73, Cseh Londonra ’ 251 20 
jCJ:í -ranyazsio 0 3t Magyar arany járadék 90 6U 

tor.eszt.iető járadék —.— spanyol járadék 
*> uu,f,kiiIt török jár. 11.1.15 5«, bolgár 
vény 1896 évről Török sorsje-v 1 .3 50
Ranque de pans 1UU. Osztr. földhitelintézót------
Magyar Jelzálogbank —. Osztr. magy.

92 50 
kötelez­

ni.ng yar . lő
korona, ausz rai 7.20-7.40 korona. Árpa: mór- Déli vasút elsőbbségi kűtv.

“ ' ' ,V.'t0 1"-64, East Land 157.50, Randfontein
vaué A.-iiStcrdamra 2U5 14). \á

úitam- 
•ot — Rio 

51.50. 
Itó Svájcira 0.13 ®,

K‘3 Lolp.*lage - üzletben járta?, intelligens 
I egyéne: aikalmnzást és nagvohb jüvedel- 
met sze rezhetnek remek di-zmü terjesz- 

j té.-’o íuf il. Uiyanok, akik néhány száz ko- 
|ron;t < r :.'lékkai rendelkeznek, előnyben 
|r sze-;, xieír Az óvadékot takarékbetét vagy 
jertéivp.Q p r képezheti, melyek közjegyző 
kezébe;; lesznek leteendői:. — Ajánlatok 

, *ió kei isset 6QD~ jeligével Budapest, fő- 
jpo-ta, postafiók Jfiö. kéretnek. Vidékiek 

is jelentkezhetnek.
Q«. ara-:

1—' * * TOBMtMPEagMgB—BiagM "snriffrr—mm

í iöz GAZDA SÁG.
KZBESKEDEEEBt

Ä kel 1 ti kercskadelini akadémia halk 
f - /; e hó 20 án kollokválnak, ezután a tanári 
Kar.» vezetése alatt ie ándulnak Bukarestbe, ahol 
Rí' iglekintik a nemzetközi kiállítást.

^ “ Fizetésképtelenségek. f_>rviuska Tt-stvé- 
fes társa Z'mi (Morvaország)'t-zipőgyáros-ezég 

‘ ni‘4i I lapunknak táviratozzák — 146.000 
korona, passzívával fizetésképtelenséget jelentet* 
- A bécsi hitelezői véd-gylet pedig közhírré 
tesz., hogy XVdhelm Éliás, bejegyzett kereskedő, 
rozuony: Sternbach Józ-ef kézmüáru-kereskedő 
Eperjes es Kernes és Lengyel kereskedő Buda- 
pes/t (Kecskemét,-utcza 6.), fizetésképtelenségei 
jelentett. - Megírtuk, hogy Weisz Samu divat- 
a/ukereskedő Buaapest (Kerepesi-ut 34) fizetés- 
képtelenséget jelent-tt. Most állították össze a

KÖZLEKEDÉS.
° Fiume hajóforgalma. Fiúméból táviratoz­

zak: Az Adria Magyar Királyi Tengerhajózási 
Részvény-lámság gőzösei közül «Mátyás király» 
be:nap Marséi lebö. «Stefánia» Rio de .(amuréból 
fiúméba, «Sze 1 Kálmán» t *gr:ap Fiúméból Lis­
sabon és Antw. rprn felé indultak-.

A BUDAPEST!ARU-ES lRTEKT0ZSDEi 

Gabonatöasde.
Hafáridőpiacznnk a kedvező időjárás folytán 

kezdetben változat anul indult, mtjd kedvezőtlen 
orosz politikai hírekre mindenben némi szilár- 
duíás állott he a fedezések folyián. Általában a 
nap folyamán gyenge üzlet fejlődött ki. A l.u- 
hsazirozáshoz, mely mégis élénk képet nyújtana, 
hiányzik a kedv a zavart és bizonytalan vi-zc- 
nyok következtében. Készáruüzletben malmaink 
valamivel jobb véteikedvet mutatlak és a meg- 
leh tős nagy kínálat folytán 17.000 rnélermázsa 
búzát vásároltak változatlan árakon. Kiadatott 
még 700 rnétermáz-a rozs 5 fillérrel, 450 méter­
mázsa zab 10 fillérrel olcsóbb áron, tengeri 10 
fillérrel olcsóbb.

Részteleiben a következőkép alakult ma az 
üzlet:

Elkelt:
TTJ-buza. Tiszavidéki: 100 mm <9.5 > 17‘P,- 

kor 100 mm 80 kg 17.85 tor. 100 mm fioV 17 Kor 
10 J mm 80 k» 1«,80 kor, 100 rnrn 79 kg * 17.71* 0 
Kor, 100 rnm <9 ks 1. Tó kor. 100 mm 78.8 k<r. 17.70 
Korona, 700 mm 77.8 kg 17.50 kor, 100 mm 77.7 
kg li — kor, feső, 1 0 mm 76 kg 16.80 kor, há­
rom hónapra

Pest megy evideki: 100 mm 78.5 ke 17.47-5 kor- 
3öü mm 78.5 kg 17.40 kor, 400 min 78.5 17.30 
tor' Lf m,n ^ l;s 17Ü7 5 Uororin. 820 mm 78 
I;2 1 í.-0korona, 250 mm 77 kg 17.ír, kq- 
mm 76 kg 1G.8j kor. 2000 mm 7.5 kg ’lGSJ 

mrn 7f) 1G.50 kor. 2309 mm 71.5 ’kg
iö.oJ kor,, 1000 mm 72.5 kg IC kor, mind barom 
nőnapra.

B '.-Földvári: 2900 mm 77 k; 
h mapra.

Szerb : 1500 mm 74.5 kg 16.10 korona, há-om 
hónapra.

ezég tartozásait. E szerint tartozik árukért 198 854 ! t, 10®„ 13 50 korona, 100 mm 13.50
pénzért G4.000, hátralékos adóért 6000 " ‘ ’ |»or«.0)

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
3eoa. decz 4. (Az Egyetértés távira’a.) 

\ hányarészvények lanyha irányzata a mai eh'í- 
•■tc is nyomást gyakorolt, amely a folytonos 

helyi leadások miatt is wősbüiiött. Kit!,i;.ösen 
.. ő si ci prágai vanniiréfczvvnyek ara t eilt an .á 
inkább, mert .sem irz oroszors/.ági, sem a magyar 
válságtól szóló jobb hírek a tőzsde irányzatát 
al.árulóbban nem váltó tól ák meg. Prägst vas- 
müvek 50 koronával, alpesi részvények ti knr.> 
mv..l e-Uik. Ar. nylag csak prtioieumrészvények 
és kőízenliioiyarészvények tartottak.

11 urálim zárodnak : oszír. hitetrészv. Cl;2 75 
magy hitelbank 777 — Länderbank 438.—, Lmon 
bank 564.—, Anglobank —, Barikegyeaiilet 
55 '— maevar-osztrak államrxsut 658.-- t;«[,
va^ut 11625, elbavöíj yi vasút —., alpesi bánva 
522 50, rimamurányi vasmű 625—, prágai vas
müipar------ , májusi járadék 99.80. magyar ko-
rmajáradék^ 9a 20 tőrök sorsjegy 1-15 25 német 
marka 117.62, hirtenbergi —, gőzhajózás
------.—. cseh kfíszénbánya —, fegyverg'.ur

—, kárpáti petróleum 719.- .
A deli I ".'=de rdialámvan lanylia iránvzatu 

volt.
Jegyeznek: Osztrák hiteiríszvénv 662,—, 

magyar hitelbank 778.—, magyar-osztrák allam- 
vasu. 658—, Unióban!: 564 —, déli vasút 
11",-- alpssi bánya 509 50 r.mamurányi vasmű 

• , májusi járadék 99 80—, török eorsjegv 
145 —, német birodalmi márka 117.62, prágai 
vasmű elbarölgy: vasút —, magyar károna-
járadék !);> í1*, Anglobank —.—. Bankverein 555 
Länderbank 438.-, fegyve-gván —cseh kő­
szénbánya —.—.

Bocs. de z. 4 (Magyar értékek zárlata:
4. szazat,-»os arany-járadék 11::.50. Tiszai i-s szeg 
-"les. sorsj. Iu7.40, Magyar intelb.-részv. 778.50,
9. lesz. és váltob. rcszv. —. Rimamurányi 519.50 
■1. ezukoripar 1, .90, Adria hajózási r.-t 418.— 
.'lágy. tcorunajaradék 95.05., 4 százalékos ma^v. föld 

6L sorsjegy 21Í.-,

olasz 
95 90,

Olasz aranya?.-].') 0.19 jhvalt.
Hamburg. (Zártat, dcc:. 4 4.2’/,-os ezQsLára- 

u-t 100.-90, ü60. sorsjegy 159 —, déli vasút 23.20. 
i'E?* »ranyjárad 100.—, osztrák bitelrészveny 
- c-v:rák-magyar államvasut 140 79
járadék 105.10 4% magy ar arany-járadék 
nyii-todt.

Loudon, dccz ti. Angol consol-: —_

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
^ Paris, de.•’ 4. Syeiactnkor jul.-aug.-ra 20.50 

elitu.j, lekér cznkoi okt.-re 25.—, nov-re 
. °^L-jan. 25.38, jaiL-ápr. 25.75 állandó 

mosatott cinkor folyó hóra 57.60-58, állandó.
Boroszló, decz. 4 Búza helyben 17.40, sári-» 

unra helyben 17.30, rozs helyben 15.99 zab beiy- 
)nn i - .90.repcze belyl.en :::_>.4ü, tengeri 15 —

Köln. d ez. 4. Olaj 52 50 k.
Beritn. decz. 4. C;:za okt.-rc. 1 >.-. dc-c.-re. 

I. . "U, bágyadt, rozs okt.-re, 166 75 decz re 
u-e;""111 . tab oiif.-re 15:25 deez.-re, 16U75
b-Kjndt, tenger; okt.-re 132.50. dccz.-re 1)9._
nyugodt, olaj októberre 47 30, deczemfcerre *5! “) 
álinndo, az. időjárás hideg.
.,.,JÜ>*ri*’ Í,PC/- 4- Ro»» olt.-re 23 40, rmv.-re 
rn-T rUV''ieLm - -24’10, jan'-úkr- 34.40, szilárd] 
í n <n k 'ioe5-lb2u' nov ‘:e 1G.Ő0, nov.-tebr. 16.Ő0,
. n. apr. 16...., nyugodt, liszt 0»t.-r» .91.20 nov
"L ' 9 nov.-ícbr. 31 80, jan.-ápr. 32 05 szilárd 

I >" ec.R/ oki. Ét,. 0 nov -re 66.50, nór.-d 
aj-.O, jnn.-anrdra. _ 65 75 állandó. ?2,„ okt„r.

■ " •jó. nc.\.-rc, oi..>0 jan.-áp-ra. 
tiS.ii't. bágyadt. *

f öjérás ködös.

Állomás

triuj -aug-ra,

A.-Szl.itina . 175 0
í
j FOKI

1. „! _ ! m
. . 1 * r •' 1 1 01.2 > t '11 i 0!

1 ngvár . . ! 7-0.: , +06.2 5 nl *? 1 1 1 11 í 1 j
ger . . .

K-:3márx . .
7i*.." 1 _

1 -035 !:' 1 j 1 j 5 íj

Árvavárat• a .

173 -.
! "01 ij í N 1 4 1 it

- I73 c í N 1 1
Selmtczbánva I C2 ;»‘
Biitiapesl . . 172 7 1 , V»V. L , S'.VW E ::\ a r pj
0 fi v 1 a . .
Komárom 7:V0 i (fi ís U l!
MagyarUrír 1 +02.8 w c
Sopron . , 71.9 ' 112J E 1!
H rrény . . 71 7 +02.4 1 r,

Keszthely . ,5.0 +vö.8 1 x L< .* I Ct , Ü r 3Ptcs . . . 7-1 0 +03.3
. 7 n. 2 +07.2 Xj- oj 4 ] 4'

Zágráb . , ,"2.7 >;.s N 1’. r% 1 5 ív m no . . 73.9 -i
Cr.. vemet . 72.7 +07 1
Debrcczen . - j j ! í

c
Kvészemét . 70 1 'f00 3 \T? 1 r- f * * ifi
Orosháza . . 70 5 -Fiji 4 V pl Ü 1
Szeged . . . 7-.U ' SK U j 3 j ? 4!
Zsombolya . 73.4 +( :NK 21
Arad . . . 7.j <; 1 01.2 P 1 r* ] r.
Temc vár 7:; f; h)l r, jv nl oj
Versecz . . ■t 00 8 J.J 5 j 4 1 7 j
Drenáova • T°- 4 lí 1 ( ) __ j

,

., 'zvvárad . | 2 1
Kolozsvár . I 7:;. 1 c 1
.t i' v -' •n-'n . ! *Kt; —95 3 NW ]j -1 0 * 411 -•‘k -:.í • ,7v : N -- f-sznk, F. s= 1

- ■ “J* : *7 7 'V iui1', 1 tu
-v

Vizy.Jláe, 190ó, Deczeisber 4

17.30 kor, bárom

összesen | paritásra,
mtn l".4u kor, mind készpénzfizetés mellett

Kassa-odcrb. r.-részv. -.— M. kereste. Tank— 
el. jc Izáloghitelbank 500. —.

Becs, der-, 4. (Osztrák értékek zárlata) a o szá- 
znlekos paoiriáradék 99.75, 4.2 százalékos ezüst 
madek 99.60—0;,5—, 4 százalékos osztr. arany jár 

11, 0u, Osztr. Koronajáradós 93.70, I860 sonie-v 
"6.2 ,, 1884. sorsjegy 290 50 Osztr. hitclsorjc-»v 

4/.. , Oszír. üiiei-ré82v. 6G17-'»t Angol»oszír.-banL 
„ Lmon-bank ■•62.50, Bécsi hankverein 556 5 
0?z.r. Länderbank 434.50, Osztr. magy. bank 1634 
Oszt-, -nagy. államv. 655 75, Déli v. 115 50. Elbe’ 
vuigyi vasút 4Í0— Duna-gőzha.-társ. 1000 - Alpesi 
\íSu" "12f- Dohány-részv. 358.- 20 franco
19.16, C-s. k. arany (yert) 11.35, Londoni váltóár

VZlt£TZ TÜBÓS1XÁSOK.
Sertéskonznm vásár

Budapest, de ez. 4. H:vata!os tudósildi. Te"nan 
1 rn-'ir.vit 009 sertés. Ma érsezett 216 serf 's 't Js'z 

szesen 82o sertés. Mai arak Elsőrendű őre- 104- 
1 ''' 'h'-hodrendű üng 100-105, hual nehéz 102- 

lOC, Löcynyű 92—100 A vásárR-3'. közép 98- 
kszepe; volt.

Juhvásár.
Budapest, decz. 4. (Hivatalos tudósítás.) A mai 
t , , felhajtottak 737 darab juhot. Az 

• a zl7a!. V°L s árai1 azonban változatlanul
záródtak. Fiz.-ttckelsőrendű juhért 49—52 fillért 
sionkint, avagy S3—40 koronát páron kint: másod- 
renauert 46—48 fittéit iiióukint, vagv 33-36 koro-

Elelmiczikkek.
A központi váef.rcsarnok árai. --

Budapest, dec;. 4.
(Gescheit Ármin és Társa élelmiszer ma- 

ganbizományosok jelentése.) Mint rendesen a 
u-lKu napon, kevés áru érkezett és változatlan

tnn: ("zentitt ír.
3cLI-űioy..,” ~ 4. 7d ^

Dunr:
^ ... ^ 4 r,

...... .. — t-; ,x 0ueco .„ „. .... — f.-i 10M, u*roar ... ~r L - * H 4.„ ...
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■ oinoos... ... *f b

L'iv.iié-........ V 41 * C 1
Zimooy.» ... + ■' •11 c. 1
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Sí treu ... ~ 
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'-.'úr......Si
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C«t - 8 ... ... .... ,

Szava 
teszek .„ ..; 
M uor.cz* ...

r O : II

304

4- 17.) < 18
-fi 016 5. t,

+ 701 5, 21 
+ 6-0 > 1

Tlez*
4 - -loií'.ja

ik ' ' •
\ ••Nzmenv- „
Z»hony tuiop) „.
ro-ai ............... ' ,, > ' ,
l.sifc.Kiii«* ,, ,
ft .........- - 4 ; 4
•'lege-t — — .i. iá, 7 jj 
lörSk-BBcse .. le- .7- V, Ti..!............. .. T4ö: S 7

fíOrOa
*eb«s: N.-V*raJ a <; z Teuere: Ten ke .4. ro
Faltér: K.-j , .. > ",
Kottái: .»eke.. -j-Vti c • •
Harme«: 'jiyoui» 4 st.

Maróé ■
An I ., 
Makó -I- Lb

Napiread.
A miniszterek fogadon apja.1

BúróFeilitzsch Artur f .Umive. isi miniszt r kedden 
delu-.an n*gy órakor tart kiiia -».j n
ziratei M.£,;olc.:y W*‘ 'iij'JC

i™,1 dr. sw» tosad f "T
ter.umban. Lukács György vallás- és ,-,7n •
mioíszter csütörtök délután fogad - KristS v^!

órakor f0g8d. CeUtdrtősön délután négy

Kedd, ti

JV3LDÍ

1 u;
A képi'!

Beit.: '

M. EIP. o;.:. 

A zsidónő.

vígszíne

Az udvari 
tanácsos.

,'g.átelt 3

h sá

I, Gí

ARPA

ICO kilo

A" I

*) Mat:



nr
un

 at
-

Kedd, v.eczember 5. EGYETÉRTÉS
Kedd,

r 5. k - bbas, — prot.
£'-■ ! - • (-"Vtiuib r -J. ; i-’ikniuji. — Zsidó Kiszlev
*• -í IIn p. Hold fco!
1 v — nvzik rj ura SC p. ójjoi.

kép*-.: iibzn&gyn fo ad 11— 12 óráig.
“ zm észégi esüifet tanácsülése 3 órakor.

y •• • «-"' M üo íurnoLbau nyitva 9 órától 
»ölepödij í korona.

Aö.vi tí*> rva! fi,á n 
ny." t u;: «.nnl ez -<snap.

( j mnffv.v, &/a ,/? /''Kecskeméti "lile za 3.] 
lanul eg-sznap.

M iio amoii/au u % itva 9 óraiul 4

művészeti szalon [n. mezo-uteza 37.] 

nyitvat dijla*
imr U',:-,’ - .ti iXrsuUt karóeronyi k\ixlRtkr>a nyitva Q —

« ór.-ú-. GeV-pó.li il.«I. .
• / íl'.’zc'rn r. 
termesze

-r-i ;n szombat

• ael 9—21’ láthatók. Hétfőn és 
’-.a . Cidóf-n és pénteken régiségtár 

fiy Csiila^-utcza nyitva 
k- ptár. Vasárnap déleiül

*--iz a í?:ri zyo' '’inerr-áTak.
ár v^/ -> / inarmnzeum nyitva 9—* órái».

1 ’ ’' ie' múzeuma ;;! ;dan.a-ut 14) nyitva 18-4*ig
Be'. : - :j 1 icna.
Ál’ k'.uyrtál nyitva 9—4 óráig.
A k - äe m i * / i .v v v tk t 3 7 ó rái g.
íkry.:- -rji könyvikr nyitva 3— z iz, 3—3 óráig.

fővárosi Orfeum IFO
8 WALDMANN IMRE ii Nagymező-u. 17. H »ijpadUi j* ^ #
8 igazgató. M I eákbl » « «©szófiától Az álit-niunt 

készített ég

SZiríiÁZAIC és MULATSÁGOK.
fel. SÍP,

Kedd, deczember 5.
NEMZETIOPF.RAHÄZ

! 7A zsidónő. ;j >raKnp.

Ds.Ir.-7; j fc!vonáal-:-.n. Zené» 
j t sze»zette íh lévy Szöv gét 
irta Seribe, forditetta Jakab J,

URANIA.

A Lse J Vs«
ó ií 3jÍ.cJ;i£ $

vígszínház.
Az udvari j 1 / 3

tanäCSOS. j énkor

Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 
Bérezik Árpád.

NÉPSZÍNHÁZ.
Kiütalki \ i/ 7

herczegnő. | ónkor

.ZiNHAZ

Laóy Winder- j 7 
mere legyezője.; órab
Színmű 4 felvouában. Irta: 
Wilde Oszkár. Fordította* 

Moly tamás.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Sohémszereíem
I V2®

Operett 3
irta : Paul

j érakor

felvonást) m. 
Ferner. Ze-

B!s :

sftHaeET
a világhírű ausztráliai Tánczosnö vendeg átéka. 

Továbbá:

főpap vezetess a alt a

V hz&mí csüng síz
éred -ii kínai varázslók

én 12 uj atlrakeid.
Helyárak: prose, páholy — — őö korona. 

J. emeleti p iho y —■ — — Ü5 i,orona. 
zenekari ü és I—III. sor — — ti kor. 
. » » IV—V. sor — —-------4 kor.
Támlaszéu---------------------2 kor. ÓO fill.
Re*ép <jegy — --------------- ----------2 kor.

Az előadás kezdete fél 8 órakor.

A télikertben reg.-éli 5 óráig VÖRÖS ELEK 

c; igá nyr.enekara bangvers- nyez.

Bellit
Páriába 
er.sra h
kiek 12 óra alatt kielégittetnek. l - évi ótállással. Foßorvosi

BUDAPEST, Erzsébet-köíüi bO, I. emeiei
Fogorvos : LÖFFLER Emii. Technikai főnök: GROSSO AN tt S. Tartól 
plombák 3 koronától foghúzás érzéstőlenitve 2 koronáért. Foga, 
1 reggel 8-tól este 8-ig. Vasár- es Ünnepnapokon Is.
Mérsékelt árak. 416 Ressietfizetóare

Budapestre rándulóknak különös figyelmébe ajánlju
az országszerte előnyösen ismert

KERESZTÉLY=

zongora-termet
BUDAPESTEN, 

Váczi korai 21. sz.
Kere?ztély saját prártmi. 

nyain kivüi a külföld leghí­
resebb » eszllményeitis tartja 
raktáron -s mig oz .-k árai 
i' a lügjutánvosabbak. tulaj­
donképpen azt czélozza, hogy 
a vá4.'nló közönség mindjárt 
párhuzamot vonhasson a sa- 

, _ e ját és külföldi kés itmények
kuzott. Ez által aztán meggy .. hogy ezen
készítmények még a Bösordorfor -g Ehrb r felékkel is'méltán 
kiállják a versenyt. Az árak felette szoliu'ak, a kiszolgálás 
mintaszerű. Mind- a egyen nargszerre 10 évi jótállás adatván.

CSŐ

WERTHEiMER-«"116
Vili. kér., $épsxsa»ház-utc:,e 2éS.

fTisza Kálmén-tcr iurolt.j — Mu luiudcn U»P
UjI Uj!

Budapesten ‘lös ör:Mojse szabómester
mu-t kozsiigi antmsos.

Fél fiz órakor ének, táccz és 

812

Vasárnap délután sibüdasfélhelyáiakkai.
1 ämier és tteie
álv I I zó müve xck.

Kezdete 8 órakor.

“ Világhírt .»angarák és “
l~i_____- piaviöil =
rnv,ol mecbanit/: el. a legjobb 
iiéeri rrt.-ter-riMígoi-.ih u letuuér 
Eckcltcub árakon az általán O'an 

f-ismert
RtV.1 iW Y ! MIHÁLY
elégnél, a i.iagy. hír. Zeneakadé­
mia szállít íTár iái legjutányosabb 

árban kaphatok

2111

®z inházak mü sora.
Herbay. Főid.tolta : Ilei- 

tai Jenő. M. kir. 
Oneranáz

1

Nemzeti
tzlnház Népszínház Király

színház Vígszínház Magyar
színház Uránia

KIRÁLY SZÍNHÁZ.
Szerda _

i A párbaj
Küitalki her- í 

c/egnö 1 Fehér Anna Dorritirisasszony Buliém szere em
;

A bácskaiak

—- Burányi rzz

szalonczulorka
SegvÉnoruahb enEnőségben

1 lx^. 4 Ív., 2 kg 7 K 4 12 K

uiánvétel mellett bérmenive. 
Finom fris^ leasüiemény is kapható.

SURÁNYI GZÜKöRRsGYÁB
NAGY SURÁNY, Nyitnám.

mm- n

nagy operetté két Í.-I- 
11 C!;;:át.kka! Ma

w. Étim izor Zenf jót szer­
re'. *.e Fejér Jenő,

«Al LZ.1JHAZ.
;,!ur?. f J'f p A ne*

A bolygó görögj JJ*
Caütcrtök Carmen Nagy érzés

Kültelki har- 
czegnö János vitéz Dorritkisasazony Bohém szerelem

Az orosz-japán 
habom

Oper, it felvonásban Irta:
Pásztor Árpád; zenéjét szer­

zetté: Euítykay Ákos. 
ífii-szesz Kömrei

Könten-jy
Ka: unka >
Circe / r edák
Fenetope j
Fioici H rrá:h
P‘"':oü-' 1Németh 
Palin:.: Aténe Kazal

----------- j

Fentek Bánk Ban
Acglcgúnyek 
Bayard lovag

S’úrga csjkó
KlLtr-lM b.ír- 

czegno

Jár.oi vitéz
A bolygó görög

Az udvari 
tanácsos 

Dorritki asszony

A csöppség 
Bohém szerelem

A lánc7
A báctkaiak

Szombat Lakmé Iljiuígimk
Kultfciki her- 

ezegpy Gtü Baba Jerikó falai Bohém szerelem -

Vssernap
.

ff l».irö í.p.T3»'j?a

A darevír
1 Njgv érjí.g

1
Tolonc.’

Klütelkj j er-
C FgTlö

Jane; Titel j
Őrangyal

Cdl Baba !l).:.dtk.i:as -ony
V CSŐppSég

Bohém szerek a'
-

Sa í2uí2^;ie5Cí árts* és ertéiítázs

ICorásiyi Üilitor1
motor- és acetilénviiáyitási vállalat eto

BUDAPEST, V I., Dab-catcza 73. szánri.
Leygazdas gusabb ijzemü Koranyi-fó’e benzin- 83 

nyersolaj motorok Acetilén berendezések.
A je énkor legszebb, legolcsóbb és 
most a legmegbízhatóbb világítása. 
Koitsógvetes és árjegyzék ingyen ée bernien.ve.

koks és brikei
összes gazdasági, ipari és házi czéíokra.

Budapest, Váczi-körut SO sz.
Sürgönyczim: ANTRACIT. Budapest,

Telefon: Detail I!G—27 En gros IG4

flL

Schmidt M.
tzfj^ráztó. nyerj as és börOodh, 

Buúapest K97.3?$síd 2S. száa.
•Saját gyártmányt! lö^eriräiBok nyergW 
szerek mind nnem1! u^i?ó» es kézi bő­

röndök. Pénz- szivar stö. tárcxslL. 
?5SC Árjegyzők Ingyen. EWtJ 4M

!Ne ííiuhssza ei a kedvező alkalmai!

Bf.cfljf Graf Ado fnál 00 fi
ItiRÁLV.ÍJTCZft fü

ß vaikeSmek haheietSen oScsén
14 I cm. wngol '..elme méterje G-> or. Nyo- 
ö oi> fracczia gyapjú flanelok méserje 
S5-65 kr. Mosu delainek 21 ; r. Fran- 
czia dalain 4S er. Hímzett selyem ba- 
tis7.t bioii-o 8.* !.r. Hímzett posztó biou- 
soö 1 ír! óO kr.-iói feljebb Fekete női di- 
vatite'mék, ói) kr.-tól feljebb. 6*személyes 
ti:.zta icn úeszlet 2 Irt ló r. 1 vés; 14- 
mé'er s. lepedő vérzőn ti Irt. 40 >,r.

Fióküzlet Eyyetem iitGZci 2

árjegyzéseits £3avataí3&
1905. deczember 4.

A] Árutőzsde«

! Gabo lanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi suiy neítoiiitirenáeut es KiiOgranuno.DaiL

Cííiea 7a 77 78 73. 30 81

1530 17 11 u - 17 Zó 17 10
__
17 40 17 25 17 50

........ ! ...........
1-7 40 1 V e-J

öd

- - .
— — — Is 60 17 15 16 S3 17 Zí 1 < 15 i; tó 17 25 1 17 »0 17 30 j

... . 1 ........15GC 15 9» 1G 10 17 10 17 S3 17 iO 17 uí 17 »3 Ii 15 j 17 50 _ — I
— '

15 80 17 13 IC 35 1710 17 — 17 35 17 35 17 41 —
17 — 17 35 17 10 17 35 17 3» 17 60 17 Ö5 17 55

Szarmzzás.nem ts mlndeeg
Árfolyam

kor.-tol kor-ig

ROZS uj .............. ............................. 13.70 
lö.áO 

"tTvj "

15.90
15. CO

AriPA ...................

Tak . mány eis 5rendű..............
, I . i : ........

Sur.uzesre ti r.avjö>-ici ..............
., fel -Jirigvarországi
» cl una-.tüli ...............

15.10
14.60

_iD0LE5................... —
ZAB......................... IsörendD.....................................

• e«.........................
f 1 -j U.,0
14.50

14.90
14.60

TENGERI - 53 ^ ( - fjuantin ........ .....................
15.GC 13.70

REPCZg _ í . 'a....................................
Bánsági .................................

b) Határidőre.

Htuirldú Ar fo I y am
pénz i ara

MAGYAR BÚZA..

BÚZA ...

ROZS

!
>5 májai ... : - •—

IV -ti aprüi«,... 
Iti' i május 
1V06 október...

TENGERI—

ZAB

káposztarepDze

1 K-.'> október... 
lVvC aprillii ...
19uű j-iliiH ...
190ä a’lg ^zhlS
1905 F 'épt. ...
1906 ITJUJUK ...
1 y-A ni aj us ... }
1%5 október... ‘ — 
1906 ll.ll

a gusztus • vg.ö-j

14.18

lih&3

ERTEKPAPIB.O s
I Ctolfúáff. 10-:z:. I

I ‘ EiíTEKPAPIBOK
I Utolsó arf 
j Pénr . aru~ 
i kor.crtéicben

zt I
értékpapírok

: jXábtJÜ'tOkOaOlí ü. dl. fOlutflí, , i. L. V. I

4 2 . . í>0; a . írtban
4
4V

. , . zaiogievti-
* Magyar átt. takarekpémitar r. í. .VJ évre
4 L • , no .
* uvlagyar fuldiiiteiialézat 41 évre írtban
4 ! . . ................................... .
“ 1 . . ...................... ....

=zab. és taUíjav. irt.: 
■ J r:ra -

> „ „ -■> .. _•••’ 
„ CO ,, VI. !"•>»' I 

.'ghitelbank ................... ...

iMagx-agrár-és jár.-bank r*. srólök 
-I . . , járadék j-.-gy

I
f " 8 ólagy. nalyi vrű rasati >

4 ", ” ’’ ”
(' 3 Magyarjc .:u

50 (

„ÍUZJ. kötT.

fita; :i, 
. soroz. 

........ !
írtban

„ ,, „ f,0 „ írtban
„ „ „ ÖJ „ 11 •!*/».-
ii I. 50 10 ! '
oyeremeny-kötvénye» uuian 

„ osztrák feiüloély- --zés 
,, ayereineny-kötv. ZOO rook 

2000 ,,

1-1-1 1
Ul" I is;
112.50: 11 
Hl.- ,13.
öt).-- 65.- 

idd-- 101.-
..I 10 '. - 1,1.-

0Ó-2 L-il.s 
100../:
U7.23: 9j i

l'JO.

4 VMagy. lefszámitoló- és pónzváltobauk v > evre 
kor.o. takurékpóu:’.;ir 40 evre írtam4; 2

4 < ” # ”
f - M. tatrar.;xp. kóvr). ú>[

pouz
50 „ ...
50 ,, A., í->.

álogb. e—14. kiooe :at.

lé.klO

13-60

11 Különféle termények (készáru).

. i ” községi k kr-

Arfciyam

tegyen iiordó
ICO kiiogramii;• »aként DISZNÓZSÍR .................. Bi^dace-t ............................................................. ..

Vidéki ............................ ..............-................ 1
1*0.— 143. -

100 kilogr amin ónként
■

SZALONNA ................. .. !
Magyar légen szárított, vidék.................................
VarVi, legen^záritott, 4 darabos........................
_ c ■ • ........... . ••• •••*

no!—
1SC.-

1 !2 - 
122.—

Z'-aí ka: fk'vütt, 
góngyí V, L -; ... Vuiy helyett.

Minőseg 650 grammonként.

x oo kZogr a mm ónként.

SZILVA.r. í7I M» líí im »•*

tívrnaisú, I9Ö3. éri > •«uvany-miavsec..............
, „ , I -1 darabos ........ ...

Szerbiai, 1303. évi szokvány-in: nőiég .............
, , , 100 daraboa .........................
. . . *3 ................- ••• — •••

81.—

b9.~
25.50 
S“.~ 
85. -

it.—
36.—
44?.-
ífC.- 
30. 0 
3i.50

Ingyen hordó
iOo kilogrammonként. SZILVA1Z ... .„ .............. iSz.uToniai.............................. ............. ..................

Szerbiai .................................................................
2^.75
24 50

gJ.Zű
25.—

ICO kiiograramonként HEREMAG.................. . ...
Luczerna magyar 1903. évi ... ...................
Lóhere aprószemil 1903. . ....... . ... ........

» középszerűi! 1903. , .........................
„ riag>-.-íze:nd 1903. , ... ..................

kor.-túl
94.
96.- 

1 f?.-
1 ló —

kor.-ig
10.

102. - 
112.-
125. -

Értéktőzsde.

ÉRTÉKPAPÍROK
j Utolsó arí. Utúlsó art.
! p**nz áru

. : na ért.
Jl ÉRTÉKPAPÍROK pe-z j áru 

" korona ért.

A a^*r‘ j L .-‘ékpap. árfolyama
- “v ':‘,r• seat ért- . :■ !: i koronára, o. é.-ro

Ivagy ezüstre szv!: 53 íri..-kent, ha arany-, 
® va.... pei >< asre szól; ! M)márkán- 

: itul, ha inár kara szól: 100 fraokonktiat, 
ha frankra szól.

I. államadóssAg.
fc) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

1

t
, Araiiyi-Xradók, 100, >00, 1000 aranyfrt névért1

. - a—:tos óu «.ranyírt.-ouk«3al I l3.7ó| 114.25 
Aranyjar., 1 i.OOO aranyforint aev.-rt dara-‘ 

boiiíJan, adóméul:es, 50 aranyforint inként 113./5 
Aranyjárad., adóm , 6U ar.frLkent, decz k. IIS.'O 
KoronáéiLttíü járadék adóméntri ............ 85.—

Oé.O,

70. >0 
214.-

. . » decz. k.
w w , decz. v.

t '75. k*d. vas.államk., r.írtban 50 ar. fiiként 
11389. állam vasarany h., adóm.. 50 ar. írtként 
; *.3-i9. aílamr-tiúti e : i-tkolcsón, adó a. 
iAiiamkótcs. a vas kan ti c/eijarc, aranyaién.
Vr7-1. évi nyer.-köz. -un. IÓJ fit. ;rb. —200 K.
1970. évi ar? : . 50 frtoő drb. =100 K.j 2l3.
Magvar r • •; .* kárt aahasi kötvény aió:
Horv-it-- r . >a kurtah kötvény" adó nen 
-M- 'y ,r f hér.nact. kötvény adó neates! 9ZA0) 

’ ' V :-vz-avon , , „ _ J 96.50
J : nye-.-köles «a, adóm.. 52)0 K. 159. —;

iH - jcL". földváltsági kötvény ... 101.—,

95-2 j

; rv. : . lo.-
ua.i —I — 
ores no.9G ioi.9
■1L la j Q ' 2:1 <1? 1

b) OdZfRAK ALLA vlAUÓri.SAG.

39.90 100.1I Conyertált adó a. koranajáradék jan.—ju!.
, L • • . máj.—nor. tí:<. mu.tO

Kgyesiíett járadék papírban, febr.—aug.... jot.czl iui.10
* f* ! . . máj.—AOV....I ,03.6. loi.io

1 Aranyjár., adóm., araay frtbau 50 ar. írtként, $lg _ jm,
♦ IKoroaaertekü járadék......................................... I SíL90 100.40

'Allameorsj. 1851. évből 600 írt p. p. 50.;
: . Irt p. p. írtként.............................................. I
lÁna-nrorsj. igisu. évből 5ij0 ír. o. é.=1000 K.

, 1860. . 100 . . . = 200
, 1804. . 100 . . . = 200
. 1804. . 60 . . . = 100

II. Mái kozkdlosöiök.
jBolg. áliamv. zálogé., ar.-han, 50 a* írtként 

4 i Bosnyák-herczegov. orsz. kölcv. 1805. évből 
4 j Bodnyát-berezegov. orsz. vasúti k. ISIS. érből
4,y- „ „ .................... 1902. „
4 r Budapest fór. kölcsöne, adóm. 1897 kor.
4 L . ............................... 1903 „
4 j rem.-bégavulgyi vizszabáiyozási tára. kőles.

ül. Z loglevelek kozkolcsön kotr.
a) ßudapgsti Intézetek kiboos tásai.

d R?Iváro?i ta.carekpénztarréí*zvénytárs. ... ... 
4 J Blgyes bpesti fov. tpenztarirLbaa V. kor.-ban
4 i

iEgyes, tepa es cve-nentgyár rt. elsőbb i. kutv. 
41/j Ganz es társa vasöntöde és gépgyár rt. k.-kőtv.

118.- 
95.- 

100.10 
1QC.i^ 
94.d5 
94.26 
96.0?i

1Ö0.- 
192. — 
2^5.-
295.

119 —
Sö.- 

lOl.40 
I0i.cn 
95.20 
9=.S 
97.3'

4
4ya ^ ^ ^ u

^ 'Ur’vávog közn. hifolszuvetkereti kötvények 
* lOsztr.-magyarbank 40Va évre ... ... írtban
4V I 50 .........................
4 - 3,Pe-Li hazai első takarékp. községi kutv..........
,. ! M „ „ ,, frtbauj

':, ! >» . I. ,, ,, záloglevelek uO eVra,
t e*ti magy. keresk. bank ... írtban v. kor,

közs. k. 50 « évre 
,, vf. liu°, írt 
,, UO cvr-j ...

b) Vidék és külföldi intésetek 
kibocsata sál.

vXIbma takarék- é< hitelint. ............  írtban
Aradi pQlg. takarékp.nztar 40 «vre

40 „ vf.110»/,,, 
41 2 . • . • - 40 „ .............
.* Aradmegyei takarékpénztár ........................ .
^ s Bosnyák-herczegov. scab, őrs7. bank 20 évre

101.—

2tS.- 252. 
455. — : —

"77.-: 772.5:

P ' ' ' • ' ■ ■ ...........
^ •! fg/ar .a.i.d.uio-". valló üzlet rí.

iíiu.AMt Kei v-i. • i--*. ai oank ... ..............
í ilorvat hí v.a.mtví-j oans........................
itier.-at-, -hívón or-./ayus jelzálogbank.^
'M '-k - 'i rr -3 jan ; -.':uy:k rvszv.-t
Magyar <titaíanjs a:L doaaa..................

I 1 , * decz. k.
: Magyar jelzáíogiiitelbank

» , , decz. k.
(Magyar kerv-ko i-k:ni részvr;nytársaséig 
j.M. kir. /ab. • • v.taiyfjrs.atfk'r.-iars....
;Magyar ic/.:v:nito.j v> :iv::.'.vaUL • k
I, . , „ dper. k.

■ gy <r takarekn. kv.cn. ici/áiognaacja Píoj Vó70.— Vív.—- 
ü.-:::trak hitelintézet ‘......................... ... 320j .

• , ... decz. v 32')' ó-ji *5 , úb6 25
’' • ak-magyar bank ... .........................1íj.i,1u;:5.— 154

c kereskedelmi bank .........: .u 2)*0.
Unionbamc ........ ... .................. ........... 4;)'1 56).— 557.

u)
200 
24 1 
400 
200 
400 
•h'JO 
2d.p 
240
200; óuj.ryV soi'-
4()u| ‘>3C. —r 632. - 
.> -011 SjO. — j lb8r*. 
4',/ - I
400; 4-1,- i 431,50

VI. Tatarékpenziárak részvényéi.

íztái . ...................
t tű. kerületi

Aiudape.-:-or.:sebnlvarosi takarekpenzt. 
,;*••• :":-Lipvtvarosi takarékpénztár r.-í 
u'o” ti U/a'-ekp. j:-.:. . tlug.ról.

t h .'‘ -ri f - tamf/kpénzt
iMagyar a.fcaiáfius 11 :ar»*kp'.*:i.‘tar ........

■lu^yar or-;., iözpjnti likurcípéiz.tái
':'csu huzui e.-ä t V: .ruiiptiu/ur-ejye..

20Ó jíc.— 217.— 
i Jt 200. — 210 
3UU J,5.— 230.

21'-.- :j,.
■i'19 44ti— 45). 
ti n r92.- 2j,W. 
.’í.n) 02 .
,;'J[lSiO -,leát). - 

2000 Ü9^0

VII. Eizta itó tároasagok reszv.

j 3jDcb:eczeni e!-5 (azúréin. ... ... ... írtban 
4-, í.rdtiyi muyyar jelzálogbank 40 evre ,,
4: 2 » • » 4ő , ,,
41'., norvát-szlav. or.:;, jelzálogbank .............„
5' ! > . • küzg. kütv. „
5 iNagyszeb. ált. tkpt. SIVi évre vb-;zafi.-. 11,)=;
5 ! . . . ^'J . , 10on,,
5 j . • . 40 , IQ ktb. írt T. kor
5' ; . , . 35 , l V. kibocsátás ..
ji',i-'áEi"9*ebeni íöldlütelint................. „ írtban( ........

2 j ,, ,, IV. kibocsátás ...
4, „1 Osztrák fötdhiteiint. nyereméay-kütv. írtban rJ0. — j ,V
*i/»r ~~Temevvári takarékpénztár ..

10 évre <5 sarorai

I ’

1

Elsőbb 'égi kötvények.
’ Adria ma"7. kir. tcagerhajóz. rt. írtban

: Buriape$ü Közuti vasp.-társaság ...................
„ villain, városi vasul részvényvtáf).

Budapest-pécsi vasút ........ .............. írtban
Déli vasul n. b. márkában, 10» mark.-ként. 
, , 19001"évi kiboailt. tOO frunkeént

Kls5 cs. kir. szab. du na r 1/.hajózási társ. írtban
Kassa-odcrbergi vasút i;S9. ...................

, , 18S9. ar.-ban, 100 mark
, , 1891. .. .. .. írtban
, , 1891. ar.-ban. 100 mark
, , oszt.-vonal 1889 írtban

Magyar folyam- és tengerhajózási részv.-t., 
Magy.-gácsországi vasút 1. kibocsátás írtban,

• » f*.. . • •
, . ezuH...................

Magy. nyugati v. (szfvar-györ-gráczivonal,
, , 1874. kibocsátás ............

M. vasúti els. köles. bér. czólra, ar., 100 mark 
Osztr. m.illainv. 18“t. aranyban tőOmrkként 

, , , X. kib. 1843. „ 100 írkként
Torontáli helyi érdekű vasutak ... .-

100.60 
100.- ■ 
sr.áCi

101.60 
l0l.~
98.50

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpanirok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok részvényéi

100.75
100.25
di.tit
»3. ,0
in.—

100.-
119. 
100. 
110 — 
101.50 

100.— ; 101.- 
110—! 111.-
110. —> UJ;
99.—; 100.— 

I°ő.- ; 105. _ 
106.— 106.-

93.251 97.25

I Bécsi biztosító társaság .........................
" " '-s járaJ c-biztouitó intézet 

r l o magyar alt liánul biztösitó tán....
,:j : 'r°“y P't á bizt.)-ütő intézet........

■ ,| -2y a yg e> vis/untbizioiitő r.-t. ...
s'•.uzen“ hai-:-- *t biztosító részvt. ...

1 L’anuo'-ua vivz jotoázíjsitó intézet ...

OS.—! »10.- 
7Cn.—

4)0’
400

2ooos^/:.-;yíie. 
29f>: 2»u.—I -*3.—
L ■■'. du -■ - l' 
29J! 2;9.- -H-- 
uöo^aoo.—;2u7o„—

vili CőzGiaiaiok részvényei.
fl: ^sod-Miskolczi gőzmalom r.-t. — —
: Vr* : J;1 : Il‘u" r* r • zvenvtársaJág
jr.i i. b : : t .esti gő/malom rcszvénvt. ..
j.rzsvb t-g.iza,aló:n társaság .„ ........

jfiuiza-gőzmalom r: i.rvénytársaság... ... 
jlV-sti n.jnger.naiiun-iar-uüag ,.7 g

fc^-t ji-iujoí; ... ...... gr.unalom rt.
(Pesti Victoria.gőzmalom ............. ...

_ 540.— 350.— 
n.-,| 165.-: 17o 

50011033.—,104." 
42a 350. — ! 3« v
:uy -•"*! -n:

IX. Bányái es téglagyárak
rtszvényoi.

; Budapest széntlörinczi téziacyár ........
.Egyesült tégia- és czementgyar rí. ... 
(Eszakinagyar. egye-, koszenb. ej iparv. 
Ir.- •: :r:;om-sM .'ári kőszénnánya r.-t. 
'Fei-vmagyarurj.1.. bánya és konó ad rt. 
!.István* tegtarT ír részvénytársaság ...
ív-; ebe -i gracitiöbaoyak reszvt...........
Kőbányai gjztég.agyar részvéaytirs. ... 

'Xő-'Z-Mibanya és téglagyár részvényt, 
jfiecnner rákosi téglagyár részvényt. .„
[.Magnezit-ipar ré-zr“a"ytár3a«á» ........
'Magyar asphalt rés.■ venyLarsasag ........
Magyar általános k"zéabanya rí. 
Magyar kerámiái gyár részvényt««. ... 
S ..lg itarjani iöiZeuuanra rcszvényL ... 
Újlaki tégla- és me-zégetö részvényt.

200, 175 —I
*00; 680. —I
:0.| 130. —' 

20Jl 2iü. -i 
320 120..—! 

20 ■ ',2. —1 
200I* - 
200 — 
200! >nt!-.
2h 3*1).- 2001 .28 — 
200 355.- 
200 25». _

Vasmüvék ét gépgyárak reszv
20o I to».-Első magyar gazdasági géagyár r.t. ... 

Danubius-Schoenichen Hartmann-féle
hajó r.t...............................................

Fegvver- es gépgyár részvénytársaság 
Ganz és tur-a vasöntöde rí. et-ubbs. ... 
Magvar-hi-lga fétnipargyrr rí. elsőbbe. 
Magyar .víggon- :J gengyár részvnyt.
Xadragi vasipar-társuiat.........................
..Ni mulson*-gépgyár részvénytársaság 
Rimainurany-Sttlgótiujáni vasmii rt. ...

.. ,, desz. k.
SchUok-féle vasöntöde és gépgyár 

ÍTeudloff és Dittrich gépgyár reszt. 
[Weitzner J. gép-, vaggongyár rt

22Í.-

150 209. - 
200 ?.; 4 - 
800 2940. - 
20) 242 —!
200 —
400 —
200 205 —
200.
2uj 521. _ 4215a
*001 sí5. -
200 i 94. _i tv» 
300! 208,-: 2'0.-

j fyf'9 ívrie-uizi jiu r- ,
— I 'é -’Magyar szailoda-i-iszvén.ytarsasv.g
— ; :.
— í iNu '.le riz- hántoló és rizskemeuyito gyár
— jG^cavTindt-fóio - :íz<ry r — —* — —
12 j»Hangária* m trágya- ó? kénsavgyar
— I tv.ab-'igy;tr-résv:véQ> lár^agag -- —
— ; Kőbányái p->;gari • -,‘rfu • j-re^ívény:.
“ ^JagVair <\'.u Kűri par r>* ..vé-'-yiar-asag
— IMagyar fém- cs -ampa-arugyar r. t. —
~ :’/*r gaz.zf.ofó;iy r . -T . ,-uytárasság
— Magyar ruggyanraaru-gjar rcszvenyi. 

JMagyur -va-- „ií j -rgaijbi re -:vénvtara.
— i Magyar vii!amo----agj r-.-zvényíur-’a-ag
— ip.t;-r • :ve;:;".u: a-ág

— Villa,ROdsagi ti., a-ag —
— i vagg •nkv'.c-unnö r. í. —
— , t •••per L;pót i-upar re: zv- uytarsa-ag
— |~zegeu: tiead^rfouógyar réázvénytars.
— ir,zi'fe:^ táruazak re-ztreayLarsasag —
— , iórö»bir; iai:ni dohanyegyedáros. t.

?oo| — ■
:'0>>j Bő'L- -aa.
. .-•! ;v»<7.

,) • tit.— ÓM.
;2Uj. —.

14,0 J lOöü 
■MJ
4Vö; 395
400; —
*00j 7d7

1100.-
ÚSO.-
4 Jó.-

I XUl. KöziekediisiválUiatak.

: A.dx.i m. kir. tengerhajózási részit, 
a.-ani es cstaadi egyes, vasút n. t i.-zv. 
B aj a - z o ID p or- uj vi 7 •; :w i h. e. rt. e.-aihb . r, 

ibarcs-pa-ixaczi rasut eisóbhsegi reszv.
|L>udaper:íi Luzuti vaspálya Ur<.------

. . . decz k.
‘ . • ,, élvezeti eg

Budapesti villamos varáéi vasai r. t
»» ,, ,, 0»7.

Biidctpest-szentlőrinczi K e. vili. v. rt. 
Buúapest-ujpesi-rakuspalotai vii). V. r.t. 
Deureczen-naji ipänusj h. e. v. eis. r. 
Déli vasút

—! SOS -

200 448.—' 
_-U0 ÜZ6.—,
400 41*1—
■ k ’•'
zlU u.
20o|

200 — .— 
yc.- 

. a, —.

208.-I

16»

XI. Kónyvayoindák réizrenyel.
j„A.thenaeum* irodalmi és nyomdai rt 200
] Franklin társulat .................................... 30.J
!.Pallas*-irodalomi és nyomdai részvt. 400

316. -I 220. - 
484. <’8.
105. -I HO.—

99.su ice.'

tiszt.
190*. 
évre

Kor' Befizetés!
— (Ajigol-osztrők back ........................ „. 240'; 310. ;
— I Bpe»t bankegyesttlet rtszvenytár-aság 200 ti*.—;
20 I Első magyar iparbank... — ...................  R001 :»6'>.—
— jFiumei hitelbank -. ... —................... j60 150.—
40 I Budapesti giro- és oénztár-ervlet — _ 2000 —

Pesti fcuayvnyum.la-reszvénytarsasag ... 1000 2350.—]2950.—

XIL Kalöniele vitaiatok reszt.
Általános wa^onkölcsőnzó részvényt. 
-Aoolló* kőolajfiuomitó-gyár részvényt. 
Bantiin-féie vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bibar-sziligvi olajipar részvénytársaság 
Brassói co lul»-a-gyár részvénytársaság 
Budapesti ait uános villamosági részvt. 
F.lsó r:i Igv-.ir botiiü ítőde részvényt.
F.lsö magyar gyapjumosó és bízom. rL 
Első magvar reszvénvserfőzödé .......

400 
200, 
503 
2001 
200

585.—! 69».—

330. —< 40 
f.öS 63.- 

2001 323. - 327. - 
200 «I.— 265.- 
400 750.-! *ioO, 
600.’ 9370 2=20.

£isa cs. és k. .szab. ÍJunag Juajura-I. t. 
Gömiczvöigyi vasút rt. elsabbs. réstv. 
rvassa-oderpergi vasút — — — — —
Kassa-teraai helyiérdekű v. eLs. r. 
Magyar folyam- es tengerhajózási rt.
M igyar-gacsországi vas it —------
Magyar helyi ér-iva-i vasutak részvt.
Magyar nyugi>ti vasul------------- -
Máramarbsi aóvasut elsőbbségi reszv.

• „ törzi-re-wenyek
B.

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r. 
Őrien'* magyar tengerha;órá-i részv.
Osztrak-magyer álla-avasát...................

.. „ „ decz. v.
Pécs-harcsi vasút ... ...............................
Szeiu-lórincz-sziatlaa-na. b. e. v. e. r. 
Temeryar-modosi belvi e. v. rt at-;, x.

XIV. Sorajagyek.

. Baiilhca-sorsjttfy........................................ - ...
„ osztrák felilibölp.^.'éssel ...f
,, nyeremény-jegy..............

Bécsvárosi nyereményk-öc-un 1874- évben 
jiiudavajoai sorsjegy ............................. ........

jErzséDet királyné Szanatórium sorsjegy ...
„Jó szív1' egyesületi sorsjegy.............. > ...

I „ „ ,, osztrák felilb.
Magyar jelzáljgniíölbaiu nyerenéay-jetV

, Magyar Törös-kereszt sorsjegy .. ............ -
„ „ ,, oszt. felülb.,

I ,, ,, ,, nyerem.-jegy ^
Oia-íz vőrös-kereszt-sorsjegy ............................

„ ,, ' Oíztr. fel ú'be ír.
Osztrák földhitelintézet nyeromény-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... .. .............
Oszt iák hiteiinlézeti sorsjegy .........................
Pál ily-sorsjegy . ... ............... ............. ... |
szerbiai nyer.-k., 100 iraakonxént 2*/# kamut 

,, " „ „ (1^04. jan. lé.) I

414.—

6/á.- - 
340.- 
81SX 
HP.
ISO*.—

víc 1 l-ó. —
: v;.j vif».- 

. u lb7.—

.„00: -SO.— '
400 4.10.—
;joof .**.— :
4Öó, —'
<oo Cvv.—.;
40U 4^7 -
.09. 9,,u.—

:joo‘ us.—!
200 110.—
.103’------,

*4sjj “:“i
*80, Cóö.áO< 
400 *21.—
2' j j - 
2>0

í

116á»o 
Ozo -
2hf.— 
285. - 
élő.-

25. 0 
6.— ' 

»ts A

83.50^

avs

—!

XV. Pénznemek.
i

Arany magyar vagy osilr. vart darabonként
. »» *. M kör. ,,
» ,, ,, „ 8 forintos ,,
„ 20 frankba------ — — „
„ 29 márkás----------------- ,,
,, török aranvlira — — — ,,

Nemet bírod. v. egye na rt bankjegy (luO c.») 
Franczia bankjegy it00 trank) — — — -•
Olasz bankjegy i, 100 lira) — — — —'
Papirrubel darabonként — — — —
Roman bankjegy (100 lei) — — — — I
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

lu7 ~no1-.

11.3a 
11.4 
19.le 
I9.li, 
ítú’.ÓÓ

H7.t>2
tiú.87
í#u.~-
ii.54

»4.60

Amsterdam — — líX) 
Brüsszel — - —
London — - —
Német hankpiaczok 
Olasz hankpiaczok 
Pirii „. ... ... 
Srájczi hankpiaczok

61/, Szentpétervár — —

hollandi forintért 
100 fraükért —
10 font sterlingért 

100 márkiért — 
100 líráért — — 
100 frankért — — 
100 — — 
100 rabéiért — ...

198, —1 198.43

...(
240.1») 
117,62i 
9». 7'.! 
9575»! 
95.35:

*240,5»
117.9.1
96.-
i5.ál
9565

rare

%A mm>S e’.-í'A

'"‘r'TRJ
Müiiaiái záü

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST mim 37.



EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 5. ídOö.
5538" E tird»tcil toraibia mindé» 
metyiioi beituláis köiönsége» petit 
betikbll 4 fillérre!, a kempakt betBt- 
»51 siedre 6 flílerrel Ozetandá. "WB

v*@L E hirdetési roTitban mndeá
ni e?vsieri beiktat»»*fcSsőiisrjes petit
Ue:ükbii 4tv-!, > ’„""mpakt tMili-
bil siedrc 6 filiárre’ firrtwsdő. y&sg

TELEFON 706.
Pénzkölcsönt keresők!
Mielőtt bármily módozatú kői 
<-5ön kieszkőzléseért valahol meg­
bízást adnak, hozassak meg a 
Pénzügyi Tanácsadó folv irat 
legújabb számat. Ára *20 fillér.
'Bélyegben is beküldhető. Egész 
évre az előfizetés 2 koronái A 
folyóirat minden szama változa­
tos tartalommal jelenik meg es 
részletezi a mod'ozatokat. vala- 
íniru hasznos tanácsot ád. Jel­
zálog-, váltó és tisztviselői kői«! 

csönr ii, továbbá mindenféle ;» . . • , t J. ,
személy hite Írói, tuH-zaiiitelröl, legjobb módszer

Csak o!y levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges ievelbeiyeg vagy levalezdíaj DekJIdítik es a hirdet-s alatt alio szán kjzjltstu. T-LEFuN 70S
Téli szőlőt

legnemesebb fajoiiban 5 
r.iioíjrammonsint 4 koro­
náért szálat: Müder J. 
szőlotelepe Gyöngyös. 4893

Gimnáziumi
reál, kereskedelmi es prJ- 
güri iskolai tantárgyakból

ii*ie.Lrui, tat ez amiéiről, i ^*.j
óvad.kokiui, ertekpapirokróf és!szerint tanit és tamtfal 
biziOTitási kötvényre " szótő_ sifc. kitűnő filológus és matemindenféle kölcsönről. Előfize 
töknek díjtalan felvilágosítás 
minden pénzkölcsön ügvhen. 
Válaszra bélyeg küldendő. őzim: 
.Pénzügyi Trunévsadó6- szer­

kesztő.; gv, Budapest, Kerc- 
pesi-ut 30. őldőő

Eiitor.
r : : ír ebédlő*Nagy r . ebédlő- és ; 

hálószobákban lesegysze- 
riibtői a enünomibb Kivi- 
te i_r felt,in .;csó árukban,
szoi.d k Vi tőiben k.phitÖA 
Uyur-u ez a 3‘J. sz.. Ó-uicz,i 
sarok. Egri. 8.1

Díjmentes
munkakőzveutés. Mezbiz- 
hatu vizsgázott gépészeket, 
tűtöket Ureső gyárax, 
malmok, uradalmak lor- 
duijeuik bizalommal a 2 
óv óla fennálló Magyaror­
szági gép i: zek és a kazan- 

jogositó Vizsgára, -p igán fűtők egyezületéiiez. Buda- 
is-olai vizsgák letev sére. j Pest vh. Huszár utcza 8 
gimnáziumi, reál es keres» j Vizsgázott szakemberek al­
kodé mi érettségire. Egyen-ra,’dóan keilő számban 
kinti oatitás. A bámulatos rendelkezésre állanak. —

'Miihümdó és á iádkercső

matuius. E öaészit egyéves 
önkéntességi szolgaimra 

vizsgára, n igán

Polgári iskolai,
reáliskolai és gimnáziumi vizs­
gákra legrövidebb idő alatt leg­
jobb sikerrel előkészít „Tanar* 
Budapest, Csömöri-ut 9., sz. 111 
emelet 2. szám. 890

5 frfcert
szétkü d u árivét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Rouenbiilcr-u. 
4L), egy férfiöltönyre 3 
uitr. linóm fékeié, sötétKék, 
síiirse vagv barna angol, 
gy,.p iw.öve et. 781

eredményeké 
ismerő oviiaikoz .tok

Szekszárdi
uj kiliino rzling

igazoló el-,
a ia-|egyleti tagok mejKeiesé.ci j 

Kasomon m 'tekinthetők. j üvarsan c .n éztetne ;. Uj 
GOI FEIN HENRIK. Rudi-í tago:; fölvétele naponta ti;

'—8-ig, uzv postán mint 
levélben eszközölhető,

62114 
I

Hí használt és uj

arany, ezüst, és ékszer­
árul akar vásárolni, for-
du jon teljes bizalommal,

Kőim Ede és Társi utóda
ez aber. IV., Városház ulez i 
8. (a vo.t iiranitos-utc:a ) 
hol a legnagyobb váiasz- 
t->.bi. al’-aimá íótasick 
révén rendkívül olc.su i.r- - 
kon íeiiezhe i szükség c.

tel. 0G6

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi ktilönóözrtre és 
érettségire e ökészu : Ke­
rek s. Almássy-tér 1G. Ii. 
18. (Válasznélyez-et kérek.)

890

Férfiöltönyt
készitsk finom kivitelben 
mértéi után 25 soro- á 
ért. valódi pyapius övei­
ből Liebt uann Sándor 

^rabómester. ßud pest 
R itenb.ller-utcza 4 b Vi­
dékre mi mái bérmentve.

Ezer tio.das mimauiitok 
mrgvéie ehez oly nőt 

(ham incz isi vennék nőíi, 
ki e vetőihez ‘ 5 000 írttal 
betáulá'ás mellett griilna 
Leveleket lováomt „kellős 
bo dogság*- jelige alatt a 
kiadóhivatal. 8S2

p sí, Víl
21., í. em

líotleabilier n 
13. 108

nap alatt Záiogczóilulákat

Tanoncz.
Fővárosi nngvoiib újság- 
nyomdábaii jobb házéi 
való. lő— 1 o éves fiú, ki a 
magyar helyes rast lö iéle- 
lescn érti, fizetéssel, (vidéki

minden kezet bársonysi- ! regi aranyat, eiüstör, gyé 
6- és uj kitűnő rizling mára cs hóiehérré vará |mant és briflant-árut a,
iehir korom iterjér 5') zfoí dr. Kovács kézpasz- j legmagasabb á -ban veszek leset leg ciiálással) tanoncz- 
f érért s-é.iitom. DufflS» j - -j*- Ara 4 kor 20 wliér. I Singer JaZtab ékszer- na* felvét- ii:.— Bővebbel

{Kapható minden:"!! Gyógy jkere.ke.i.i Kiralv-utcaa öl. j Vármegye ulcza 11. II em.tör László, Szeksz rtl. 
488G í ::cr ár

" mu::ien::‘t Gyógy í ke
Hpest, Gyár-u. 17. Ilzi bdiia-utcza sarkán. 30i Thorna urnil.

y miöiiíudo iíöda
Eudapaií, K.tsuth Lajos utcza 14

Az iroda n lövárus lenjeie- 
sebb sz.ikembereivel ál 
Ossz köticti: soon és utba- 
igazit ist. feivik-igositás:. la 
nacsot ad bármilyen í!*ry- 
o ii. A ki valamit nem 
ud, vaizy a kinek a fövn- 

ro bin valami eiintézni 
vaióia van, az edhez az 
irodához le jes bizalom nal 

lorduihat

9 koronáért
30 lőlös vén Irgim imabb 
minőségű vaszont, sit ont, 
Kanivászi. d.-.maskgrad it, 
vagy lepedő ászont. női- 
Iliget diszi've GO, 70, é- 
85 m czáiért u’ánvettel 
szalut Weisz B Budapest, 
Csenzeri-utcza 72 172

Eiugans modern
butoroK óriási vuuszté-.dan '
Berns ein Sándor tervei s-e 
rint kapu Fáy Antal
bi!torna'jykereíkedön I B'i-
dr.pesi, tieiVuros Ujvil.ig- 
u.cza G. Te eíou : 44—71.

Árverésről
urasági bútorok, ebédiö- 
háiószoba. könyv zeurény. 
ir-iasztai, szalongarnilura, 
per/.sas önyeg icgszesz 

csillár, lo e ek, tükr<ik el­
adók Fö d-'S bulorteiep, 
Budapest, YU., I értesz 
uicza 43. Király-utcza sa - 
kan. 073 j I

, rövid Windhofer-Kern 
I kiváló mesterek gyárt- 
i mánvai olcsón eladók. 
Üj zongora egész rö­
vid 2üü frt. Pianino 

ISO frt.

Külön
be .áratu szobás bútorozva 
itl.n k in d, En '.zi:s-u:cza 3. 
N ponkéní 1 koroná-rt ki 
ad *.k. 9Í2

hangszer-telepm.
Budapest, Király-ut-

cza 58. szám 71.-,

bútorokat!
dók, veszek teljes la» 
erende/éseket. Úrin.' 
áUsz ék bronz csil 

láro ban, angol 
bőrgarnitúrákban 
ezbu o okuau, keleti 
zönyeuekben, diszmti- 

tár.yakban.

Nagy Zsigmsnd
Budapest, IV. .er. 
Újvilág utcza II.

Telefon 17-17.szara.

öoulárinm.
Kossuth LaJ: • -utcza 15 sz. alatt 
Kellő =z°müve?-^x ingyenes orvosi 
rendeiese. Pápiiszoraek és cn 
csiptetok C kor -tó! feljebb. 93^

&

ir<J

felvágatlan
A háztartás

K -ntiy l-.im.ué lapja 
u.inden h ban 3-szor je­
leink :: eg gizdag farm­
ommal. Elől', ara *,« ^vre 
3 kor. — Mutatványszá­
mokkal készségesen szó , 
Lrü a kndohivatal iBp s.)| 
VIII. Jiízsé - iírut 3J.|B- | 
•X jelen XI. évtolyam tel-! 
jes számú példányai kap­
ható.

I Eladunk ás veszünk
í alkalmi árveréseken es ne— 
•raktározott urazági buto-. 
Iroí-.at, usyirin! ‘eljea lak« 
I berendezé-eket. »ngoi bör- 
I bútorokat, mahagóni- és 
; rézbu oroliat. perzsa- és 
: smyna-ssönyegi k-t, fög- 
jcöiiyöket, e! iifertménye- 
ket, uni ,que tárgyakat, gáz- 

: és v.íi: incs-csiilároit !i. 
@fo6z Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-u'cg. 2. í. 
em. Király uicza sarkán l 

.Telelőn li—09 821

Ingyen csornagolás
küldd

rrncr.t/ La

•3 í

sorsjegy tulajdonos
a telje? napi ára^ kapja nálam 'Sflg

S O it S JÉG YJEÍ IÉ RT.

Vásáré

jföi

m

5 íí: ^IKfcíJj
Crra. bet sorsjegyre 11 K. ;Jószít ,, 11 at>T
Magy.vör. t ,, 36 „ gc-.-i
tt?ztr..................Olasz ,, ,, ,,

& ,, 
48 ,

■

Eaziiika ,, se;; B\

El ö magyar 
aranvhimző telep
HERZ E1MÁ
Budapest, V., Deák

i-cranazon sorsjegyeket vísszaveheri LényelmcF 
havi részletfizetés ellenében. Másutt elzá g - 
sitott rorsjv^yt*. kiváltuk és az előálló fölösleget 
készpénzigci ÍLifiz'-ítm. Ktctii a sorsjegy, zálog­

jegy vagy rcszletiv beküldésit.

FLEsS S EG bankház
Budapest, Erzsébet- "6rut 2.

arany,
és

Wazódimm
. zsebórákat

t kat*ácBony« árak mellett
A “ “ Í7í! TJ II :"1 .un ITT órái en ék-

4>

♦

* I Ferencz-utcza 17 sz
* ! .1 -/tel Altos i ír. h-uezeg
♦ lamarai száll tója. Részit 
^ I mii vészi kivi1 ü z.átixló- 
O ; hat ós templomi hím
* , réseket Te. v<-kkel ■ j-
♦ m< r -sen szó - ál. 861
v
♦
»
O
»
♦

■ss*war<!v—
D.Tilos illatszer.

8 ^ sajátszerü. edu;
U utolérhetetlen i

aJnl _ num du;'
ható illái.- 
tat. Üvegje t| 
3 kor“ »a-

rnind®0 
I finom tfz- 

lelt’en* 
is kir. udv.

3.

a kiurióhivataiban

n\

házi
Weil

L íz

s z Arthur
ié-icek py.'' r kiára

11

Fgvedüli gyáros: FÉRD MClIíENS cs. és kir
/a 'itó Ku n «/PJi. Fióküzle: IV/I., Ileumütígasse

^ÄE6L2aKSgäanQa5™ßS8$S368^^

iuíí Kt J iá* if*:"sznél

♦ Buaapeat, VI., Vzoi-köryt 17.
o Szent letván-templommal (B.r.iikaj -zi-mben.
» ~ Alapittaíott ISS9. --------------
^ Képes urjecyzék Kivúnaire. ingyc és Lérmentvc
» Óráknál 2 évi jótállás.

ALFÖLDI C03HACSYÁÍ R.-T. 
SZSSZFIH03ITÓGYAR KECSKEMÉTEN 
n

I ( t

n ím

f 1'■ ’Szenzácziós karácsonyi vásár!! 
> íít az idő, most vagy soha!

y í fin oz
Árjegyzék.

om ruhának vató 0 méter szövet minden
í ... . e • 1 0 -
a • i: ,n írig laiabjs . 78 kr
> 1 ■ vászoi v. . 3iiffonl SÍ..................... 68 69 kr
< Ír- u> gy.;pju Kjkendő.................................... 19 kr.
< :. ■ 'nc!l »Hi'CMlrag..........................................1 ..-5 kr.
\ ' ' ' • '■• - '-knya . . . J.S5. 1.65, V.35 kr

I I v.rei . Lonyiii-kut^nr..................... kr
Reform él ampir mosó-kötény.................... 87—1.25 kr

-• >' batiset zgebkendő ajour széllel 6 darab . . 60 kr. 
1 ov^r-k -zaba - i fjaii*.*íl v bar.bet pongyola L.*7—3.Oá
3 P*r me.ng női harisnya....................................87 kr.
> pír b 1-1 aip . posztó liázi czipö.....................C8 kr
valódi hilcsont-íüzők .... yo, 1.20 1.G0 kr 

rérfi divat
. inom férfi. C'niffon ingek sima me Id D. IB, R. 1 25.

. Redős melle D. 125, R. 1.45.
o' -/ szií - rephir e, croton iugea .... l.vy kr 

ri.itisrt.-ij . f, hér ingek .... I) m, R. 1.40 kV
- np.'.-. ha!-, ny»k.................. 1). 125 K. 1 SS kr.

elyem zepbtr-meUä i.nvek ....... 1 4- kr
1 ' per-nadrág 1 zbs ... 45 ki

franczia gnmboi 1,1 kr. 
6 darab fmon. f-rfi gallér ... .... 55 kr!
1 pár íirk..in nines kézelő . ......................... 14 kr

«- 1«,riv,,;aít‘ {eET Tászon tézel5......................1.1 kr!
R í:'r” ni ring aríók................................55 C3 kr
/ ^ a f -tinr>;iiiri vászon.zsebkendő . . 1.20 kr.

1 drb féiv;«' •< n z-iebkendő............................... 60 kr
■’ P^r flo•• fér 1 hari-.iya 60 r
3 pá.i meleg rli harisnya....................................72 kr.

F rfi és nui tricot alsóruházat.
;• .......................f v ’ r

! ' \ r : y - :ü ing v. nadrág...............................87 kr..
- : /i n ‘ ' d tlok se yemrnel besiöva . . • b7 kr.
r rottír tű lilki zu dupla minőség ... 43 kr

• e S*« ^ mIs. es
I budapest, Kerepesi- .t 25. szám
? (Va u cza g.^rok.)

tideki Diegrendelésekct pontosan és 
g za í eszkőzlönk.

BLÖUIÍUT (idült, ide­
ges, gümő-

I ores hasmenés; ki’ünö rvóyysznre a
Corai«fes-fé e ,,Kekele afo-.ya gyogybor«
Kapható gyógyszer-Síek- és iüszer-sík­
nél; a hol nem kapható, oda 6 üveget 
8 koroná- rt bérroentve küldünk. *35

SZEPESI ÜRÖüfiBQR k"'11 «rlaitő et-
test aló«.I T3r? erjeflztö ér, .z «a4.i-- e0.tö nellemoi Ha . 3 - re. U-mentve K, 7.50
Gomba, bus L-s gyümölss-konzervekrSI árjegyzék.

COBNiD^S IC es Tsa üon^rv-8y ira

I

Ü

0

’I /,

43 = likőr
f'in

Folka Szepeam. j

liter
Cholera elleii likőr löflicgessegei.

I mindenütt kapható. Kiudanütt kapható.
-*Wl' —**•■** —---------  - ■ .....

5 korona, aot töob napi. kereset.
EiÄZe^äüüggCÄ kötdg ptársaság.
Kerestetnek minikét nembeli sze- 
m i vek a g pe.nken való kőlésre.
Egyszerű <-s eg sz ' ven ál gy )rs 
o th- ni munka. Sem. if le élők p- 
zetiség ne.-n szükség- 3. T vo’sá 
ne n tiaiár-iz - s mi eéid uk 

kész raunká'.

Hygienikas tejternielö-intézet
VIII. kér., Gólya-utca 43 szám.

TEI.F.FOX 61—90. TT-NTU —1.___  - .Ii i ilonlegessegek:
/r,*» » Palacktej. — Dupla hab tej szín. —

. *í. 0. Gärtner tanár-• - l#> crec <*mó-teí.
-i\ - Soorden tanár-- In 
íl.i tef. cu&orbetog-ckr.ok.

ÜL íikcs 
Eef.r.& --«X -C Lc!• cu-:orbet

,«'W/U Farihegyi gyermekre-;.
'Q_____________" ........................Frn,i * tej li.dö- ŐR í.77031 pr. 

betegoki Pag! t
gtrenuzi.. tej. Kv^n,3 aladt- 

tej. i avetejbni Tea-vaó
ittBHK

Házinumka-Kőtögépeb- ars as Au.

IQS. H. WHiTTSK és Tár;
Frág, Fctersplatz 7, — 590t

XT

j líiztos gyógyuláht keresőknek
kik bármily

inemi betegségben szenvednek
BSLÄÄISÄSL , i 'L*' r,níert írtől,ijílkénl felU-üő Ide- l.el-.k^r: ff ;,nw,8'= -»Bűié.. U-m;i brrtmi.-.,/5.»' Äii 

?*h b‘Jo!t «'«Ol t,or» 0» sydkero» gfégyitá.I z „áruin tudeelnyo» ős len lümertiie» gyógyaddjőnál f-rte 
leyibbau ejUljuk.

•SSOTP/ •.."’»ff
t

-. I ÄK- /

“• ** kl.rw ””tá;7 f5°rro» oreztgos blrQ 4« lerré-
^Ibb 8>* éve fenn állő rendelő intézetét

Budapest. VI kér., Andrássy-ut 24. ezáa.
j Rendelő« neponte 10-4-1, *, 7-i-i, .,V). NDll bugyceí 

j ős kóiyag bejok vltsgAUta villamoe hugyreőtUliőr eegilyerel 
I Vidékiek levelekre kimentő választ és ezakezerQ tanácsol 
I nyernek, (jógysaerekról gondoskodra luz. TltoktárU.s

biztoaitva- lr

I Nőknek külön váróterem.

’vu5U''-".'iW -m

. -1 
6 --»* X k 1 W. .'",

v^^íj

\\ \ xt W vS

-V* .l/wt'

frt.

ÍOCH-féle téli felszerelés urak részére.
Egy férfi félikabát, vagy 

átmeneti őszi felöltő, 
°§y div iíos férfi-öltöny, 
e?y a» téli nadrág,
eK7 ,, mellény,

^egy pár angol bokavédő. 
Trzuivzfc^c; letartó selyemből

összesen csak

ÍEzes iá rgjak egyenkint is kaphatók!
] fenti csikkek divatos és tartóej 
Iclkéss :i léséért szavatoluek, fe­
li ü 1 m u Inatlan versenyképessé-j 

güc két ezzel is bizonyítjuk.
d
i Postai ré ndelésnól elegendő a mell­

ből ,ég mértékének közlése.

Testvérek
Budapest leg­
nagyobb férfi-, 
fiú-, gyermek- 
ruha aruház
Karoly-körut

!?oqí M ezlnne ügyelni szíveskedjék.;

NAGY UV[C ARA 12 KORONA 
kis - Uvícára: 1 korona

HASZNÁLATI UTASITA3 HINDtN ÚVtCHET 
«LUKa/£ VAN I

F®* SE2^2c ^-.inza
BsaUD

^ ________ _ ______

FIGYELMÉBE
I -Sok ezer reményvc-zietl Oe tg férfinak és nőnpí; 

adjii viss-a m-groatt-It egészs»sét snecnlis evOr--! 
módún nemes k haz mkbaii hanem égés* EurópL 
‘‘■■n. 1-1 3 1 "’Zr "3‘i ;, cS vért, uj életerőt hozott I tre i 

. rz.tmtaian v gro másnak ín iu t bele/ szervezetében 1 
A pyouyk za n Uvz ta to ó spccz ám sze-ek és all I 
su.tnazá o« öké‘etea*ti»e, vaiamint a beliek iránt1
í»nU|3n° 1 tk” ":;S :C,r°te U!'c’ G-'ndos figyelem és a ' 
legIlaposabb víz gáláit módszerek, — li üd hozrá. 
járultak az e..-rt uv.tió eredményekhez. Ei.árásunt1 
0 V nvilt és ószin'e. hogy a helej-ég alr.no; r-e- 1 
I'zsg.dtsa után csak azokat fogadjuk el rvWkeze-"! 
lesre, akinél biztosan meggrúgyitbaluak. ' 1
Ipnnf Vu ailoeill •' hetet,ea vö 3 «u.dyesau meoje.' 
enni, aksor c a.c írja le azonn il a baját, amelvnek non-
18 6; acü I'áuyozása után megkapja az uta.itást ‘és h 

megfelelő spccziálts Py gyszerekc b-alegMíVobb
SrÜ^-r“-.1..........  '■ “«'r=6«Äei

bcfej!'Ó3C t,lun a -eveket elé- 
o ik va.y ruvóuatr. mmienki visszakapja azokat l 

m i.dennapi f -glalkozás megzavarása nélkül, biztoi
lev ó7a br^P’Sm 03 «y0r<an gyrt,T't'l‘ a már 8,i-< 
-v óta Dr Baii.cz az 6s érni,is gyógymódjával més

19irrhyae0l,"-hb '-s-to.ben is, hujakóroa sebezel
UiRT ,SÖé’ rh A8g'’ laeí' 08 ^átCer|ncz-ba]okat, érve- 

az óüfurtöz s és szififisz utőbajait, magömlést 
ccyjngiut férfierőt fi upotenc-iát). kezdődé e.meza- 
virt, aranyerei, vérbajokai, bőrbetegségeket éa a nö,
feUoroherba11om|!,‘íÍ'« belt£rsAgeit’ valam,nt mindezen
lelsoro.. hajó kai összefüggő beieg-égeket Nők
részére kflioa -oiézett kezeles külön varó.erem és
Í, .L !lm ‘taVan' A r0',de,e8t Dr- PalóCí önmaga 
és egyedül vétzzi naponta délelőtt 10 órától déluián" 
á Örsig (v. Bárnap déli 12 óráig).

Czim: Dr. Paiocz -pecziinsia” r. kórházi 
Budapes V,I, Kerepesi.ut 10.

Heveny vagy
buják óp*~b£si

id

Icy gilrrélykór, körta-e 
rare lőtt \ ír
Dii, rbranimtsiHL'«, :< sz I 
eaogtesli, tehcictj.n« -
bajnkőrv. Iául.-.
■*a SfkezeiA<*.. 1 e*c <■

erórjni

■'srí, daca

biztos -. gyökerei

Br. Clliver vériiszütó fiiS;iö:äi,
Bely-k a franrtla korm. nv «. n- r<

I Ul eeg»dt-lyezre re a ptfisi \
tlfogiévb

I I^rn k»!’en:es gyógyszer, tu- .
orvosok baszeálonk, mini egyeljen 

I . 6Z?rt mely íizámvi r . . : t ;■••- 
. Ára ogy kis doboznak 25 drb Virt ~~ 
j botnak fiiX drb Urtaiomir.al 1<I kar

I Főrak táj ; T» lök József gy ; . rrrirr. I Bdspe#^ C 'Air 1 te 73 
1 1 • éy Aadr^sFy ut >6 * -»-

’■ LU LAÍ

,;s lr.rio". > vtrlIszti'Á 
"-a ie rosse‘Mift.

; 5 K f f ,-y íl& JT do- 
MÍ-'’b 4-s proepektcs

Burgonyát, vajat.
méze-, biromíit, gyű;, 

cs ii, hat ymát, mindéi, 
mcrinviségbcti veszüul;, 
tékesít ink és •-In-tünk. Soi.- 
'ú Omiiiár és Társa Zöldi 
u era 38. szám. 10:

-V;I.M.: x. c-UTri-nprrryvr.
' ' - 1/ *f1 -1. ■ •'. -

1 Az Altitaaeuffl r.-t tiadá- j
sabm nutsi Jelent megi |

LEGÚJABB! S» |

**"~^iwvnii in iiBMiri in I
el11

A czúnre
fegb-ék

ügyein;

r 1 ' p f n ni r n n fi n
MM - J j i fj Á H 1
wö.*JUL v- vL LL Lj. t

17Ä. fe.
vénás niíu 12 éeíííee.

? se
- I.Yv , 1 kulcii,i8c s"ll prvrnmr éirnr-mi

lsegek (óvszere ) csak äi BENEDEK ttf/-Klj/.hl.T.
ergueranfils lcgh;-|l

resebb párisi gyáro-to. i|
egaiőnyö ebben bősz’'- a- 

rezhetők

í

Ára 4 korona.

Orvos,

IV*»»

EY1JÓTÁLLÁS 
MELLETT

Po p Sá&dCfRáiJ
Buda est, VII kor., 

Erz ebet-korut 50.’
K'JíziPlee kepi 1 ar egyr-a | 

tnryen 4e bérmeníve

!) iiaphaló ntiiidcn kenvy-
11 kereskedésben és i kiadó 

t Athenaeum r.-társulatnál,
I (VII-.Kerepesi-ut 54. sz.). {
iSf6L;...2jki2.ii jür-íSí

kíení! 7fte$/e(ent!

AZ ATHENAEUM ™ f-r

n

LH» Axíy.

Javításokra és
tídélii ia?gmdtl<$«tee Különös gondot foráftoK.
■Árjegyzék 2000 rajzzal ingyen és bementve.

WWW-y#tűk föa Í2:W * &Wß W

M fi
&- í p w Enfis í A

AZ 1906-1K ÉVRE * (z|7. ÉVFOLYAM)

rity;., A leSujabb adatok alapján szerkesztett

^ teljes tiszti-czimtárral.
Az intelligensebb körök leg­
kedveltebb és legnépsze­
rűbb naptára. A legnagyobb 
pontossággal összeállított 
czimtáron kívül bö naptári 
részt, fontos tudnivalókat 
és kiváló szépirodalmi részt 
--------is tartalmaz.-----------

A TÖBB MINT 400 
OLDAL terjedelmű 
naptárára KEMÉNY 
8^ KÖ I ÉS BEN 'Tsa

2 KORONA,
Jfapható minden ^önpv^crc^.xcdójbcn t

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó RésnSoy.TtoaMg kürforgógépeio, Kurzweil JánoéTTKa iestékareU

] r

SZERRE
BUDAPEST, IV., V -

Telefon :
KÉZTATCKAT MTV

ti? Ajt PÉfiMF'rrr ~ le

F-LŐFiZr

Vidékre postán v. ne
l-f» évre........<a >cr,
■1-77 fit evre. 20 ko-
XaiKiar» ■ ,15:, -i 
J'rascda-. 0’J2r-. Ura 
nyclorszú^okba, Svűj : 
*ala*nir.t aaaaz < r?? .7 ! 

zedéshe: tartorn-l
Ezy szám .

ESai sziir.ii:

A ml varunk . 
A nemzétK; 
Felvonulás 
Harcz as Uj

Ilarcz ez alkot
A vezérhlzo 
A miniszter 
Komprom n 
Kedvezőfo: 

A po.itlkal hel', 
Merényit a nr, 
A kltitelk 1 here 
Tárcza : A s-ai

A mi vár 
az Egye térít 
.izedil:, nr 
Ezt a varat n 
istenadta erői 
riinkig öd 
vesztett őrül 
dolgozik egv 
szedüszekrénv 
nél és irüai
Q7 f T'iíT f r- r* - <- r-s/uajrv tart ír

sebb újság iá: 
Egyetértés a 
méhen jelent 
ben ment szé 
szébe s a me 
hangján odia 
közi vezérkar 
legintellingen? 
Eudapesleti í 
munkások leo 

A helyzet i 
s nem sok ki 
legközelebbi 
sztrájkvezére! 
Az általános 
— meri ük ál 
lak meg c-jy< 
aminthogy i _x 
lehet gyözede 
Az azonban 1 
uralom fekete 
város népére 
vert nem áru 
mint a mai r 
rasztotta át a 
Jen ellenzéli 
fegyverben te 
is. Amikor e 
egyik kezünk 
mert nem tu< 
ségbeesett ei 
pillanatban é 
süvít be abk 
pisztolygolyú, 
végigkóboroki 
ma is rom 
ez kedvük 
he tett nagy r 
nak tulajdoni 
hatóság nagy 
a rendzavar- 
sztrájkoló re 
az utczákon, 
dászok rabolj 
kereskedők ü 
nyomdászok a 
bicska, hanei 
használja fel 
szerencsétlen 
annyi sok enj 
Ettől az elemi 
titani a fővári 

Kivül és 
képét muta 
Ide csak éli 
minden gon| 
aki akadálj 
két becs iile ti 
béreink soha 
dolgoztak, rnl 
órákban. KI 
meghatotían 
mindannyiukn 
szabadság fo;


